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A vatikáni politika.
Nem ui dolog előttünk, fcogy a magyar- 

országi nemzetiségi izgatás Rómára tá­
maszkodik, s viszont a vatikáni politika 
rgcr időtől fogva törekszik arra, hogy a mi 
áldatlan nemzetiségi viszonyainkat a saját 
czéljaira használja ki. A görög keletiek 
uniálásának eszméje régóta sarkalja a Va­
tikánt; ez eszméje megvalósításának a ré­
vén igyekszik uj erőket szerezni s e vég­
ből vette föl politikájának az eszközei közé. 
a magyarországi nemzetiségi kérdés ébren­
tartását. élesztgetését. a magyarországi 
nemzetiségi törekvések legyezgetését. Régóta 
tapasztaljuk, hogy a Vatikánban erős be­
folyásuk van azoknak, kik a magyar állam­
eszme ellen harczolnak s ezek egy ideig 
jórészt az uniálásra vonatkozó vatikáni 
reménykedés előmozdítása révén jutottak 
Rómában a kulisszák mögül kiinduló ked­
vezésekhez.

A Vatikán és a magyarországi nemzeti­
ségek barátságos viszonya egyszerre ben­
sőbbé vált, mikor nálunk megindult a 
liberális áramlat s a magyar köz­
vélemény erős nyomása alatt a kor­
mány fölvette programmjába az egy­
házpolitikai reformokat. Ez időtől kezdve 
a Vatikán a magyarországi nemzetisé­
gek nyíltan bevallott támogatójává lett. 
Ha ezelőtt csak rejtélyes taktikázás­
sal igyekezett elősegíteni a nemzeti­
ségek ügyét, most már ezt úgyszólván 
nyiitan teszi. A nemzetiségeket akarja ki­
használni a magyar liberális törekvések 
meghiúsítására. Politikája, a milyen vilá­
gé?. ép oly visszatetsző lehet minden 
hazafiadat! rrondolkozó magyar ember előtt.

A „Moniteur de Rome™, mely a Vatikán­
nak elismert hivatalos közlönye, mely a 
római kúria politikájának a közvetlen szó­
csöve, azóta, hogy Magyarországon az 
egyházpolitikai reformok mellett a közvé­
lemény erős tábort alkotott : szinte szen­
vedélyes ellenségeskedéssel viselkedik irá­
nyunkban. Magatartása kétségtelenné teszi 
azt. hogy a vatikáni körökben minden 
eszközt fölhasználnak a magyarországi 
liberális áramlat legyőzésére s ez eszkö­
zök közt szerepel legutóbb, még pedig 
első helyen a nemzetiségi törekvések tá­
mogatása.

Most már nem elégednek meg a vatikáni 
körökben azzal, hogy a római katholikus 
klérust tisztán az egyházi érdekek szem­
pontjából ingereljék az egyházpolitikai re­
formok elien való küzdelemre. Most már 
annyira mentek, hogy a magyarországi 
katholikus híveket egyenesen a magyar 
állameszme ellenségeivé akarják tenni. Vagy 
egyebet jelent-e az. mikor a „Moniteur de 
Home- arra buzdítja Ausztria és Magyar- 
ország katholikusait, hogy a szlávok, oláhok 
és ruíhének törekvéseit támogassák csak 
azért, hogy mindezekben a nemzetiségekben 
szövetségeseket szerezzenek a liberalizmus 
elien való harezban? Világos, hogy ez a

A budavári KLáíyás-teznplozn.
Monumentális műemlék nincs valami sok ha­

zánkban : elpusztult az idők viharában. Leginkább 
a felvidéken maradtak meg s nehány a Király­
hágón túl. hol nem dúlt annyira a török. Csodálni 
lehet, hory a pécsi bazilika fenmaradt, s ha már 
íenmaradt. nem roskadt össze. Ez a sors fenye­
gette az ország fővárosában Mátyás templomát, 
Kassán a székesegyházat, a két legmonumentálisabb 
műemléket, a melyekkel nem törődött senki s 
hazrta pusztulni a semmivel sem törődés. Mind a 
kettőnek csak a formáját lehetett megmenteni, 
ódon falakait nem.

Kimiyunk 1 -73 deczember 2-ikán, uralkodásá­
nak huszonötffdik évfordulóján adta ki rendeletét, 
hogy a budavári Boldogasszony-templomot, hol 
1867-ben magyar királyivá koronáztatott, helyre­
állítsák. újjáépítsék. Akkor már olyan állapotban 
volt. hogy falai düiedeztek, használni többé nem 
lehetett volna. Szétbontották az egészei, kő kövön 
nem maradt, csak az alapját hagyták meg, arra 
építették az uj falakat, az eredetinek mindenben 
megfelelőn, de egyszersmind a képzelet segítségé­
ve! ott. a hol az idők viszontagsága, törökök és 
tűzvész pusztításai megcsonkították az- ódon szé­
kesegyhazat.

Lassan folyt az építkezés, olykor hónapokig is 
*hg dolgozott valaki nehánv kőfaragón kívül. Pénz 
nem volt elég. Sorsjegvkölcsónt is bocsátottak ki, 
hogy a lipótvárosi bazilikát, a kassai székesegyházat 
és a budai Mátyás-templomot tovább építhessék, 
kegre húsz esztendő múltán a budai templommal 
eljutottak annyira, hogy holnap, e hó 15-én, oltá­
rait felszentelhetik és isteni tiszteletet tartanak 
henne, mert Buda másik régi temploma, az úgy­
nevezett helyőrségi templom is, olyan állapotban 
ven, hogy nagyon sürgős a kijavítása, s a mint 
Mátyás templomában megszólal az orgona, a liely- 
örségi templomba bevonulnak a kőművesek. A lő- 
iornyot Mátyás-templomán még építik, a belső be­
rendezés is hátra van. Azzal csak a millennium 
ünnepére készülnek el.

Mátyás templomának a nép kegyelete nevezte el 
a_ templomot, mely sokkal régibb időből való. 
Valószínűleg a torony egyik felső mélyedésébe fala- 
z°tt színes Mátyás-czimer után indult a nép. 
Hiteles adatot IV. Beía király idejéből bírunk 
® templomról; az ő egyik alapitó levele, mely a 
Margit-szigeten templom és kolostor építését rendeli 
_eh mint építendő templomot említi 1255. julius 
•a-ikén. Vajon volt-e azon a helyen teniolom

fölhívás főkép a magyarországi katholiku- 
soknak szól; mert hiszen a Vatikán a ma­
gyarországi liberáliss reformok ellen tör s 
ezeknek a megbuktatását tűzte ki fel­
adatául.

A magyarországi nemzetiségek nyiitan 
állást foglaltak már az egyházpolitikai re­
formok ellen, mert ezekben a saját túlzó 
törekvéseik veszedelmét látják és mert az 
egyházpolitikai reformok első sorban a 
a magyar állam és a magyar nem­
zet érdekeinek előmozdítására szolgálnának. 
A nemzetiségeket már nem kell megnyerni 
a liberálizmus ellen való harezra. Azok 
már meg is indították a harezot.

Az egyházpolitikai reformok megalkotá­
sát nem csupán a liberálizmus követeli. E 
reformokhoz jelentős gyakorlati és nemzeti 
politika eszméje fűződik. Ezektől nemcsak 
a liberálizmus diadalát várjuk, hanem egy­
úttal állami létünk és nemzeti szellemünk 
megerősödését reméljük. A nemzetiségek, 
mikor állást foglalnak az egyházpolitikai 
reformok ellen, ezt nem egyházi szempon­
tokból, hanem a saját nemzetiségi érde­
keikre való tekintetből teszik. A liberális 
haladás megakadályozása, vagy a sokat 
hangoztatott egyházi érdekek oltalmazása 
náluk nem ok, hanem csak ürügy; de 
ürügynek is csak másodrendű. A nemzeti­
ségek azért félnek az egyházpolitikai re­
formoktól, mert a polgári házasság és a 
polgári anyakönyvezés intézményeinek az 
életbeléptetése megfosztja ókét a romani- 
zálás és szlavizálás könnyen használható 
eszközeitől, ők nem a liberális haladás, 
hanem a magyar állameszme ellenségei. És 
a Vatikán őket támogatja, az ő törekvéseik tá­
mogatására akarja megnyerni Magyarország 
katholikusait. Valóban ugv látjuk, hogy a va­
tikáni köröket teljesen megvakitotta a li­
berálizmus győzelmétől való félelem s 
nem veszik figyelembe, hogy Magyarország 
katholikusainak a hazafiság minden köve­
teléséről, a hazafiság minden kötelességé­
ről meg kellene feledkezniük, ha az egy­
házpolitikai reformok megbuktatása kedvé­
ért a haza nyílt ellenségeinek a törekvését 
támogatnák.

A „Moniteur de Rome“ felhívása, mig 
egyrészről teljesen leleplezi a vatikáni kö­
rök politikájának visszatetsző természetet, 
és kétségtelenné teszi, hogy azokban a 
magyar nemzeti érdekek ellenségei viszik 
a vezérszerepet, másrészről szerfölött sértő 
a magyarországi katholikusokra, kikről föl­
teszi. hogy képesek lennének szövetkezni 
azokkal, kik a magyar állameszme el­
len már-már forradalmi hangulatot terem­
tettek.

A reakezió hívei még csak megférhetnek 
valahogy egy táborban a magyar nemzeti 
ügy ellenségeivel ; de az ország katholikus 
polgárságához hiába intéz a Vatikán föl­
hívást ; ezeknek lelkiismerete nem oly tág, 
hogy megengedje nekik a haza ellenségei­
vel való szövetkezést.

A vatikáni körök előtt két czél lebeg.

Az egyik az egyházpolitikai reformok meg­
buktatása, a másik a nemzetiségi törekvé­
sek előmozdítása révén a nemzetiségek 
lekötelczésc. És c két czél elérésére akarja 
eszközül felhasználni Magyarország katho­
likusait. Valóban nagyszerű terv ! A ma­
gyar nemzettel magával akarja megveretni 
és tönkretenni a magyar államot. Magyar- 
ország katholikusai sokkal jobb hazafiak, 
sokkal inkább magyarok, semhogy fölhábo- 
rodássál el ne fordulnának ettől a tervtől, 
öngyilkosok nem lesznek se a Vatikán, se 
a nemzetiségek kedvéért. A „Moniteur de 
Rome'- rossz helyre czimezte az ő buz­
dító fölhívását!

Beszélgetés Pável püspökkel.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bíhar-Füred, aug. 12.
Egy kis nyári üdülésre Bihar-P'üred vadregenyes 

börczei közé igykezve, érkeztem e lm 9-én a délutáni 
budapesti vonattal Nagyváradra, a hol nagy meglepe­
tésemre arról értesültem, hogy még az éjjel nagy­
szerű tüntetés lesz a hazaáruló Pável Mihály püspök 
ellen. — Megvallom : rosszul esett hallanom e hirt ; 
mert cn a püspök urat tavalyi hihar-füredi idézésem 
alatt páratlan vendégszerető házigazdaként tanultam 
megismerni, ki — bár politikai nézeteit megismerni 
alkalmam nem volt — annyiban kétségtelenül meg­
nyerte mindnyájunk őszinte elösmerését, hogy vendé­
gei iránt minden vallás- és nemzetiségi különbség 
nélkül, egyforma figyelmes előzékenységgel viseltetett. 
Piosszul esett tehát hallanom róla a súlyos vádat s a 
készülődő tüntetést. Azonban az éjét úgy is Nagyváradon 
kelletvén eltöllenem : tanúja voltam a macskazenenek, 
ablakbeverésnek stb. egyet-másnak, a mi az ilynemű 
tüntetésüknek korolláriuma szokott lenni. Másnap az­
után a kiállott ej izgalmaitól fáradtan igyekeztem fel 
Bihar-I’üredre, útközben a lapokból igyekezvén vilá­
gosságot szerezni magamnak a püspök urra nehezedő 
hazaárulás! vád mibenléte felől.

A «Nagyvárad» ez évi augusztus 10-iki száma aztán 
mindenről felvilágosított ; az annak vezcrczikkében 
felállított 12 kérdőpont oly súlyos adatokat s oly 
pozitív határozottsággal tárt fel, hogy igazán megren­
dített s egy huszonnégy órán át a legkomorabb 
reflexiókba mentett ; növelte hangulatom komorságát 
az, hogy itt fenn az egesz fürdő-publikumot igen 
konsternálva s részben mély lehangoltsagba merülve 
találtam.

Harmadnap aztán nem tűrhetve tovább e kínosan 
bizonylatán állapotot: beállítottam egyenesen o ke- 
gyelmességéhez, Pável Mihály püspök úrhoz s elő­
adtam, hogy némi világosságot szeretnek nyerni a 
kellemetlen ügyben.

A püspök arczan a bánat és mély lelki fájdalom 
cltakarhatlau jeleivel, mindamellett a tőle megszokott 
előzékenységgel fogadott s kijelenté, hogy kérdéseimre 
szívesen fog válaszolni ; mire a következő párbeszéd 
fejlődött ki közöttünk :

«Kegyelmes uram ! szándékozik-c a felzudult közvé­
lemény megnyugtatása végett részletesen válaszolni a 
lapokban, nevezetesen a «Nagyvárad» e hó 10-iki szá­
mában közzétett vádpontokra V»

Részletesen nem fogok válaszolni, — feleié a 
püspök — ezt nem is tehetem egyrészt azért, 
mert a részletes válasz, esetleg a viszonválasz 
mindenesetre hírlapi polémiába keverne, a mit 
pedig nem tartok püspöki méltóságommal összc- 
cgveztethetőnek; de nem tehetem ezt azért sem, 
mert nekem a részletes választ bizonyítanom is 
kellene; már pedig én a bizonyításhoz szükséges

okmányokat, jegyzőkönyveket, szentszék! iratokat, 
stb. nyilvánosságra, hírlapokba nem vihetem.

«Ha részletesen nem is: átalánosságban sem szán­
dékozik válaszolni kegyelmességcd ?»

«De igen; sőt már válaszoltam is. Íme!» — s 
ezzel előmutatott egy távirat-szöveget, — «ezt kül­
döttöm meg ma úgy a nagyváradi, mint a fő­
városi lapoknak is.»

Átfutottam a táviratot, melyben a püspök rövi­
den visszautasítja az ellene felhozott vádakat ; kije­
lenti, hogy bárminő vizsgáló bizottság előtt kész ma­
gát igazolni ; s végül a mély fájdalom hangján, de 
egyúttal megbotránkozva tiltakozik a haza-árulás 
vádja ellen.

«De kérem! — folvtatá a püspök, midőn 
látta, hogy hosszasan nézem a táviratot, — a 
hazaárulás iszonytató nagy bűn ; annak megtor­
lására büntetőtörvényünknek szakaszai vannak. Ám 
indítsák meg ellenem a vizsgálatot s büntessenek 
meg, ha e nagy bűnben leledzem. Én újból kije­
lentem, hogy bárminő törvényszéki, kormányi, sőt 
magán-vizsgálatnak is szívesen alávetem magamat; 
sőt kész vagyok egyes tisztességes embereknek is 
kimutatni s okmányokkal beigazolni a vádak alap­
talanságát, ha e czélból hozzám fordulnak ; — 
csak azt ne kívánják tőlem, hogy nyilvánosan, a 
hírlapokban adjam elő részletes czáfolatomat, mert 
ezt nem tehetem az előbb mondott indokokból.»

«Hát előttem sziveskednék-e kegyelmességcd részle­
tesebben nyilatkozni a «Nagyvárad» vádpontjaira 
nézve ?.•>

«Nagyon szívesen. Két pontra nézve nézve már 
úgy is kiderült azok valótlansága, sőt ezélzatos 
koholtsága. Nevezetesen, a melyikben állittatik, 
hogy én a Piluk-féle röpiratnak mind az 5000 pél­
dányát titokban összevásároltattam és megsemmi­
sítettem : erre már megfelelt maga Pituk, megír­
ván a «Nagyvárad»-nak, hogy röpiratából csak 
2U0 példányt vett meg valami hordár, a többi 
még megvan. Hogy ki volt e hordár ? vagy ki 
bízta meg ? azt nem tudom. De azt határozottan 
újból kijelentem, hogy e röpiratot mind ez ideig 
nem láttam sem én, sem környezetem. Sőt mióta 
tudomásom van róla: mindent elkövetek, hogy 
megkaphassam : de utánjárásom daczára sem jut­
hatok egy példányhoz sem. Aztán követelőznek 
mégis rajtam, hogy válaszoljak rá, vagy kezdjek 
érte pert. De hát hogyan ? mikor azt sem tudom, 
hogy voltaképen mit tartalmaz ama röpirat!»

«Es a másik pont?»
«A másik a Lueaciu fogadtatása. Határozottan 

kijelentem, hogy mióta Nagyvárad püspöke va­
gyok, Lucaciut egyetlen egyszer láttam : akkor va­
lami bankrészvények aláírását kérte tőlem, de ón 
nem irtani alá egyet sem ; más tárgyról vele akkor 
sem beszéltem, azonkívül pedig nem is láttam. 
Azelőtt, mikor Szamosujvár püspöke s igy főnöke. 
voltam : természetesen többször kellett vele hiva- 
vatalból is érintkeznem ; de hogy már akkor 
hazaárulást koholtam volna vele: ezzel még vá­
dolni sem mertek. Ennyiben áll a Lucaciu-féle vád!»

«S a többi 10 vádpont ?»
«A mennyiben azok ellenem bárminemű vádat, 

de különösen honárulási vádat tartalmaznak: ép 
ott állanak, mint az előbbi két pont, tudniillik 
vagy óriási tévedések, vagy ezélzatos ferdítések, 
a mit — mint emlitém — beigazolni bármikor 
kész vagyok!»

< A Diingó-féle vádpont a < Nagyvarad »-ban részle­

tezve, sőt némileg tanukra hivatkozással igazolva is 
van. Szabad-e erre kissé bővebb felvilágosítást kérnem ?»

«Ez a pont igazán sajátságos. Azt mondja a 
«Nagyvárad», hogy midőn Sipos Orbán tanfelügyelő 
ur másodízben sürgette nálam a Dringó büntetés 
alá vonását, azt feleltem volna: Ne bántsá­
tok azt a Dringót! rokonom is, tanulótársam is 
volt; nem tehetek ellene semmit. — És nem is 
tettem volna semmit. — Egvtől-egvig mind sze- 
men-szedett valótlanságok ; mert először is Dringó 
az általa elkövetett botrányok miatt meg lett bün­
tetve s büntetésből áthelyezve ; másodszor Sipos 
ur ez ügyben nem is járt nálam kétszer, csak 
egyszer ; s én első felhívására rögtön elrendeltem 
a vizsgálatot; harmadszor Dringót sem rokonom­
nak soha nem mondhattam, mert voltaképen most 
sem tudom azt sem : melyik* vármegyében szüle­
tett ? sem pedig iskola társamnak, mert vagy tizen­
hét évvel fiatalabb, mint én, s igy csakugyan nem 
lehetett tanulótársam. Igaz pedig az, hogy Dringót 
éltemben legelőször váradi püspökké létem után 
láttam, s mindez tanúsítja: mennyiben igazak, 
sőt mennyiben valószinück a «Nagyvárad» állítá­
sai, illetőleg ugvmondott vád-kérdései!»

«Ha mindez igy van, minek tulajdonítja kc-gyelmes- 
séged a váradi nép felzúdulását ?»

«Magának a népnek nem rovom fel semmi esetre 
se. Végre is a tömeget felingerelni igen könnyű, 
csak ügyesek legyenek az izgatok; s ugyanaz a 
tömeg, mely tegnapelőtt beverte az én ablakaimat 
Váradon: holnapután beverheti a főispán ur ab­
lakait, ha ügyes izgatói arra fogják ingerelni. Ha­
nem ha azt tetszenék kérdezné, hogy ki lehet az 
ügyes rendező ? ki nemcsak macskazenét szczeni- 
roz, de egyúttal a ■ Nagyvárad»-ot is sugalmazza: 
erre ha nehéz lélekkel is, de azt kellene felelnem 
hogy többfelöl s pedig nagyon megbízható helyek­
ről azt tudatták velem, hogy az egész személyes 
boszu s érdek müve, s a főrendező — Biharmcgve 
tanfelügyelője. S ha elnézem azt a szerepet, me­
lyet i-ápos Orbán ur a «Nagyvárad» hasábjain a 
üringó-ügyben játszik : — sajnos! — hinnem kell 
e tudósítások alaposságát.»

«És Pituk Béla ?»
«Róla csak annyit, hogyha csakugyan jelent meg 

tőle magyar nyelven egy röpirat: azt ő nem ír­
hatta. mert őt arra képesnek nem tartom. Hanem 
ez alighanem egy szomszéd tanfelügyelőségben 
gvárlódott. Röpiratáról majd akkor, ha ismerni 
fogom azt. Most csak annyit, hogy magyar érzel­
méért ő soha üldözve nem volt, sőt ez az ellene 
folytatott vizsgálatok alatt soha szóba sem jött, 
mint a jegyzőkönyvek tanúsítják. Különben én 
azon időben nem is úgy ismertem öt. mint valami 
nagy magyar emberi, sőt ellenkezőleg. S erre 
bizonyság az, hogy midőn a kormány intézkedése 
folytan elrendeltem a belényesi gimnázium négy 
felső osztályában a magyar nyelv tanítását, egv 
akkor tartott gyűlésnek Pituk volt a jegyzője ; s 
ő a jegyzőkönyvet oly kommentár kíséretében kül­
dötte be az oláh lapoknak, mely mindenre vall 
inkább, csak nagy magyar érzelmekre nem. E 
lapok, melyek Pitukot mint nagy oláhot imitálják 
be, most is megvannak!

«Minthogy kegyelmességcd a nyilvánosság leién 
részletesen válaszolni nem szándékozik ; én pedig a 
közvélemény megnyugtatását a lehető részletes felvi­
lágosítás utján igen fontosnak és lényegesnek tartom ; 
tekintettel az ügynek valóban országos érdekére : fel­
hatalmaz-e kegyelmes uram engem arra, hogy jelen 
beszélgetésünket lehetőleg szóról-szóra az ■ Egyetértés» 
hasábjain közzétegyen! ?»

már azelőtt is, a fölött lehet vitatkozni, de bizo­
nyos. hogy az időkig fenmaradt templom építése 
IV. Béla alatt történt. A régi iratok Szent-István 
templomának nevezik, későbbiek Nagy-Boldogasz- 
szonv templomának. Mátyás király székvárosa e 
legszebb templomát tetemesen átalakittatá, kibőví­
tette. s akkor helyezték tornyába a hollós czimert. 
mely az 1470-iki évszámot mutatja. E czimert 
ismét visszateszik.

1529-ben Budavára török kézbe jutván, a tem­
plomból mecset leit s igy a törökök is gondját 
viselték. Neve akkor Eszkidsamizi volt, ó vagy 
nagy mecset. Szulejman szultán, mikor 1541 szept. 
2-ikán Budavárba bevonult, itt mondott hálát 
Állatinak. Száznegyvenöt észtén iő múlva, épen 
ezen a napion vívták vissza Budavárát a töröktől. 
A siralmas állapotban levő templomot a jezsuiták 
vették át s néhány év múlva kezdték építeni a 
templomtól jobbra és balra a templom homlokza­
tával egy vonalban a főiskolát, a p olákot, a je- 
zsuita-koloslort és szemináriumot, melyek jelenleg 
kincstári épületek, s a templomhoz ragasztott ré­
szüket luost bontották le, hogy Mátyás temploma 
valamennyire szabadon álljon. 1723. évben 
tűzvész tört ki a szomszédságban, elhamvasz­
totta a templom fedelét is, s ugyanakkor a közel­
ben felrobbant a puskapor i% Ennek rázkódása 
ledöntötte a templom ormát, mely a templomra 
esvén, a fedelet is bezúzta, s igy a lángok a tem­
plom belsejébe is behatolhattak. Helyrehozták 
ugyan a templomot, de ízléstelenül és szegényesen. 
Budavára 1849-iki ostrománál is egy bomba az 
egyház közelében volt puskaporos raktárba csa­
pott, azt felrobbantotta s a templom falait több 
helyen megrongálta.

Ő felsége elrendelvén a templom újjáépítését, a 
nagy munka csak lassan indult meg, apránkint 
kezdték bontogatni a falakat, úgy hogy csak három 
év múlva, 1876-ban ürítették ki az egyházat egészen. 
Nagyon hitvány összeget szántak az egész dologra, 
mintha valami falusi templom építéséről lett 
volna szó.

A kik a templomot régibbnek tartják IV. Béla 
koránál, az épület nyugati részeire, különösen a 
Béla-iorony alapzataira utalnak, melyek kezdetle­
gesek s bizonyos naivitást mutatnak az egyes ré­
szek. Ezek szerint IV. Béla ujjáépitője volt a 
templomnak.

Az egész templom újjáépítését 1876-ban ismer­
ték föl, mikor belátták, hogy a tatarozás nem ér 
semmit; a falak rosszak, korhadtak, haszontalan 
dolog rakölteni.

Az újjáépítés történetéhez átvesszük egy most 
megjelent könyvből* kivonatosan a következőket:

A közoktatásügyi miniszter fölhívta vélemény­
adásra Schmidt Frigyes hires bécsi műépítészt, ki 
a bécsi fogadalmi templomot és városházát épí­
tette s a ki azt ajánlotta, hogy a templomot, me­
lyen sokféle építési modor és toldás-javitás lát­
szott, egységes stílben kell restaurálni, alkalmaz­
kodni a meglevő részekhez s a hol kiegészítések 
szükségesek, azokat csakis az illető épületrész szel­
lemében szabad foganatosítani, uj elemet csak 
annyit adni hozzájok, a mennyiben azok a külön­
böző stilkorszaknak összhangzatos egybekapcsolá­
sára szükségesek.

Schmidt véleménye alapján restaurálták a tem- 
lomot, a vezetéssel tanítványát, Schulde Frigyes 
tanárt bízván meg. ki azt végre is hajtotta, elké­
szítvén hozzá a tervezeteket. Emeli a templom 
külső díszét, hogy a homlokzaton fölépitettók a 
Bela-tornyot, melynek az idők viharában csak alsó 
része maradt meg. E zömök torony harminczhat 
méter és mar kész. A Mátyás-torony öt emelet 
magasságú lesz.

Midőn a templom restaurálása megkezdődött, 
kérdés tárgyává tétetett, vajon miféle stilban kí­
vánatos annak helyreállítása. Kezdetben egy egy­
séges stilban való újjáépítésre gondoltak, de ez 
által sok történeti emléknek kellett volna elveszni, 
igy azután elhatároztatott, hogy a templom minden 
egyes része azon modorban restauráltassék, a 
melyben eredetileg épült-

Nagy dicséret illeti a vezető építőt, Schulek 
Frigyes tanárt, kinek egész taktikai eljárást kellett 
vívnia az ujjáalakitási munkálatok alatt, mig 
minden akadályt Ieküzdhetett. Kezdetben százezer 
forintot szántak az összes restaurálási munkála­
tokra ; de fokonkint a többi szükségletek is fel­
merülvén, eddig a templom újjáépítése húrom millió 
koronába került.

A restaurálási munkálatokat a déli mellékhajó­
ban kezdették meg ; majd a szentélyt vették építés 
alá, ez után a templom homlokzatát s végre az 
északi mellékhajót.

Nagy vita tárgyát tette az a kérdés, vajon ki­
festessék-e a templom belseje vagy a terméskő 
színét tartsa-e meg. Történetileg be van bizo­
nyítva, hogy a templom a középkorban falfestmé­
nyekkel volt díszítve, melyeknek nyomai a szer-

* A Nagy-Boldogasizonyról nevezett budavári főtemplom 
története és leírása. Irta dr. Nemes Antal budavári káplán. 
Számos képpel.

tárban levő számos kövön még ma is szemlél- 
hetők.

A festés maga igen élénk sziliekben van s a 
sajátságos magyar típust, az úgynevezett tulipános 
modort tünteti fel. Rendszerint magyar tárgyú képe­
ket alkalmaztak, melyeknek történeti alapjuk van. 
A templom boltozatát arabeszkek és virágok dí­
szítik, kivéve a hajók keresztezésén levő bolto­
zatot, mely a négy evangélista svmbolumait: Máté 
angyalál, Márk oroszlánját, Lukács ökrét s János 
sasát ábrázolják.

A budavári Mátyás-templom, még eddig csonka 
tornyával és csekély — a gothikai építészetnél 
szokatlanul csekély terjedelmével — nem lesz va­
lami túlságosan impozáns hatást a szemlélőre. De 
azok, a kik a csúcsíves stílusért lelkesülnek — nos, 
azok kapnak valami egységes műremeket, de kapnak 
valamit, a mit annál talán sokkal többre becsül­
nek. Megkapják köbe faragva a gótli izlcs törté­
netét, hogy ugv ne mondjam tankönyvét, a XIII. 
századtól egész a csúcsíves építkezés hanyatlásáig 
s ha majd a nyolezvan méter magasra tervezett 
torony is elkészül, valószínűleg egész a gótli Ízlés 
uj fellendüléséig.

A Mátyás-templom stílusa tehát nem egyöntetű, 
de azért mégis tiszta. Az egyes korszakok pedig 
oly nemes részletekben vannak képviselve, hogy 
azt tisztábban és egyszerűbben alig lehet elkép­
zelni. Hogy az épület nem nyújt egységes benyo­
mást, annak bizonyosan nem Schulek tanár az oka. 
Öt lekötötte a templom múltja. De mig akarata elvolt 
bilincselve, annál magasabban szárnyalt a szelleme. 
Ö a különböző korszakokat egymáshoz simította, 
egymáshoz olvasztotta, nehogy túlságos disszonan- 
cziával ütközzenek egymásba. Schulek finom érzéke 
mellett talán azok a linóm apró részletek tanús­
kodnak legjobban, a melyekkel az egyes korszako­
kat jellemzi, mindenütt elkerülve a túlságos meg­
terhelést, tulezifra sallangot.

Nézzük csak részleteiben a ragyogó épületet. 
Először is kívülről. Az ember szemeit ugyan bántja 
az, a mit még nem lát, tudniillik a még hiányzó 
főtorony, de ettől a hiánytól csakhamar elvonja 
és leköti az emner figyelmét az átmeneti (román- 
góth) ízlésben épült főkapu. Ennek felső fülkéjé­
ben Magyarország védanyjának, a boldogságos 
szűz Anyának ülő szobra van elhelyezve, a mint 
jobb kezével ölében a kisded Jézust átkarolja. 
Baljában kormánvpálczát tart, fején Szent-István 
koronája ragyog. Jobbra tőle egy angyal tömjéne- 
zőt tart, balra pedig egy másik angyal imádságra 
kulcsolja kezét. Szerettük volna, ha e román Íz­

lésű. majolikából készült csoport népesebb lett 
volna. A homlokzat közepén van a XVI. század­
ból való nyolezágu keresztet ábrázoló ablakrózsa. 
E fölött emelkedő orommező, mely egyúttal a 
színes tető előfala. Kellős falból all. a hátsóból, 
melyben három ablak van, s az előfalból, mely 
hét csúcsíves, ki faragott nyílással bir. Itt rontja a 
hatást némileg az, hogy az építő kénytelen volt 
túlságosan az eredeti formát visszaadni s a nyilás- 
csucsokat jobban ki nem élesíthette.

A főkapu jobb oldalán áll a nvolczszögü, csonka 
Mátyástorony, két oldaltoronynyal, melyeken a 
késő gótli ízlés korszakából mesterieseu alkalma­
zott. gyönyörű motívumokul láthatunk. A főto­
rony a második emeletig négyszögéi, s csak innét 
emelkedik nyolezszögben tovább. A nyugati olda­
lon két hatalmas pillér támogatja, szabadon álló 
két oldalán és az első emeleten cgy-vgv keskeny 
gótli ablak van, mig a második ablakon már 
nyolez hatalmas ablak látható. A harmadik eme­
let egyik ablakában, a délnyugoliban Mátyás ki­
rály pajzsa van elhelyezve, fölötte a magyar ko­
ronával. A czimert egy másik helyen látható. A 
korona fölött «1470» évszám áll.

A kapu baloldalai! a harminczhat méter magas, 
IV. Béla királytól épített Béla-torony áll. Ez a 
templomnak valószínűleg legrégibb része s fel a 
második emeletig eredeti alakjában maradt fenn, 
noha a stilszerü ornamentika rajta Schulek tanárt 
dicsőíti. Földszint hat körből alakított kerek ablak lát­
ható, első emeletét pedig átmeneti korszakbeli magas 
ablak disziti. a mely fölött még az Árpád-korból meg­
maradt ives párkánvzaí ékeskedik nemes egyszerű­
ségében. E felett van a második emeleti négy, 
egymástól karcsú oszlopok által elválasztott 
ablak és négy ablakokkal ellátott szöglettorony. 
A nyugati ablakmélyedésben van elhelyezve az 
Árpád-ház eredeti czimere. A torony tetőzete 
nyolczoldalu s színes cseréppel van födve. Az 
egyes cserepek úgy vannak egymás mellé illesztve, 
hogy a kettős keresztet és az Anjou-ház liliomát 
ábrázolják. A torony tetejébe bearanyozott kakas 
van bele illesztve.

A templom déli (bal) oldalhajó, külső falát leg­
nagyobb részben a Mátyás király által épített dí­
szes előcsarnok képezi, melynek kapu-oszloptörzsét 
Szüz-Mária szobra ékesíti. Itt három nagy ablak­
rózsa s két ezek között elhelyezett angyal köti le 
a figyelmünket. Továbbá Szt.-János és Szt.-Anna 
szobra. A csarnok belsejét egy XV. századbeli gyönyö­
rűen kidolgozott timpanon foglaljael. A déli oldalon van 
még a kereszthajó fala is, a melynek átmeneti
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Nagyon szívesen; s valóban örömömre szol­
gálna, ha kifejezett czélját elernie csak némi rész­
ben is sikerülne !

Ezzel szívélyes buc;Ut véve, elbocsátott a püspök 
Br, ki egész párbeszédünk alatt fájdalmas s iU-otl, 
különösen a hol a hazaárulás került szóba, a reszke­
tegségig megindult hangon buszéit.

alíímvs Cltge* 
mai hvivzeltnek kút

Mocsonyi Sándor a román 
kérdésről.

Röviden említettük már, hogy J1Bxsonyi Sándor, 
a román mérsékelt part vezére, a ■ Romanist he 
Jahrbücher» czim alatt Nagyszebenben megjelenő 
politikai és irodalmi havi folyóiratban a nagysze­
beni román gyűlés alkalmából hosszabb czikket 
közöl, a mehben elmondja nézeteit a politikai 
helyzetről, különösen pedig a román kérdésről.

A szerző konstatálja, hogy az ország politikai káy- 
jeie mind komorabbá alakul és több tekintetben 
aggodalom! a ad okot. A politikai viszonyok állami 
életünknek majdnem minden ágazatában mindinkabo 
bouvolulnai a ponuzai elíenlete- mind toeseobezae 
válnak, lkai a nemzetiségi zavarokra, a felekezeti vi­
szályra és az áilamjogi küzdelmekre. Ala.áaos zavar 
a politikai viszonyokban és a népek á:a!ános 
2vtist!vii5t26 kcpszü sz o rszu _ 
jellemvonását. Vedig ezt a helyzetet ne n idézL X c’.ö 
valódi és kiegvenlitlietetlen crdekellentettk. hanem az 
dák sainos következése annak a hamis iránynak, a 
mely n.a eeész állami életünknek kijelöli az útját és a 
melvnek az a sajátságos ismertető jele. hogy lépten- 
t - orron mesters ti gcs ésdckötszeCtközí-eket provokál.

Az oiszáz ezen aggasztó helyzetének igazi és tuiaj- 
donképeni oka abban a mesterségesen ápolt és ma 
már betegesé vált nemzeti sovinizmusban rejlik, 
rz .lv rév: -...-i egész közuietüuset douiinaja. má~ fv.vl 

nem ritkán pártpolitikai manőverek szolgála­
tába szegődik. Ez a beteges politikai irányzat már 
az által a puszta tény által, hogy Magyarországot 
különböző népiajok lakjak, veszélyeztetve látja az 
ország létét és u.:L a ve;.:eiyt a különböző népfajos 
összeolvasztása utján akarja elenyésztetek Pedig egy 
tekintet B- hiúmra és Svájcira meggyőzhet mindenkit 
arról, hegy ez a veszély tisztán képzelt veszély : 
ellenben az ennek a képzelt veszélynek elhárítás ira 
foganatba vett összeolvasztása a fajoknak valódi 
és nagyon komoly veszedelmei zúdíthat mes- 
terser/esen az országra. Csak az úgynevezett haza- 
L.,; közvéleménynek ez a beteges iránya magyaráz­
hatja meg azt a teljesen indokolatlan bizalmatlansá­
got, a mely a nemzetiségekkel szemben a közvéle­
ményben már a priori uralkodik, és a mely nap-nap 
után nyilvánul úgy az úgynevezett hazafias sajtóban, 
mint az egí;Z törvényhozási tevékenységben. Ez ma­
gyarázza meg azt, hogy a közvélemény a nemzeti 
elem minden megnyilatkozása miatt nyugtalankodik, 
hogy a nemzeti elem minden képviselőjében nyílt 
vagy titkos ellenséget lat.

Ez a lelki állapot magyarázza meg azt a paradoxont, 
hogy mig a »hazafias» közvélemény a nemzetiségek­
nek a parlamentből -való mesterséges kizárasát (V) a 
hivatalos állameszme diadalának tekinti, ugyanaz a 
közvélemény a románokra reákényszeritett (?) passzi- 

államellenes tüntetésnek 1 ly rzi. És ez a bi­
zalmatlanságra és izgalomra hajló kedélyliangulát meg

ruszin1»tik. részint hona lide.mesterségesen tóit ózta 
inzö czúiokbúl. Látjuk, hogy «hazafias slrébersé«» 
fejlődik, feladatául tűzte ki a bizalmaílanság szitását 
is ez altul az u-.vi? könnyen fóiizgalható közvéle­
ménynek folytonos izgalomban tartása’. Es tudjuk, 
"Ogy mekkor; része van ebben a «hazatius sajtónak, 
1 hazafia; egyleteknek és a pártpolitikának.

Csakis a közvélemény ezen beteges, soviuisztikus 
hangulata tette lehetővé, hogy olyan kicsinyes alkal­
mak, mint az eikeresztelési vita, a szerencsétlen
fehl ..... ű r nd let, egy kis kormány- és pártmanő-
/er az egész vonalon megindíthattak oly nagy kérdé­
seket, a minők az egyházpolitikai kérdések és az 
iktualitás terére szoríthattak olyan reformokat, a 
Helyek radikális f lie; gátasát czvlozzák mindazoknak 
a jogalapoknak, a melyeken az állampolgárok családi vi- 
zonyai és az álam meg az egyház közötti viszony 
ívugszik. A szerző itt kikéi a tervezett egyházpoliti­
kai reformok ellen és oda konkludál, hogy ezen a 
.éren is képzelt veszélyek elhárítása kedvéért való­

diakat provokálnak. Majd kifejti, hogy államjogi téren 
is ugvanezzel a jelenséggel találkozunk és c tekintet­
ben az állítólagos germauizálás veszélyeitől való féle­
lemre cs a nemzeti aspirácziók iránt való fogékony­
ságra utal. Itt is a su'.misztikus irányzat pusztán 
képzőit veszélyek elhárítására igazi veszélyeket pro­
vokál. Ez az áramlat az államot minden képzelhető 
mesterséges eszközzel igyekszik megszilárdítani és 
meglazítja a konzolidáiá- minden természetes kötele­
két. szétrombolja az állam természetes, egészséges és 
szolid létalapjait.

Ennek az áramlatnak büntetlenül nem adhat ellent 
semmiféle nemzeti, vallási, táisadalmi, vagy politikai 
érdek, ha magában véve még oly jogosait és az ál­
lam jól felfogott érdekeivel meg annyira összenőtt i;. 
Nincs az államhatalomnak tényező, e, a mely taná­
csosnak tartani ezzel az áramlattá, nyíltan és hatá­
rozottan szén beszállni, mert ha ebben az irányban 
bármily szerény k.serletet tesz, ez azonnal lé^ét fe­
nyegeti.

Ez az állapot a szerző szerint hosszabb időre 
fönn nem tartható. Ez egy eltévedt közvélemény 
terrorizmusának a kezdete, íueiv ma már az állam- 
hatalmat is tirannizálja, holnap pedig könnyen meg­
ingathatja. Ma még a baj alaposan orvosolható volna, 
de valódi indokában és gyökerében kellene megtá­
madni. A helyett, hogy e veszélyes áramlattal tovább- 
úsznak, a leghiggadtabb cs leghivatottabb haza­
fiaknak ezzel az áramlattal erélyesen szembe 
kellene szállniok. A máris nagyon felizga­
tott kedélyeket meg kellene nyugtatni, nem pe­
dig mesterségesen fellármázni.

Ha a kölcsönös bizalom helyreáll, akkor nemcsak a 
mesterségesen szított crdekellcntetek fognak, mint 
varázsütésre eltűnni, hanem a tényleges viszonyokban 
rejlő nehézségek is mindenkit kielégítő megoldást 
nyerhetnének. De ha a mai veszélyes áramlatnak ut­
jai nem állják, akkor attól lehet tartani, hogy még 
nagtobo lesz a zavar es az állam tekintélye annyira 
meg fog ingani, hogy komoly válságos pillanatok­
ban alig le;Z kepes fokozott teladaUinak megfelelni.

Főleg — igv folytatja a szerző — minket románo­
kat érint nagyon fájdalmasan a dolgoknak ez a szo­
morú allapota, mert alig van még két nép, a 
mely vitális, sőt határozottan létérdekeiben 
annyira egymásra volna utalva. mint a ma­
gyarok és a románok. Ennek a két népnek nem 
az a rendeltetése, hogy egymás ellen harczoljon : ilyen 
harcz termeszelellenes, mert bármiként üssön ki. vég­
eredményében mind a kettőjüknek romlására cs 
egy harmadiknak hasznára fog válni. Ellen­
kezőleg, ennek a két népnek az a hivatása, hogy a leg- 
őszintébb barátságban és testvériségben, a legbensőbb 
szövetségben előkészüljön a bekövetkezendő sulvo 
megpróbáltatások idejűre, hogy azután a közös veszé­
lyekkel és támadásokkal szemben együtt és egymásért 
küzdj ék ki a nemzeti lét nagy harcsát.

Nem keli-e minket fájdalmasan érintenie, ha épen 
arról az oldalról, a honnan igazságos és bizalmas elő­
zékenységet várhatnánk, támadó szándékkal találko 
zunk. mely a mi elemünket mesterségesen kiszorítja 
az alkotmány keretéből (?), annak saját hazájában 
lehetetlenné teszi a szabad, nemzeti eletet, a szabad 
nemzeti fejlődést es ezt az elemet ilvképco mestersé­
gesen belehajtja a legtermészetellenesebb harezba : a 
nemzeti önvédelemnek a gondviselés praedesti 
nálta legtermészetesebb szövete ges ellen folyta 
tandó harcsába ? ! Nem végzetes rövidlátás és a 
saiál nemzeti létérdekek ellen elkövetett ;ulvos vet 
ség-e. ilyen természetellenes harezot ily könnyelműen 
fölidézni ?Es nem végzete -... gult ág-e, ha ugyanazok, 
a kik ezt a harezot fölidézik, viszont a törvényes ön­
védelem minden tényében hazaehones btint látnak ?

Nos. a legutóbb ía lőtt nemzeti értekezleten mind 
erre csak egy feleletünk volt : egyetértünk abban 
az elhatározásban, n gy a nemzeti önvédelem 
nek ezt a reánk erőszakolt harcsát teljes el 
szántsággal és a rendelkezésünkre álló összes 
törvényes eszközökkel folytatjuk.

És a nemzeti partnak ezzel az újabban dokumentált 
szolidaritásával kapcsolatban, hogy eloszlassak bi­
zonyos illúziókat, a melyekben az ellentábor ringa 
tőzni látszik, még csak arra akarok utalni, hogy c. a 
szolidaritás hosszas és nehéz küzdelmünknek, eddi 
legalább egyetlen valódi eredményét képezi é- 
hosv ez az egyetlen hatályos legvvcr, a mely

1 yel bírunk. Ily körülmények közt furcsa föl­
tevés, azt várni tőlünk, hogy a harcz közben
ezt a fegyvert eldobjuk, talán csak azért, hogy 
szívességet tegyünk elleneinknek, a kik a soraimé­
ban beállható szakadásra számítanak. Azt hi­
szem tehát, hogy alig tehettek volna nekem igaz­
talanabb szemrehányást, mint a Habozás és 
kétértelműségét, mint ezt a legtekintélyesebb és 
legelterjedtebb magyar lapok egyike tette. Kü­
lönben ez mellékes. A fődolog az, hogy Ma­
gyarország nem boldogulhat az eddig követett 
utón. Az üdvös megtérés a dolgok jobbrafor- 
dultánuk sine qua nonja. mert Magyarország­
nak — ez legmélyebb meggyőződésem — nincs 
gonoszabb ellensége, mint a sovinizmus gonosz 
szelleme, a mely ez idő szerint megszállta. 
Sapere incipe, aude.

A Nordd. Alig. Zeitung a román,
kérdésről.

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung a ma­
gyarországi román mozgalomról a következő­
ket írja : Tekintettel arra a támogatásra, a melyben 
az aurópai sajtó egy része a Magyarországon észlel­
hető román-tót mozgalmat részesíti, a béke mind: n 
őszinte barátjának azt a kérdést keli fölvetnie, vájjon 
a hármas szövetség törekvéseivel összeegyeztethetö-e, 
hogy ha az a sajnálatos nemzetiségi viszály, a mely 
Ausztriában egyre élesebben lép föl, a magyar korona­
országaira is átvitetik. Kétség sem lehet az iránt, 
hogy a nemzetiségi elemeire feldarabolt Magyarország 

béketörekvéseknek sokkal kevesebb szolgálatot tehet, 
mint az egységes Magyarország mai alakjában, a mely 
köztudomás szerint mindig a hármas-szövetség meg" 
bízható tamasza volt. Nem tévedünk tehát, ha azt 
hiszszük, hogy a szöveteiig, a melyet a magyarországi 
románok Magyarország szláv elemeivel, nemkülön­
ben az ifjú csehekkel is kötni akarnak, nem fogja növelni 
a rokonszenvet, a melyet eddig élveztek, legalább Német­
országban és Olaszországban nem. De azért még mindig 
lehetnek rajongók, a kik nem tudják elfojtani azt az óhajt, 
hogy a román panaszoknak, a mennyiben jogosak és 
igazollak, haladéktalanul elég telessek. Csak az utóobi 
napokban történt, hogy Moldovan Gergely, kolozsvári 
egyetemi tanár, a ki maga is telivér román, »Poli­
tikai szédelgés; czimii röpiratában ismét rámutatott 
arra, mennyire túlzottak, sőt egyenesen koholtak az 
extrem elemek vágyai és panaszai, a mely elemek a 
nagyszebeni értekezleten a főszerepet vitték. Az a fő- 
panaszuk tudvalevőleg, hogy a magyar állam bezáratja 
a román Lkotokat, megszorítja a román egyház auto­
nómiáját és elnyomja sajtójukat. De másként fog 
vélekedni a küllőid, ha Moldován rop ira Iából
megtudja, hogy a roman iskolák száma 1867,
vagyis a magyar alkotmány helyreállítása óta 1500-ról 
3000-nel többre szaporodott; hogy a románok egyházi 
autonómiája a legszélesebb nemzeti alapon nyugszik; 
hogy a magyar allam évenkint 2UO.OOO forintot fordít 
román egyházak támogatására ; hogy a tannyelv 
3000-nél több iskolában a román ; hogy a budapesti és 
kolozsvári egyetemeken a román nyelv és irodalom 
számára külön tanszékek vannak ; hogy román tanulók 
évenkint jelentékeny állatni ösztöndíjakban részesülnek 
és hogy román lapokban napról-napra oly ezikkek 
jelennek meg, a melyek a legfuktelenebbül izgatnak a 
magyar allam és annak intézményei ellen. Vájjon 
a románok elnyomatására mutat-c, hogy ISSO-tól 
lbüu-ig 200.000 lélekkel szaporodtak, míg a ro­
mán királyság népessége folytonosan csökken. Ls 
lehetne-e ckhtánsabb bizonysága a politikai szabad­
ságnak, a melyet a románok a magyar alkotmány 
veik Íme alatt élveznek, mint az, hogy Nagyszebenben 
úgyszólván valösa-aos országgyűlést tartottak a melyen 
ezer meg ezer földmives képezte a staffage-l ; es hogy 
e gvüléseti a legélesebben kikellek a magyar állam 
ellen, a nélkül, hogy megakadályozták volna ebben 
őket. H -gvjanak fel végre a románok az örökös pa-

vetelik, a mely nemcsak Erdélyre, hanem a 
szükebb Magyarországnak román oklakta részeire is 
kiterjedjen 1 Könnyű dolog a magyar kormánynak ta­
nácsokat adni és elébe tárni, hogy kössön békét a 
románokkal, de lehet-e komolyan elvárni tőle, hugy 
szóba álljon oly emberekkel, mint Raliu és társai, a 
kik szivük mélyén dühös irredentisták és Nagyszeben­
ben is újra oly dolgokat követeltek, a melyeknek 
meg\aló;itása darabokra zúzná a magyar államot ? 
Minden nemzetiség, a mely az alkotmány alapján áll 
és jogos panaszokkal állhat elő, törvényes utón sze­
rezhet orvoslást Magyarországon. Eklatáns bizonysága 
ennek, hogy például az erdélyi szászok sohasem hagy­
ták el az alkotmány alapját és óhajaik mégis teljesül­
tek. Mig a románság kebeléiben egy mérsékelt párt 
nem keletkezik, a mely az alkotmány keretén belül tö­
rekszik a panaszok orvoslására, addig minden magyar 
kormányra nézve lehetetlenség a románok panaszainak 
eleget tenni, még ha jogosultak is. Szüksugkcpen he kell 
várni a reakeziót, a mely előbb-utóbb be log állni a 
románok közt is. Lehetetlen, hogy a professziónál; 
izeatók sokaié kezükben tarthassák az uralmat, mert 
végre is minden nép beleun a meddő izgatásba, főkép 

,ha az hazug j aj k iái tű; okkal vegyül, a külföldön is az 
óhajtóit visszhang nélkül hangzanak el és ez, legalább 
is Németországban és Olaszországban, be fog követ, 
kezni, főkép, ha a románok jelzett szövetsége a hár­
mas-szövetség szláv ellenségeivel, mindenekelőtt az 
fju-csehekkel, valósággá
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1893. augusztus i6-tól uj előfizetést nyitunk 
a következő feltételek mellett:

Z^resz övre

1 írt SO isx. 
3 ízt 30 Irr,

Lapunk minden nap, tehát hétfőn es ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevenek, czimenek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztun olvashatóin" kiírását 
kérjük, hosy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést-a hó bármely napjától elfogadunk.
Légi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat- a posta-utalvány szelére 
ragasztva-, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Ai. esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

P6£- >Sutalt ííiiys'ámot egy levelezőlapon 
u> il\ állított óliit.ira bárkinek ingyeii és oér- 
uicütte £«i«idni5».

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivataléiba kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák :eggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala,

DalsEmház-utcza 1. szám,
Andrassy-ut sáncán.

melvek minden tényleges alap híjánnászokkal
vannak és csak arra irányulnak, hogy a külföldön, 
különösen pedig Francziaországban, a hol eleitől 
kezdve előzékenységgel találkoztak, hangulatot csi­
náljanak ügyük mellett. Le az álprófétákkal, kik 
a bukaresti kulturliga zsoldjaban állanak és kik­
nek óhajai a Magyarországtól való elszakadásra 
és a Romániához való csatlakozásra irányul­
nak, mig hivatalosan a román autonómiát kő-
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Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk- kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“

Ez intézkedés kot dkeztében az utazók abban a 
kellemes helyzetben vaunak, hogy ha naponkint vál­
toztatjuk is tartózkodási Helyüket, elöleyes rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legujaOb számát a postahivatalban 
(posic restante), vagy az előre kt/e óit szállodában. 
Ily előfizetéseiknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szfiksoges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napot,on hová küldje a lapot.

Mellékletünk tartalma : Tárcza: Gányó 
Julcsa.

— Személyi hírek. A király e hó 28-áig 
mavad íschlben s akkor a magyarországi hadgya­

korlatra jő. — Károly Lajos főherczeg tegnap 
Zürichből Luzern be folytatta útját. — Ernő kóburg. 
góthai herczeg állapota a mai nap folyamán nem 
változott. Az éjjelt nyugtalanul töltötte, de többet 
aludt, mint tegnap. — Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás ma néhány látogatást tett, azután 
Csá zka György kalocsai érseket fogadta, a ki ma 
székhelyére elutazott. — -Brassai Sámuel, a 93 
éves tudós fiatalos hévvel mászsza a hegyeket. 
Legutóbb Déván volt s meglátogatta a vajdu- 
hunvadi várat. Turista kőrútján még Aradot, 
Békés-Csabát, Nagyváradot, Nagykárolyt és Zilahi 
fogja fölkeresni.

— A kőszegi hadgyakorlatok. Sopronból távira
(.ózzák nekünk, hogy a kőszegi nagy hadgyakorlatokra 
az első csapatok már Sopronba érkeztek. Ez az első 
csapat az ötödik hadtest-tüzérezred kiienczedik üteg. 
osztálya, a mely Gálosról érkezett oda.

— A budapesti szentszék szünete ebben a hó­
ban véget ér s szeptember elsejcn a szentszéki tár­
gyalások es ülések újból megkezdődnek. A szentszék 
tagjai, a kik nagyobbrészt távol vaunak a fővárostól, 
ekkorra mind visszatérnek, s működésüket mug. 
kezdik.

— Szent István napja. A Szent István-napi kör- 
menetet ez idén is — úgy mint tavaly — Vaszary 
Kolos herczegprimás vezeti. A szertartás reggel 7 
órakor kezdődik a budavári Szent Zsigmond-kápoí- 
nábau, a honnan a körmenet — ez idén először — 
a Mátyás templomba vonul. Az ünnepi szent misét a 
herczegprimás tartja az alkalmi szent beszédet pedig 
Ruschek Antal györszigeti plébános mondja. A be­
széd után a körmenet, a herczegprimással együtt, 
visszamegy a Zeigmond-kápolnába. Szent István nap­
ján, mint minden évben, ez idén is nyitva lesznek a 
nemzeti muzeum összes tárai.

— Klotild föherczegné vasárnapi ebédje. A mi 
magyar föherczegasszonyunk ismét kedves jelét adta 
emberszere telének és újra nyilvánította a fenséges 
család ama demokrata elveit, hogy nem árt a leg­
előkelőbb születésüeknek sem, ha kissé a közönség 
közé vegyülnek. Megírtuk már több Ízben, hogy a fő- 
herczegicsalád mily szerény vissza vonukságban szokottá 
felső’ sziget vendéglőjében megeoédeini. Ezek a napok ed- 
digelé ritkán estek vasárnapra. Tegnap, a mikor a kedve­
zőtlen időjárás annyi viszontagsága után végre ismét 
szép nyárt sugarak tánczoltak a magitszigeti fürdöhaz 
díszes kupoláján, és ezer meg ezer munkaszünetes 
halandó benépesítette a kies szigetet, a fenséges asz- 
szony Mária Dorottya és Mariska foherczegndk, meg 
László főherczeg kíséretében ismét a felső ven­
déglőben ebédelt. Oly időben, a mikor a leg­
több vendég szokott megfordulni, (egy órakor délben) 
foglalta el rendes szokott helyét. A közelében levő 
asztalokat ki-ki tetszés szerint elfoglalhatta, vagy a 
kinek a vasárnapos vendégek közt tetszeti egy pohár 
sörre odaülni, közvetlen szomszédja lehetett az 
előkeld társaságnak. De külön meg kell dicsérnünk 
a margitszigeti fürdőközönség nagyvilági érettségéről 
tanúskodó tapintatos viselkedését, a mely tola­
kodó pillantásokkal egy perczig sem zavarta a fensé­
ges társasagot. Néhány közelben ülő hölgy legfeljebb 
ügyesen takargatott diszkreczióval lopva pillantott a 
föherczegné felé, vajon felső karját is mozgatja-e 
evésközbeu, vajon a szárnyast csakugyan kézbe 
veszi-e, és átokban hogyan mozog és beszélget, 
hogy a savoir vivre legmagasabb tudományából egy- 
egy apróságot ők is ellessenek és elsajátítsanak. A 
föherczegné három óra hosszat maradt a vendéglőben 
és élvezettel hallgatta a katonazenekar által előadóit 
Bajazzo és Parasztbecsület áriakat. — Klotild íöher- 
czegné a Margitszigetről a budai várba rándult, a hol 
László főherczeggel együtt a Mátyás templom belsejet 
tekintette meg hosszabb ideig.

— A mátyás-templom megállása. A budavári 
Mátyás-templom megáldása holnap nagy ünnepséggel 
megy végbe. A templom belsejében ma nagy sietség­
gel végezték az. utolsó munkálatok il s ugyancsak 
ma churczolkodoit» át a plébánia a hely­
őrségi templomból a Mátyás-templomba. Az ös­
szes egyházi szereket, inisemondó ruhákat fii a 
vitték át a kellő felügyelet mellett, mert a temp­
lom kincstára több értékes s történelmi érdekességé 
darabot tartalmaz. A teljesen újjáalakított, remek 
templomot ma is több előkelőség tekintette meg. A 
megáldás ünnepe reggel 91/* órakor kezdődik s 
csak a csekély számban kiadott vörös , fehér 
és zöld jegyekkel lehet a templomba bejutni. Az 
ünn.pi szentmise alatt, melyet a herczegrimás mond,

aaf»A-:-.-3^rataecasa3z-A-
-tiiusbau v; fiit kapujának díszítése a regi golhika 
legszebb alkotás ára emlékeztet, itt egy harmincz 
méter man.« négyszögü. gúlában végződő torony 
:s van, melynek tetejében a Hunyadiak hollója 
füröszti fekete tollát a napsugárban.

A főszentély keleti Dunára néző falát két sor, 
oszlopokon nyugvó karcsú, könnyed ivecske dí­
szíti. Itt van a kriptához vezető ajtó is. 111. Béla 
t-s neje holtk-Ae pihen lent.

' I. j I.,-, falát egészen ellepik a
hozzá épített kápolnák, melyeknek építészeti mó­
lóra az egész épület gyöngye.

A templomba lépve, meglepő hatású a szentély. 
Lz és a templom északkeleti oldalún álló Szent 
istván-kápolna között van a kindy-oratoriumnak 
Pest felé néző homlokzata. A király-oratorium 
földszinti íniában levő nagyobb ajtó a kriptába 
vezet, hol az Árpád-házi 111. Béla magyar király 
és neje Antiochiai Anna tetemei nyugosznak. A 
felső emeleti rész a tulajdonkénem király-oratoriu- 
a t fogii I 1 magában. Ékes, háromosztálya iker- 

. inak, melyek között díszes támasztó-
p ... Ezen pille veknek baldakhin-alaku
nyílásaik vannak, melyek mindegyikében egy-egy 
szobor áll : még pedig királyunk és királynénk, 
Ferencz József és Erzsébet tiszteletére, Assziszi 
Szert Ferericz és magyarországi Szint Erzsébet 
szobrai.

A kiróly-oratoriam, valamint a mellette levő 
: István-kápolna a szobrászatnak minden te­

kintetheti mesteri kiképzettségét mutatja. A pillé­
reket koronázó fiát k az egész templom építésénél 
seltol ac-i.i nvertek annyi díszt, mint itt e helyen. 
Továbbá az oratórium felső párkányát körűit utó 
korlát áttört kődiszitményeivel mintaszerű mun­
kák. Megfelelőig a királyi rendeltetésnek s meg- 
küiönbözteiöleg a templom egyéb részeitől, melyek 
a nép sz mai a szolgaimul, ezen épületrész, mint 
v királynak imádkozó helye, páratlan díszben és 
kivitelben.

Az északi mellékhajó az építmények sorozatával 
urn kibővítve S elütőie.g a templom ellenkező ol­
dalán lévő déli mellékhajótól, egyes részeiben sok­
kal gazdagabb es változatosabb. Kit üllői ;Zein- 
1, ive a templom ezen oldalul, a tulajdonképein 
templom fala. mely az északi mcllésluijó tatával 
azonos, egészen háttérbe szorul s az élői leid, a 
tvainioiiiiioz oclaépitett kápolnák teljesen eifödik. 
1.-.-geloi van a templom északkeleti oldalán épült 
Szent Istcán-luipolna. Már a XV. században 
emelte ez oldaiepületet a Gar a nádorcsalád 
s az a Mindszentek tiszteletére szenteltetett.

Mivel a kápolnát úgyis majdnem teljesen újból 
kellett építeni, nem látszott helyesnek a Gara-el- 
nevezést megtartani, hanem tekintettel arra, hogy a 
templom maga számos régi okiratban Szent István 
egvházának neveztetik, az első apostoli király 
emlékezetére Szent István-kápolnának nevezték el. 
A Szent István-kápolna a gót építés virágzás! 
korát tüntetvén fel, az egész templom-építménynek 
leeegvségesebb s legmüvésziesebb alkotórészét és 
épületét képezi. Hossza 8 90 méter, szélessége 
-RtTi méter. Az egész kápolna a párisi Sainte 
(’.hapciié méltó tarsa, mely a gót művészétnek 
minden időkre örökbecsű példaképe marad.

A Szent István-kápolnától nyugatra van a 
sekrestye bejárata, melynek iaía a szomszédos 
kápolnák falával egy magasságban emelkedik. Ezen 
ajtón keresztül menve, jutunk a két oldalt fekvő 
sekrestyékbe s a páratlan alkotása úgynevezett 
király-lépcsőhöz s innen föl a templom emeleti 
helyiségeihez.

A templom belsejének részletes leírása nehéz 
feladat. A nemes építési forrnák mellett meglep a 
nagy szinpompa, kivált ha egészen kész lesz min­
den. A főhajó hossza 33 méter szélessége ll'/j, ma­
gassága 10 80 méter. A déli mellékhajó hossza 33 
méter, szélessége 6 60, magassága 15‘70 méter ; 
az északi mellékhajó hasonlóképen. A föszentelv 
18 80 méler hosszú, 10150 méter széles, lti’80 
méter magas. A déli szentély (Szent kereszt-ka- 
polna) 5’80 méter hosszú, 5 40 méter széles, 
8 80 méter magas ; ugvanily nagyságú az északi 
szentély (Szent-László-kápolna). Az egész templom 
hossza GO, szélessége 241/» méter.

A Lorettái kápolna, a Zic%-kápolna művészileg is 
nagyon szép részek.

Lotz Károly jeles művészünk a templom észak 
felé cső oldalain történeti eseményeket iárgyazó 
három nagy falfestményt készít. Ezek : Szent 
István Szűz Máriához folyamodván, Konrád -öre­
gei visszavonulnak, Nagy Lajosnak álmában Szűz 
Mária diadalt ígér, ha képét zászlajára tűzi é$ 
Czellbe zarándokol. —- Budavára visszavételekor 
1086-ban, a törökök által befalazott Mária-szobor 
újból láthatóvá lett.

A szép templom belső berendezése és díszítése 
most még fogyatékos, befejezetlen, de feltűnik 
m ais, hogy méltó koronázó te íploma a magyar 
királyoknak.

ÁLDOZAT Róbert tudja, hogy mennyire szerette őt, és Edrnée
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— Szavamat adom rá. De szükséges meggyőz­
nöm az esküdt urakat arról, hogy ez a könyv 
nem egyenesen erre a czélra készült, és a bűn­
tényt megelőző időből fel kell olvasni belőle par 
sort. ott, a hol épen fői nyitom. Azonkívül — 
folvtatá az elnök, a naplóban lapozgatva — a 
majd sötétebb, majd világosabb tinta elég bizonyí­
ték arra, hogy az egyes részletek különböző időben 
íródtak. A mint látom, a följegyzések még két 
évvel élőbbről is szólnak.

Martha a fölolvasást mereven és színtelen szo- 
bor-arczczal hallgatta. Ugv tetszett neki, mintha 
az élet lassankint kirepülne belőle, mintha teste 
mind hidegebbé lenne és ereiben a vér meg­
fagyna.

Ä jegyző egyforma hangja, a ki hangosan ol­
vasta föl azt. a mit ő magának irt, a fülébe 
hangzott, néha fáradt agya nem tudta lölíosni a 
szavak értelmet, néha pedig szivszakgató tisztaság­
gal csengtek lelkében.

— Oh én kis Edméem, szivemnek g••■érméké, 
ha tudnád, ha sejtenéd, milyen gondolatok zaklat­
nak ! Ki vatrv te igazában ? Gyöngédséged, szere­
teted szívből" jön-c, vagy te is, mint anyád, csak 
ügyes komediásné vagy, és szeretni engeded 
magadat, hogy annál jobban biztosítsd számodra 
az élet gyönyöreit ? - De ha még igy volna is . . . 
hát aztan ? mikor olyan ellenállhatatlanul bájos 
vagy, hogy csak mutatnod kell magadat, hogy 
szeretetet ’ ebreszsz, és mivel daczára minden 
kérdésnek és kétségnek, annyira szeretlek, 
hogy azért, hogy téged egy könnytől meg­
kíméljelek. inkább én sírok éjjel-nappal — 
hosry téged boldognak lássalak, bánatot, szomorú­
ságot és kétségbeesést veszek magamra . . .»

Majd más helyen tovább olvasta :
— Istenem, istenem, borzasztóan szenvedek! 

Olyan boldogtalannak érzem magamat, hogy leg­
jobban szeretnék meghalni. Ö testvérének neve­
zett — szándékosan történt-e, csak azért, hogy 
nekem valami kedveset mondjon, vagy más je­
lentőséget rejtett c szavak alá V Oh, valamikor 
nem testvérének voltam szánva ! ...»

Must már titka oda volt dobva a nyilvánosság 
elé — nemsokára szájról-szájvu fog járni, mint a 
labda kézről-kézre. Sohasem mutathatja többé 
magát, úgy hogy ez a jelenet ne fűződnék megjele­
néséhez. Ah. és ez csak a kisebbik dolog volt —

is tudja — és soha semmi sem fogja többé elfe­
lejtetni ezt a szerencsétlen szerelmet ! . . .

De daczára mindennek, daczára keserű fájdal­
mának, áldozatából

meg
megvolt az a boldogsága, 

volt mentve, hogy ő men-hogy Róbert 
tette meg 1 . . .

Midőn a fölolvasás végre megszűnt, Mártha 
fölállt. . . meg föl tudott állni — de azután 
egyetlen hang nélkül eszméletlenül roskadt össze.

Mártha nagy beteg leit, de nem halt meg. 
Nagynénje éjjel-nappal ápolta, és mindenkit eltil­
tott ágyától ; lazában folyton beszélt, fejét nyug­
talanul ide-oda hányva és vad tekintettel nézve 
széjjel, mintha kimondhatatlan borzalom gyötörné.

Róbert és ifjú neje nem gondoltak az elutazásra. 
Mindennap a kastélyba jöttek, a hol azonban 
csak a cselédségtől kaptak értesítést. De végre egy 
napon, midőn hallották, hogy a, láz megszűnt és 
a veszély elmúlt, megmaradtak a mellett, hogy 
beszélni óhajtanak Despoisné asszonynyal magával.

Rélie néni nagyon tartózkodó volt és alig vála­
szolt nekik.

— Igaz, az orvos remél, mert most már a beteg 
eszméletnél van. De hallani akarják, hogy mit 
ismétel folyton ? Ah, néni, miért nem engedtél 
meghalni ? . . . Úgy szerettem volna, — olyan 
fáradt vagyok, tudja az isten, az önkívület még 
jobb volt!

— Ha tudná, Rélie néni, hogy mennyit sírtam...
Despoisné megfordult és szárazon monda :
— Nem került nagy megerőltetésébe !
— Tudom, sohasem fog nekem megbocsátani 

— mindaz, a mi történt, nem az én hibám, és 
mégis, ha én nem vagyok, másképen történt volna 
minden !

De Rélie néni engesztelhetetlen maradt és nem 
válaszolt. Ekkor Róbert, mintegy védve, átkarolta 
iiju nejét és azt mondd :

— Meg vagyok róla győződve, hogy Mártha nem 
lenne hozzá ilyen kegyetlen !

— Igaza van. Az ön nevét, Róbert, egyetlen 
egyszer sem említette lázában, hanem folyton csak 
Edméet szólította, mintha a végzet, mely rá sza­
kadt, ebben az egy emlékben összpontosult 
volna és minden egyebet kioltott volna belőle 
csak ezt az anyai érzelmet nem, ezt a szükségét 
annak, hogy szeressen, — a mit elég drágán űze­
tett meg !

Mielőtt meg lehetett volna akadályozni, Edmée 
elsuhant, hogy abba a szobába fusson, a honnan

olyan sokáig kizárták. Midőn Rélie néni egészen 
fölháborodva és Róbert által követve belépett, 
Edmée az ágy előtt térdelt és Martba czirógatla 
őt reszkető gyönge kezeivel, mialatt fénylő tekin­
tettel, ragyogó mosolylyal tekintett le reá.

— Mindent értek, rebegé Edmée és egész ele­
iemben azon fogok igyekezni, hogy megértsem, 
hogy van magasztosaid) dolog a boldogságnál is! 
Mondd, hogy megbocsátottál, mondd, hogy mit 
tegyek, hogy egykor kiérdemeljem bocsánatodat...

—, De hiszen nekem nincsen mit megbocsáta­
nom, én kis Edméem ! Szeretlek és bebizonyítot­
tam szeretőiemet — ez az egész. E ívkor majd, ha 
gyermekeid lesznek, egyet nekem kell adnod, egy 
szőke kis leányt, a kit én nevelek és szerethetek 
— bennem, hiába, egy jó anya veszett el!------

** *
A fiatal pár távolléte, a kik végre elutazhatta-; 

a végtelenbe húzódott. Martna is elhagyta kedves 
otthonát, orvosi tanácsra, és nagvnenjevel egye t 
Algírba utazott. Ö maga érezte szükségét annas, 
hogy eltávozzék egy időre arról a helyről, a hol 
annyit szenvedett.

Lelke lassabban gyógyult, mint teste, de végre 
mégis meggyógyult. Megszerette az utazást és Reue 
néni, a ki kedvelte a változatosságot, csak támo­
gatta ebben. Így műit el több mint egy év e; 
Mártha vidámsága és elégedettsége lassankint visz- 
szálért.

** *
Néhány hónappal később, hogy Róbertét szaba­

don bocsátották, az igazi gyilkos is megkerült. Az 
a szegény ördög volt, a kiről egyszer a száza­
dos maga említette, hogy szigorúsága elöl meg­
szökött. Kezel az éhhalálhoz, belopódzott a báróra 
házába, ellopta a revolvert és azonnal megfogannod 
benne az a gondolat, hogy megöli azt az ember;, 
a ki szerencsétlenségének az okozója volt és a m* 
ről tudta, hogy a környéken van. Elítéltek lop11’ 
és gyilkosság miatt és mint katonai szökevény 
is; önkent bevallotta, mint bosszulta meg m m-1 
iölebbvalójdn.

*
Midőn Mártha ismét visszatért Gőte Boiséeba, » 

tavasz már vege felé járt ; szomsxédnéja. a bare 
azonnal üdvözlésére sietett; eleinte kissé y-lv-yj 
volt, de mialatt Rélie néni az utazásairól él*-- 
beszélgetett, lassankint múlni kezdett el fogú- - - j 
mert Mártha olyan keresetlenül kedves és U; 
szeles volt, hogy a múlt egészen elfelejtettnél 
megszűntnek látszott.
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— A szegedi államíl 
Mint szegedi tudósítónk -j 
este nyolez órakor újra 
társai nevében felkérte

Martha most is. mi 
sérte szomszédnéját a 
vegtelen tengert, az a 
vonalat és Havre vil: 
esteli égre rajzolódtak

Mind a ketten bold 
együtt lehetnek, érezx 
törlődött et.

A báróné, a ki net 
a mi bensejét megind 
Hét fejezett ki mindet
vib-tie.

— Róbert megígért 
anya. — hogy legaiál 
töltik.

Mártha bájos moso
— Tudom, Edmée 

e re ; büszke és bcld< 
megmutathatja nek mi

Ez volt mindössze, 
szeltek.

Alidon Mártha egye 
h’óre, élvezettel szivűi 
a távolba tekintett.

• - . Ismét látni ío;
A vihar elvonult a

r“eg belőle? Nem 
Róbert, sem Edmé-: 
en,létezés kínos haía- 
Edmécn föllobbanó i 
F(ig vett erőt, melyet 
taelvet Róbert kitalált 
sít retetének sikerült i 
ingadozó természetebi 
meket.

Többnyire felületes 
irta egyszer Marti

• Azt hiszem, hogv 
ezt is neked koszé

Leked köszönhetem a
Ezzel foglalkoztak I 

tekintett a ragyogó k 
végigment az erdőn : 
S/áztéle virág, a thai; 
,1PZ szólt, mind azt t 
ruhb télnek is van 
éieu és boldogságra ti 
kell ismerni a bőid: 
toájaban.

A.dozatát nem hoz 
^eglanitotta ót érez 
“°*y élete nem le;
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Is főherczeg tegnap 
lutját. — Érttő kóburg. 
li nap folyamán nem 
lul töltötte, de többet 
Lsari/ Kolos bíboros 
logatást tett, azután 
Iket fogadta, a ki nia 
rassoi Sámuel, a 93 
liászsza a hegyesei. 
Leglátogatta a vajda- 
rutján még Aradot, 
Nagykárolyt és Zilaht

ltok. Sopronból távira- 
Inagy hadgyakorlatokra 
La érkeztek. Ez az első 
e zred kilemízedik üteg. 
Lett oda.

szünete ebben a hó«
ejun a szentszéki tár- 
Ldodaek. A szentszék 
li vannak u fővárosto', 
|s cr. i -.'".kjüket m g.

■Szent István-napi kör- 
It tavaly -4 V'aszary 

A szertartás reggel 7 
Ezent Z- gmond-kápol- 

— ez idén először — 
l ünnepi szent mi»ét a 

li szén: beszédet pedig 
fcános mondja. A be- 
Trciegpritn ássál együtt. 
Iba. Szent István nap- 
In is nyitva lesznek a

Isárnapi ebedje. A mi
Inét kedves jelét adta 
livánitotta a fens-ges 

hogy nem árt a leg- 
ha kissé ja közönség 

Itöbb Ízben.'hogy a fő- 
tavonaltságban szokottá 
fcdeini. Ezek a napok ed- 
Ignap. a mikor a kedve- 
j-aga után végié ismét 
I. magitszigeti fürdőhaz 

ezer mupkaszünetes 
izetet, a felséges asz­

ta foherezrgnők, meg 
ismét a felső ven- 

!"□. a mikor a leg- 
pi. (egy óraíor délben) 

lét. A kögeleben levő 
elfoglalhatta, vagy a 

őzt tetszett egy pohár 
t-mszédja lehetett az 

meg kell : dicsérnünk 
nagyvilági érettségéről 

edéset, a mely tolá­
sé m zavarta a Teásé­

in üiő hölgy legfeljebb 
Ival lopva pillantott a 

karjat is mozgatja-e 
kst csakugyan kézbe 

mozog es beszélget, 
bb tudományából egy­

es elsajátítsanak. A 
marad; a vendéglőben 

luenekar által előadott 
it. — Klotiid tdher- 
v„rba randáit, a hol 

tyas temp óm belseje!

ráldiea. A budav. r 
gaap nagy ünnepségei 

ében ma nazv sieíség- 
Matek .t s ugyancsak 

plébánia a hely- 
-templi nba. Az 8si- 
semondó-rohásat ma 
melleit, mert a temp- 
történelmi érdekessegü 

In u já-lakitott, remek 
őség tekintette meg. A 
. órakor kezdődik s 

Ikiadott vörös , fehér 
^taplómba bejutni. Az 

l a herczegrimás mon-.i,

n Kélie néni egészen 
al követve belépett, 

Mártha czirógatla
lmT,, T .ti fénylő tekin- 

ntett le rtá. 
íEdmée ési egész éle« 

hogy anegértsc..--, 
ig a boldogságnál is !

mondd, : bogy mit 
:ljem bocsánatodat... 
ts- n mit megbocsáta- 
etlek és bebizonyitot- 

-z. E ykor majd, ha 
Kern kell adnod, egv 
veiek és szerethetek 
ya veszett el!--------

|k végre elutazhattak 
Ina is einaayta kedves 

nagynéniével együ t 
ézte »zu iséget annak. 

Ivói a helyről, a hol

Imiv.t teste, de végre 
j te az utazást és Reás 
líussiigot. csak tamo- 

több mint egy év es 
kiseiíe iassankint visz-

Ihogy Róbertét szaba-
•Ikos' is m gkerült. Az
öl egvszerí a szaza- 
zigoruságai elől megy 

. L iopódzott a bárónő 
i azonnal mcgfogamzott 

(öli azt :az ember:, 
ok- '(Va volt és a ki­
van. ‘ Elítéltek lopás

Int katonai‘szökevényt
bosszulta meg magra

tokái misét adnak elő. vagyis orgona nélkül fog 
játszani az ének- és zenekar, mert az orgona h. ngo- 
já=* niég nem kész. Az ünnepen a hatóságok f jei, 
az rgyitcm tanácsa s a tábornoki kar szintén jelen 
lesznek. A templom környékét nagyszámú lovas- és 
gyalogrendőr fogja körülvenni s ott a rendet fenn­
tartani-

— Hirtelen halál a vonaton. Bo/csa Mik a dr.,
, =7-g di honv-dhuszárezred föallatorvosa, Budapestre* 
akart utazni. Czegled közelében a vonaton hirtelen 
rii-szui Mt s par p-.-rcznyi vonadás után meghalt. 
A-t orvosi vizsgálat szivszélhüdést konstatált. Boksa 
ki., képzettségű, kedvelt katona volt, kinek halálhíre

részvétet keltett a katonakörökben.
Stefánia özvegy trónörökösné tiszteletére, 

m I ne-ünk táviratozzak, holnap SpaaLan naey vi- 
t.bkorzót rendeznek. Már eddig is több mint három­
ezer virágkocsi van bejelentve. Az özvegy trónürü- 
tfené mag1 IS dijat tűzött ki a legdíszesebb kocsi 
3 »ara. Az özvegy trónörökösné e hó lG-ikáig marad 
3 üiőföldec. akkor visszatér Ischlbe, hogy királyunk 
yfiletésnapját a királyi család körében töltse el.

„ Elintézetlen ügyek. Tömeges párbajkihivás 
követte az okirathamisitó szerecsen és társai perét. 
Párbajok helyett valóságos nyilatkozat-zaporral illették 
e-í-uast az ellenfelek, kölcsönösen ráfogva egymásra, 
buy párbajképtelenek. E kényes ügyben most oly 
fórum dönt. a melynek ítélete előtt mindenki meghajol. Ez 
a párisi vivóegyesület (Societé d'eucouragement de 
l'escrime), a mely a sajat kebeléből minden évben 
e<«v becsületbirvsagot választ, hogy kulcs párbajügyek- 
ben kimondja ítéletét. Az állandó becsüktbiróság 
cs k a párbajsegédek kívánságára tart gyűlést. A 
Mérés Clemenceau. D;on és Judet-féle párbajügyekből 
kifolyólag most Derűé vezérőrnagy és három barátja 
kurte a vivóegyesület becsületbiróságának ítéletét 
a következő két kérdésben, a melyek a mi 
parba világunkban is döntő szerepet visznek. Az 
ed Bitinek meg két segédjenek áli-e jogában, hogy 
(» maguk is diszitvalifikálhassanak ? Viszont két pár­
be rezed fedezheti-? diszkvalifikáltnak vélt felüket, ha 
ni gukeva teszik az ügyet ? Villcneuve, a vlvóegvesü- 
leí elnöse a tábornok köreimére azonnal egybeírn ia a 
b«c*ületbiró=ágot, a mely e kérdésekben már néhány 
6. p alatt dönt.

Őskori leletek Borjúdon. T'osinszki; Mér
pltbano.-, a Petőfi költeményéből ismert Borjá- 

u Su'S L ó birtokán a Sió völgyéből kiemelkedő 
6 Inyi dombon nagy. bb ásatásokat végeztetett, 
a meivek rendkívüli errdmtnvre vezettek. A föld

,t t-gy osKori nép l.akoüregeirc ülő liolvz tli
el.-metett csontvázakra akadt ,k. Magtaláltak a Krisztus 
! űlftése előtti században itt lakott kelta nép temc- 
tőjét is, a mely a temetésen kívül a balottham- 
v - last is gyakorolta. Edények, vas és broncz kar 
pereezt-k. vaskések, vashüvelybe rejtett kardok voltak 
a rok melle teve, melyeket az égetett csontokkal 
együtt nagy pajzs fedett. í osinszky legközelebb 
Czikón folytatja az ásatásokat.

Árvizhlrek. A felsövideki árvízről szóló eddigi 
tu • s.-ásuink kiegészítéséül közöljük felsőszvidniki lu­
das,tónk következő levelet:

E. lévén zárva a vil igtól, kerülő utón Eperjesen 
at '-Tüdőm tudósításomat. E hó 11-én már a délelőtti 
ór 1 an kezdett az eső esni s esett is egész nap. 
Délután négy és fél órakor fe'hőszakadás volt s bor­
zasztó mennyiségű víz borította el szegény közséuün- 
k Rövid félóra múlva nagy pusztításokat vitt vég­
be. .z ár. Sok ház omlott ös-zc, tömérdek házi állat 
pertuit el. sut három emberélet is tönkre ment: egv 
v -g asszony, egy tizenötéves leány s egy kis gyér­
ei , is bei-- iáit a vízbe. Táviratozni nem lehet se­
merre, a víz elvitte a szvidniki, bolischi s kapissói 
kdakat. Kapissó községben, a mint eddig hire j.ir, öt 
ember veszett Az egész Varchol-csalad elpusztult. 
Storo sín es Banyavölgy most is viz alatt áll, s az 
e-o n.irg folyton esik. Alispánunktól katonákat kér- 
tmert r közellevő községek szintén kárt szén- 
’-utek -- így segíts-günkre nem jöhetnek. Szegény 
E pünknek nincs semmi ennivalója, s e tekintetben is 
sürgős segélyre van szükség.» — Egy l.mbergi táv­
ira* a következőket közli: A tanús esőzés követkéz- 
tu n tegnap a Dnester Stri, S an es Dunajec folyók 
»«rautak. A kár jelentékeny. A gabonát a földekről 
tíjsperte az ár s a közlekedés sok helyen megakadt.

— A szegedi államfogiyok nyugtalankod-sa. 
Mmt «zere-á: tudr-sitónk sürgönyzi. az ailamfoglyok ma 
-r;: nyoicz órakor újra tüntettek. Andreánszky Jenő 
társai nevében felkér?» Gedeon igazgatóhelyettest,

hogy engedjen kérelmüknek. Az igazgatóhelyettes fel­
kérte a foglyokat, hogy vegyék személyét tekintetbe 
és engedjenek már egyszer a parancsnak. A foglyok 
erre kijelentették, hogy épen tekintetbe véve az igaz­
gató távollétét, jóindulattal viseltetnek Gedeon igaz­
gatóhelyettes iránt, és szobáikba térnek. De holnap 
ismétlik a tüntetést. Gedeon ma sürgöny utján értesí­
tette Szilágyi Dezső igazságügyminisztert a történ­
tekről.

A múzeumból, A nemzeti muzeum könyvtárá­
ban nagy munka íolvik. Az egész könyvtárt rendezik, 
s revideálják. Eddig két terem könyveit hozták rendbe, 
s az egesz munka eltart még egy hónapig. Ma kezd­
ték el a könyvtárt s az olvasó-termet tisztogatni, vala­
mint hozzáfogtak a javítási munkálatokhoz is.

A magyar miniszterelnök a királynál. lseid­
ből táviratozzak nekünk, hogy ITekerle Sándor mi 
niszterelnököt, a ki ma reggel ide érkezett, a király 
délben hosszabb kihallgatáson fogadta. Este a minisz­
terelnök hivatalos volt az udvari ebédhez.

"7 Cottn Henrik Becsben, A Panama-tragédiának 
egyik főszereplője, Herz Kornél-en, Arton-on és Lesseps 
Karolyon kívül tudvalevőleg Gottu Henrik, a ki e na­
pokban családostul telepedett le Becsben. A X. Wie­
ner 1 .»blatt egyik munsatarsa legott meglátogatta és 
nagyon i rdek«s nyilatkozatokra indította. Gottu állítása 
szerint aP n ima-csatorna munkálatai biztos eredményre 
vezettek volna, ha Francziaország politikai tényezői 
egymással hajba nem kapva, nem idézik elő oly lel­
ketlen módon a Panama-botrányokat. A cs- torna két­
harmadrészben már is megvolt. Hisz a Panama-rész- 
vénytársasag ellen már regen intéztek heves támadá­
sokat, a melyekből az elnöknek, Lesseps-nek bőven 
kijutott. A közönség mindvégig hü maradt az üreg 
Lesseps-hez cs csakis oly gyalázatos körülmények­
nek kellett közbejönniük, hogy bizalma annyira meg­
ingott. A mikor ISSS-ban kiírták a Panama-sorsjegy- 
kötelezvényeket, akkor szándékosan terjesztettek Les- 
S'-ps halálának Iliiét. A bizalom annyira megingott, 
hogy mindössze csak háromszáz millió frank volt a 
kibocsátás anyagi ereumv.iye. Ebből az összegből 
nyolezvan milliót rögtön ne kellett fizetni az állam 
pénztárába. De ebből az alairt háromszáz mil­
lióból is cs -k száztizenüt milliót fizettek be 
mindössze, úgy hogy a részvénytársaság sza­
mara ez az emissió hasznavehetlennek bizonyult. 
A társaság legott ismét anyagi zavarokba jutott és 
mikor újra a közönséghez apellált, vége volt minden 
bizalomnak. A közönség azt hitte, hogy a társaság az 
imént óriási összegeket vett be es most vaktaban 
lette magáévá a leghevesebb támadásokat is. Less. ps 
Károlyról valóságos rajongással beszeli. Lesseps Ka­
ró. y szerinte a legszebb jt-llumü lt-rfi, a kit valaua 
ismert és a kit vakon mein? követni bárhova. Dupas 
röpiratára nézve azt mondotta, hogv az ebben fog­
laltak teljesen meg -gyezuek mindazzal, a mit felesége 
Páfisban a törvényszék előtt vallott. Tuiajdonképen 
nem nagyon értett az üzleti dolgokhoz (!) közgazda­
sággal iogi.leozott mindaddig, míg 18aö ben Lesseps 
L-aratja kurelan-re a Panama-részvénytarsasag szolgá­
latúba lepett. Most Aisó-Ausztriáoan birtokot aaar 
venni es újból a gazdasággal foglalkozni.

— Furcsa párbaj folyt le a napokban a szent­
tamás! (Aradmegye) erdőben. Mint nekünk írják, 
S. G. gazdatiszt utazása közben egy éltes matrónát 
akart lesegiteoi a vasúti kocsiból, s hogy magán 
könnyítsen, a porondra tette utazó táskáját. Éppen 
akkor futott arra Sch. J. tartalékos hadn így s ke­
resztül bukott a táskán. X így lármát cs.nált, aminek 
az lett az eredménye, hogy a gazdatiszt — arczul 
ütötte. A párbaj elkeriiihetienné váll. A segédek egy­
szeri golyó váltásban állapodtak meg. Mikor a párbaj 
napja elérkezett. S. G. bekocsizott Aradra a nejével 
együtt s elmentek egy vendéglőbe, a hol jó! töltötték 
az időt, míg a párbaj ideje elérkezett. Akkor felállt 
s azt mondta nejének, hogy egy kis dolga van, 
várja meg, azután a segédeivel együtt kihaj­
tatott a szent-tamási erdőbe. Ott már vártak 
rá. Elsőnek lőtt Sch. J., de nem talált, ekkor a gaz­
datiszt emelte fel pisztolyát s jó ideig ezélzott. Ellen­
fele nem valami jól érezhette magát, mert küztuda- 
mása, hogy S. G. a legkitűnőbb lövők közé tartozik. 
Mikor a gazdatiszt megelégelte a tréfát, földhöz csapta 
pisztolyát s ott hagyta ellenfelét, visszakoesizott a 
vendéglőbe. Az ügynek valószínűleg folytatása lesz.

— A lánczhid restaurálása. A lánezhidon éven- 
kin; szokásos javítási munkálatokat most fejezték be. 
A munkálatok hat hetet vettek igénybe, mely idő 
aiatt az c-gész hidat újra festették, pótolták a hibás 
korhadt karfákat s kijavították az oszlopok folyosóit. 
Most a kocsiknak nem kel! már lépést haladni a hi- 
duu keresztül, s ezzel megszűntek a torlódások is.

-- A gyilkos fia. A végzet, a mely rpo’y szeszé-- 
lyes, mint néha irgalmatlan, sok embernek már bölcső­
korában oly katasztrófit szán, a melynek követkéz­

Vote Uoiséeba, * 
$::édnéja. a bár é 
inte kissé --- ■1 
ázásairól él?-" 
zdt tt elfoguld a ; • 
kedves és tt-vuie 
elfelejtettnek

Martha most is. mint két évvel ezelőtt, elkí­
sérte szomszéd nej at a park végéig ; ismét látták a 
végtelen teiiEert, az aranvszinben tündü-dö part­
vonalat es Havre világos körvonalait, melyek az 
tifeü égre rajzolódtak.

Mind a ketten boldognak látszottak, hogy ismét 
együtt lehetnek, érezve, hogy a régi barátság nem 
törlődött el.

A bárónő, a ki nem merte mindazt elmondani, 
a mi bensejét megindította, rendkívüli gyóngédsé- 

<:ctt ki minden szavával, és Mártha meg-

— Róbert megigérte, mondá reszkető hangon az 
«-'• < — hogy legalább a nyárnak egy részét itt 
tutim. ‘

Manna bájos mo=olylyal válaszold :
— iudom. Kdmée az utoisó levelében czélozott 

e re: büszke és boldog arra a gondolatra, hogy
egmuiathatja nekem a fiat!
Ez volt mindössze, a mit erről a tárgyról be­

szeltek.
Midőn Móriba egveöül volt. leült kedvencz he­

lyére, elvezettel szívta magába a l'enyvek illatát és 
a távolba tekintett.

• - • Ismét látni fogja Edméet és Róbertét !
A vihar elvonult a fejük fölött — mi maradt 

I; s belőle ? Nem tudtak íeledni sem ö. sem 
Köbért, -em Edmée. De lassan-lassan a vissza- 
“QitcÁt-ze- kínos hatása elmúlt, sőt megváltozott. 
Éditiu.a luÜoLbanó halaérzete után kincs feltékeny- 
-ég vett eiőt. melyet nem mert nyilvánítani, de 
r ehet Róbert kitalált. De az 6 mindig egyforma 
s rátétének sikerült az Edrnee jó és rossz közt 
ingadozó termeszeiében fölébveszteni a joob érzel- 
c.ckf't.

Többnyire felületes és rövid leveleiben Edmée 
irta egyszer Márthának :
Azt hiszem, hogv jobb és komolyabb lettem, 

^ ezt is neked köszönhetem Mártha, mind a hogy 
üv-ó-d köszönhetem a boldogságomat . . .>^

Ezzel foglalkoztak Martha gondolatai, midőn ki- 
K*itintett a ragvogő kék tengerre. Azután fölállt es 
végigment az erdőn : a friss zöld fű, a száz meg 
pazíéle virág, a madarak éneke — mind a szivé- 
U?- szolt, mind azt bizonyította, hogy a legszigo- 
tu!-h télnek is van vége, hogy minden újból #1- 
*-‘td és Ifoidogsugra törekszik, cs hogy csak lül 
‘Mi ismerni a boldogságot a maga küiűnféie for­
májában.

Á dozatát nem hozta hiába — a maga bánata 
megtanította őt érezni a másokét. Megeskűdött, 
“°8y élete nem lesz haszontalan ; nem akart

többé meghalni, mint akkor, midőn annyit szen­
vedett . . . Szerette az életet, jónak, szépnek ta­
lálta, és ha meg is maradt benne egy kis szomo­
rúság, szive tisztán maradt a keserűségtől.

Nem rágódott szivén kínzó érzés ; csendes 
nyugalom szabta meg, azzal az óhajtással páro­
sulva, hogy azok, a kiket szeret, boldogok le­
gyenek . . .

Megvolt elégedve sorsával — nem volt mit 
megb.-.nnia.

(Vége.)

fv A czigúny lóért. Horvátországban is csak 
olyan a czigány, mint mindenütt az egész világon. 
Maitrovies Jankó is szörnyen dicsérte a maga 
lovát a hetivásáron; az állat olyan ratartósan 
tánczolt alatta, hogy gyönyörűség volt nézni és 
Csokor Antal orle-i parasztember szívesen fizetett 
érte hatvankét forintot — vesztére. Alig, hogy a 
czigányparipát haza vezette, az istállóban ugv el­
eresztette a szegény pára a füiét-farkát, mintha 
nem is ű volna ő. Csokor fölkereste a czigányt, 
vissza akarja neki adni a nyakába sózott állatot; 
a czigány merészen állítja, hogy a lónak kutya­
baja, csak bánni kell vele tadni. A sültparaszt 
kivezetteti a drága jószágot, a czigány reá veti 
magát — mintha kicserélték volna, úgy ficzánkol 
a szőrén megült paripa. Későn értesült az uj gaz­
dája a felől, hogy a boszorkányságot tüszurással idézte 
elő a furfangos morc. Pedig még hátra volt a fekete 
leves: rejtelmesen súgva adta Csokor uramnak 
tudtára a czigány, hogy jól kell ám tartani a há­
tas jószágot, hogy kedvet kapjon; tálaljon a lónak 
zöld paprikát, eczetesszencziával leöntve és jól 
megborsozva. A paraszt lepre ment, de meg is 
adta az árát : a ló, alig hogy beledugta orrát a 
soha nem látott úri kosztba, uczczu vesd el ma­
gad! eltépte a hámot, rohant ki az istállóból a 
merre látott. A 1#»tu előtt leste régi gazdája, reá 
vetette magát — még most is futnak, ha meg 
nnm álltak.

*
R A távírdák lihínában. A khinai távirda- 

rendszer most már állandó összeköttetésben áll az 
oroszországi távírdákkal és Khinából a világ min­
den részébe lehet táviratozni. A fizetendő dij min­
den szó után 2 dollar, a miben már bcnnfogialin­
tik a kábeldíj is. Csupán csak Hunan tartomány 
az, a hol a távírdát eddig bevezetni nem lehetett, 
mert a fanatikus lakosság ellenez minden újítást.

menyeiből soha sem tud kilábalni. Erről tanúskodik 
egy oly szivvázó jelenet, a melynek a nápolyi fe- 
gyenczlidz volt tanúja, ós a mely a sliakespearei 
szomorujátékok legborzalmasabb jeleneteit is jó­
formán felülmúlja. Areste Marietti, daczára har- 
minezéves korának, főfelügyelője volt már a római 
országos tébolydának. Józan, pontos cs komoly gon- 
dolkozásu férfi volt. Ajkán soha nem láttak mosolyt. 
Egy koromsötét emlék liomályositotta el teljes életét. 
Apját huszonöt évvel ezelőtt elragadták előle és sötét 
tömlöczbe" vetették, hogy onnan soha ki ne sza­
baduljon többé. Gyilkolt és élethossziglani fegy. 
házbüntetést szabtak rá. Areste Marietti huszonöt 
év óta nem látta gyilkos apját, kit viszontlátni évek 
hosszú sora óta elolthatl.’.n vágya volt. De Olasz­
országban szigorú rendszabályok tiltják, hogy a ro­
konok súlyos bűntények miatt elitéit rabokat meg­
látogathassák. Marietti sok kérés-könyörgés után végre 
e napokban megkapta az engedélyt, legott Ná­
polyba utazott és azonnal kisietett a nisidai bagnóba. 
Marietti alig hogy meglátta saját életének szerzőjét, 
ebben a durva fc-gyenczruhában és vadul nőtt hosszú 
ősz szakállával, menten üsszerogyott. A szerencsétlen 
gyilkosnak még szerencsétlenebb fiát eszméletlen álla­
potban vittek lakására. Fiatal és ártatlan élete meg 
nem menthető többé.

— A Fasteur-intezetből. A Pasteur-inlézetben e 
hó elsejétől lü-eig 21 uj beteget vettek föl, elbocsá­
tottak 47-ct. Az intézetben eddig 2193 beteget gyó­
gyítottak, kik közül elbocsátottak 2*70-et, s isry ápolás 
alatt van 23. A napi oltások száma 25—30 között 
ingadozik.

— rfiésalliance. Egy müncheni ludósitás szerint 
Sándor porosz herczeg egybekelt egy müncheni szí­
nésznővel. A Münchener Generalanzeiger megemlíti 
ugyan, hogy a herczeg 73 esztendős, a színésznő pe­
dig 20 éves, de nem említi meg a szerencsés «mű­
vésznő» nevét.

- Habié gyilkosság a határban. Odvosról iriák, 
hogy ott egyik közelebb mull éjszaka, úgy egy óra tájban, 
a falu és Milova között levő dombon Becskcrdieán Imre 
odvosi lakost ismeretlen gonosztevők megtámadták s 
összevissza vagdalták. A véres tettet kaszával követ­
ték el, Á gyilkosok az áldozat pénzét elrabolták, 
csizmáit lehúzták s őt magát vérbefagyva a helyszí­
nén hagyták. A szerencsétlen ember az esetet követő 
reggelen még élt, pár órai iszonyt! kínlódás után 
azonban meghalt. Holttestét felbonczolták. A rendőr­
ség a titokzatos rablógyilkosság elkövetőit nyomozza.

— Telefonáló villám. Kassán a napokban nagy 
égiháboru volt s több helyen beieütött a telefonveze­
tékbe. A rendőrkapitányi hivatalban meg is szólalt a 
telefon csengetyüje. Abban a hitben, hogy valaki be­
szélni akar, a jelenlevő rcndőraltiszt a kezébe vette 
a kagylót. A következő pillanatban a földhöz vágó­
dott s körülbelől üt perczig feküdt ott tehetetlenül, 
mialatt testeben szaggató görcsüket érzett. Később a 
szerencsés ember jobban fett s akkor felfogadta, hogy 
égiháboru idején többé nem reagál a telefoncsön­
getésre.

— Budapesti Útmutató czimmel Eckstein Bernát 
hirdetési irodája csinos kiállítású munkát adott ki, 
melyet az összes fővárosi szállodák ingym kapnak és 
ott minden szobában rendelkezésére áll a vendégek­
nek, lia valami czimet meg akarnak tudni.

— Időjárás a fővárosban. Alig hogy a felkelő 
nap kere=ztiii tudta törni sugaraival a*z éjjeli esőből 
megmaradt felhőket, újra beborutt, miközben nyo­
masztó hőség nehezült a fővárosra. Délután azután 
majdnem egy óra hosszat tartó zápor esett, mialatt 
ax ég is dörgütt, de villámot nem igen lehetett látni.

Rövid hírek. Szentesen az éjjeli órákban 
hirtelen halállal meghalt Piti Imre 19 éves leánya. 
Minthogy mérgezés gyanúja forog fenn, belső ré­
szeit megvizsgálás végett felküldütték Budapestre.
— Balaton/űreden a szeretetházban hat gver- 
mek difteritiszben megbetegedett. Egyikük meghalt, 
a többi javulófélben van. — Szegeden, a városi 
kapitányság rendeletét bocsátott ki, hogy azutezá- 
kon virágárulással csak tizenkét évesnél idősebb 
fiuk foglalkozhatnak s azok is csak este tiz óráig.
— Jíikcüodán Hering Mihály kocsis egy ebet 
akart lelőni. A fegyver hamarabb elsült mint 
akarta s golyója őt ölte meg. — Hód­
it) ezíj rá sárit el gén rájöttek, hogy Kiss Béla 
kőműves zugbkolát tart fenn. Följelentették 
s az ügy most a kir. tanfelügyelő előtt van.
— Kassán a nagy esőzés következtében két ház 
összeomlott. Emberélet szerencsére nem pusztult 
el. — Készthelg n Bosi Imre tanító kis fia 
tízéves pajtásával játszott. Ez utóbbinak a kezében 
véletlenül elsült egy madárseréttel töltött pisztoly 
s a ki-: Bod-fiu koponyáját életveszélyeden meg­
sértene. — Székesfehérváron Takács János 
honvéilszázados tisztiszolgája alatt takaritásküzben 
a padió beszakadt s a szolga a tiz méter mélyen 
fekvő pinezébe zuhant. Csodálatosképen semmi 
baja nem lett. — Aradon a rendőrség kézre- 
keritett egy Cseh Katalin nevű lélekkufárt. a ki 
fiatal nüvendéklányokat rossz útra csábitgatoit. A 
fókanitányi hivatal a bűnös asszonyt húsz forint 
pénzbírságra és két napi elzárásra Ítélte és a bün­
tetést most a tanács is jóváhagyta. — Berlin­
ben, mint onnét nekünk táviratozzak, ma bedőlt 
a kiállítási park ötven méter hosszú rácsozata s 
sok embert súlyosan megsértett.

= Csalás. Schlenker és társa mérleg utczai bank­
ját tegnap ezerötszáz forintig csapta be valami jó- 
madar. Urias öltözetben beállított a bankba a Con- 
cordia-gőzmalom igazgatóságának ezerötszáz forint 
fölvételéről szóló elismervényével. A.-, összeget hala­
dul; nélkül kiadták az írás f°'mulatójának s csak az 
után kezdték kutatni, lrngv az elismervény valódi-e. 
Ma aztán meggyőződhettek felőle, hogy az azon levő 
aláírások cgytől-egyig hamisítottak. Azonnal jelentést 
teltek a rendőrségnek. A nyomozás meg is indult, de 
a csaló tegnap óta, ki tudja, hányadik határban jár.

= Kazánrobbanág egy gőzmalomban. A Vik- 
tória-gűzmalomban előfordult kazánrobbanás színhelyén 
ma délelőtt tartották meg a szemlét, melynek ered­
ménye az lett, hogy a bizottság a malomnak üzembe­
vételét azonnal megengedte, mert a robbanás által a 
többi kazán nem sérült meg. A szakértői vélemény 
szerint öntött vasból készült felülfütő készülék köz­
ős eletbiztonsági szempontból egvátalán nem alkal­
mazható s ezért a hatósági kiküldött a felrobbant 
feiülfütő készülék eltávolítását elrendelte s az üzem­
bevételre az engedélyt megadta.

= Talált dinamít. Említettük, hogy tegnapelőtt 
reggel Buncsik János kocsis a czinkotai vasútvonal 
mentén egy dobozt talált, melyben két kilogramm 
dinamit volt. Buncsikot a rendőrség kihallgatta, mely 
alkalommal előadta, hogy tegnapelőtt reggel baromfit 
száliitott a czinkotai vasút mentén. E közben egy 
csirke elszabadult a kasból s az ut melletti árokba 
futott. Buncsik utána ment, s ekkor akadt a dobozra, 
mely fel volt bontva, s födelével feküdt lefelé. Ő a 
leletet a kocsi ülése alá tette, s jött be a városba. 
Útközben megtudta, hogy a doboz, mit tartalmaz s 
így a Kálvin-teren átadta egy rendJrnek. A rendőrség 
a nyomozást megindította s ez lesz hivatva kideríteni, 
hogyan került a veszedelmes doboz arra a helyre.

= Eltűnt. Mánk Gusztáv fuvaros nehány nap 
előtt eltávozott soroksári-uteza 7G. számú lakásáról 
s azóta nem tért vissza. Hátrahagyott levelei szerint 
öngyilkosságra szánta magát.

= Elgázoláa. Vörös József kocsis ma délelőtt 
egyfogatu bérkocsijával a király-utczában elütötte

Góldscheidcr Mór kereskedő Miksa nevű 5 éves 
fiát. A sérült gyereket szülei lakásán ápolják.

— Hirtelen halál. Martin József, 75 éves mun­
kás, a bécsi-ttlczában hirtelen összeesett s meghalt. 
Holttestet bonczolás végett, a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

Eltemetett munkások.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— ang. 14.
Éjfél után fél órával telefon utján kaptuk ezt a 

hirt, hogy a Rürk Szilard-utczában egy húz össze­
omlott és a benne lakók szörnyet haltak.

Mikor a népszínház csendes tájékán közeledtünk a 
Buck Szilárd utcza felé, már előre láttuk az 
fjjeli katasztrófák biztos előjeleit. Ccaknoru minden 
utczára nyíló szobában gyertya égett cs az ablakok­
ból vastag kendőkbe burkolt női alakok, rendetlenül 
leeresztett hosszú hajjal, mintegy féláloniban még, 
ijedt arczczal bámultak kifelé az ttlczára. A Rück 
Szilárd-utcza közepe táján nagy embertömeg feketéi­
ül., a melyből fáklyát vivő tűzoltók és karszalagos 
mentők silhouette alakjai bontakoznak ki messziről. 
A helyszínén megérkezve, oly szomorúan festői 
kép tárult a néző elé, a melyei csak Verescsagin ecsetje 
tudna megörökíteni. Egy nagy földszintes ház romjain 
tűzoltók egész serege serényen hányta kifelé a kő- 
omladékokat. A házból jóformán semmi sem látszott, 
csak a kapu két oszlopa maradt meg. Az egyiken 
meg ott volt a tábla, a melyen a házszám volt olvas­
ható, (Rück Szilárd-utcza 15.), a másik oszlopon az 
volt olvasható : «Meklcr Ferencz, benn az udvarban.»

A házzal szemben mentőkocsi bakjáról öt-hai 
mentő kíváncsian követi a tűzoltók rémes munkála­
tait : holtat ásnak-e ki a romok alól, vagy sebesültet. 
A mentük és tűzoltók közé a józsefvárosi mulató­
helyek rendes éjjeli alakjai cs könnyedén öltözött nők 
vegyülnek, a kik sokszor tolakodó kíváncsiságukkal 
magukra vonják a rendőrök haragját . . .

A tűzoltók megállanak. Emberre akadtak. Visszafojtott 
lélekzettel várja mindenki az eredményt. Még él! mondja 
egy tűzoltó. Gruber volt a szerencsétlen pallér, a 
kire legelőször akadtak. Fején és vállán tátongó seb- 
Miközben a mentő-kocsiba viszik, a nézők másfelé 
fordulnak. Nem merte senki megnézni. Néhány perez 
múlva még két sebesült munkást ásnak ki. A többi 
három munkást, a kiket a romok eltemettek, még 
éjfel után egy és fél órakor keresik kapával és fák­
lyával, — eredmény nélkül. Azok meghaltak, volt az 
álalános vélemény.

A kapu előtt Macsay Ferencz vicze-házmester be­
széli el a szerencsétlenség történetét:

— A házat a főváros vette meg és adta át Temes- 
várv vállalkozónak, hogy azt mihamarább lebontassa, 
mert helyében polgári iskolát akar építtetni. A lebon­
tási munkálatokat tizenkét munkás végezte Gruber 
pallér vezetése alatt. Éjjel-nappal kellett dolgoz­
nak. Éjjel mindig felváltva dolgoztak, úgy hogy 
hat munkás dolgozott, hat pedig aludt. Miután 
a házból a földszintes lakásokat lebontották már. a 
pinczelakásokba mentek aludni. Ma éjjel szokatlan 
serénységgel folyt a munka. A kőpilléreket bontották 
le, úgy hogy a kőomladékok a pinczelakás boltozatára 
nehezedtek, mert nem volt idő arra, hogy a kő­
darabokat eltakarítsák. Éjfélután negyedórával ő 
is aludni akart menni és a többieket felkelteni. Alig 
hogy az ajtón tette be lábát, félelmetes zörejt hal­
lott. Érezte, hogy itt minden összedől. Egy rettentőt ki­
áltott a benlevöknek és kifelé rohant. Hallotta, hogy 
a hat szerencsétlen munkás kifelé készült. Mikor a 
szabadba ért, a szerencsétlenség már megtörtént.

Miközben a viczeházmester beszélt, folyvást keresett 
a romok közt. Azt hittük, hogy segíti a tűzoltókat. 
Pedig, mint mondá, a czipűit kereste. Sóhajtva 
panaszolta, hogy tegnap vette.

A ház előtt Bereg Lajos tizenhaté vés munkásfiu hi­
degvérű küzünynyel beszélte,' hogy a ház jóformán 
orra előtt omlott össze. Epen aludni akart menni. A 
bátyja ott volt az alvók közt. Sebesülten húzták 
ki a romok alól.

A mentők olyan készenléttel vonultak ki, a minővel 
a legnagyobb szerencsétlenségek színhelyére szokták 
vinni az első segélyt. Az első pillanatban nem lehetett 
ttidui, hogy hány ember sérült meg s ezért a főváros 
összes kórházaiban telefonon intézkedtek, hogy helyet 
készítsenek a beszállítandó szerencsétleneknek. Az 
óvatos intézkedésre azonban szerencsére nem volt 
túlságos mértékben szükség, mert a helyszínén talált 
munkásoktól megtudták, hogy többen megmenekültek a 
szerencsétlenségtől. A szerencsétlenségért nem lehet 
mást okozni, mint a pallért, a ki a kapu boltozatát boritó 
pilléroszlopokat nem a tetejéről szedette le, hanem 
hogy kevesebb munkával járjon, kötéllel döntette be­
felé. A h.'omtó kövek nagy terhét nem bírta el a 
rozoga ház boltozata s ez beszakadván maga alá te­
mette a nyugvóra tért munkásokat.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy a három sebe­
sült, Gruber, Bereg János és Kruppa Ferencz állapota 
nem veszélyes.

A telefon utján közölt álliir, hogy egy még lakott 
ház összeomlott volna, daczára a késő éjjeli óráknak, 
a kávéháza'; utján az egész városban elterjedt, úgy 
hogy számos kocsi robogott a szerencsétlenség szín­
helye felé.

Reggel három órakor arról értesülünk, hogy a há­
rom eltemetett munkás közül keltőt húztak ki holtan. 
A harmadik holttestre meg nem akadtak.

Kép viselő válasstási képek 
Franeziaországból.

Paris, aug. 10.
Meg tiz nap — s beköszönt a választások nehéz 

napja. Minden gyerek tudja Parisban, hogy a < fensé­
ges nép augusztus 20-ikán dönt a felett: Kinek lesz 
jó dolga a -palais Bourbon» padjain a legközelebbi 
négy éven át. Minden országnak megvannak 
a maga választási szokásai; Francziaországban az 
utczai talragasz játsza a főszerepet. Már akár 
választó vagy, akár nem : *el nem menekülhetsz a 
mindenfelől eléd terpeszkedő betüőriás elől, a meiv 
szinte kiáltja feléd : «VÁLASSZÁTOK KLOTZOT !>> 
A szivárvány minden színében ez rikit feléd vala­
mennyi utczasarkon, minden nyilvános épületen, sőt 
emléken — mindaddig tudniillik, mig az igen tisztelt 
ellenjelölt ur jóbarátai megnem botránkoznak azon.hogy 
milyen kitűnő helyet választott Klotz ur a felszólításnak, s 
megindítják a csirizes legényeket, hogy ezek a várost nya­
kukba véve, lelkiismeretesen ragaszszanak be min­
dent ezzel a nem kevésbé szellemes felszólítással: 
«VÁLASSZÁTOK BANDIN-T!»

Az ilyen választási falragaszszal annyi visszaélés 
történt, hogy a törvényhozás is kénytelen volt bele­
avatkozni. Az 1881. július 29-diki törvény szerint 
csak a háztulajdonos vagy főbérlője van feljogosítva a 
falragasz megtürésére vagy letiltására’; ha rajtakap va­

lakit, a ki az ő beleegyezése ellen akar hirdetés* 
ragasztani a házára: pénzbírsággal sújthatja. Csak­
hogy ez amolyan Írott malaszt; a legtöbb liázi ur 
inkább lemosatja az illetéktelen kiáltványt a falról, 
saját költségén, semhogy az elöljárósághoz szalad­
gáljon a tettessel. Ez aztán egygyel több ok a tör­
vény áthágására. Van törvény arra is, hogy tem­
plomok és művészi alkotások kivételével minden ál­
lami cs nyilvános épület teli ragasztható hir­
detésekkel ; de még a kivételes épületek, mű­
emlékek is akárhányszor el vannak éktelenitve 
a legszájasabb felszólításokkal. Ott áll, a < köztársaság 
terén» a köztársaság óriási szobra ; talapzatán hatal­
mas oroszlán őrzi karmaival az «átalanos szavazati 
jog urnáját.» Ezt a szegény oroszlánt különös szen­
vedéllyel üldözik a falragasztók : noha ívek óta 
rendőrség ügyel fel az emlékre, mégis szám­
talanszor sikerül holmi ügyes kuszónak egy-egy 
hirdetést, mint valami tarka diákílaslromot, a 
szegény állatkirályra kenni. Még gonoszahbul 
vétett a már említett Klotz a nagy opera 
ellen, a gyönyörű homlokzat egész hosszában a 
pompás portáléig felvivő nyílt lépcső és pedig 
mindegyik foka egyik sarkától a másikig, szorosan egy­
más mellé ragasztott VÁLASSZÁTOK KLOTZOT !» fel« 
Írása tarka papirszőnyegekkel van borítva. Még Gar- 
peau klasszikus «Tánczoló nimfáit» is színes falra­
gaszszal övezte körül a barbár csirizein ; ezt azóta a 
nép éleze elnevezte koleraköteléknek.

Az ízlés ily durva megsértését természetesen min­
denki elitéli. Atalán azonban szívesen látják e plaká­
tokat: szint adnak az utcza képének. A párisi házak 
homlokzata nagyobbrészt ragyogó fehér homokkő ; egy 
eleven, színes folt nagyon festőivé teszi. Hanem itt is, 
a jóból is megárt a sok.

A nyomtatómühelyek tulajdonosai az egész válasz­
tási komédiának falán legjobban ürülnek. «Jóravalú» 
jelölt 10.000, sőt 15.000 példányban nyomtatja a 
60 centiméter hosszú és 20 centiméter széles felszó­
lítást ; ez a dicsőség azonban rövid életű : a színes papir- 
sávolyt, a melyen csak a jelölt neve és pártállása 
olvasható, elrontja az eső, vagy pedig az ellenjelölt 
ragasztatja főbbe a maga ajánlkozását ; erre követke­
zik a második töltés : 80 -- 30 cm., tehát nagyobb
alakú falragasz. Következnek a progranimbeszéd- 
hez megjelenésre felszólító hirdetések, azonfe­
lül vagy 5000 darab, még nagyobb nyomtat­
vány, a mely GO X 80 négyszögcentiméteren 
kijelölt programmját közli. Az egész nyilvános sze­
replésnek a vége, szokás szerint, egy «Válasz az 
ellenjelöltek táborából kiinduló rágalmakra.» — Tes­
sék hozzászámitani, hogy a pártbizottság is megteszi 
ám a magáét : minden választóhoz körlevelet küld, nyo­
mat szavazóczédulákat, az utezán osztogattál nyom­
tatott felhívást ; mindezt összevéve, el nem vitathatni 
a választási műveletek jótékony hatását a nyomtató 
ipar föllendülésére.

A jelöltküdés mindazáltal nem olyan drága mulat­
ság Párisban, mint a vidéken. Leglényegesebb ténye­
zője a sikernek : a pártbizottmány (comité d'élection) 
szerencsés összeállítása. Legelőbb a kerület gazdag 
kereskedőit kell megnyerni : ezek aztán, ősi szokás 
szerint, jó mélyen belenyúlnak a pénzes zacskóba , 
ha jelöltjük «meg lelt»: áldozatkészségük csakhamar 
megleli jutalmát egy gomblyukba illő színes szalag 
utján ; — a rendjel-láz ugyanis épen a demokratikus 
Francziaországban dühöng legjobban.

Erélyes, ügyes választóbizottság kell — s akkor 
biztos a jelölt sikere, ha ő maga többé nem is törő­
dik a dolgok folyásával; ő helyette tesznek látogatá­
sokat a bizottság tagjai, rendeznek «magán > válasz­
tói értekezleteket és népgyüléseket, a hol a jelölt 
személyét a közönségnek bemutatják. Ezek a gyű­
lések főleg a munkásnegyedekben fontosak; de, 
ha a szocziálizmus tovább is hódit Párisban, 
akkor azerepe más jellegű lesz. A szocziáiisták, 
tudjuk : a legliirelmetlenebb népség; ei nem vi­
selnék. hogy valaki ne Marx vagy Lassalle tanaiig 
esküdjék, s a ki elég merész az ő számukra más el­
veket hirdetni: kegyetlenül lehurrogatjáa, sőt egysze­
rűen — elpáholják. Az ököl argumentuma épen a pá 
risi szocziáiisták közt van virágában. Elég különös, 
hogy a Hajmüvészek szakegyesülele a legforradal. 
niibb munkáskor mindazok közt, a melyek zsarnok 
ságát Paris nyögi. Forma kedvéért szóhoz engedi 
juaii a neki nem tetsző szónokot, de mindjárt az első 
mondatok után olyan zajt és felfordulást támaszt, 
hogy a gyűlést fel kell oszlatni; a jelölt aztán örülhet, 
ha ép bőrrel menekül. A volt építkezési minisz­
tert Yves Gwyot t, a ki a szocziáiisták zsar­
nokságáról könyvet irt, barátai csak nagyne- 
hezen bírták a leitlcgességek ellenében megvédelmezm, 
pedig ez magánértekezleten történt, a hol csak névre 
szóló belépőjegy révén lehetett megjelenni; tudni 
keli azonban, hogy Ailemane nevű dühös szoczialistá- 
nak nvomtatómühelye van, a mely hiven hamisitotta 
ama belépőjegyeket. «A mórt ! ä l'eau ! á la lanterne ! 
(Haljon meg ! vízbe vele I a legelső lámpásra !) kiál­
tásokkal emlékeztették Guyot-t a kommune véres 
napjaira.

Ugyanez a szépséges jelenet ismétlődött néhány 
nap múlva Matijan (volt képviselő) választói értekez­
letén : pedig ő, lehet mondani «amatőr-szocziálista.». 
Maujan előbb kapitány volt, majd Thibaudin tábornok 
és ex-hadügyminiszter titkára ; a pénzt korántsem 
veti meg, s gazdag ember létére a Germinal 
czimü szocziálista lapot szerkeszti, együtt Paschal 

Groussellel, a komrnün egykori tábornokával. Való­
színűleg azért, mert a Champs Elysé-n saját házában 
lakik, haragszanak reá a bajmüvész urak, mert 
annyira inznltállák, bot-tőrrel (stiiétteij meg is szúr­
ták. hogy ájultan vitték el barátjai a teremből. Nem 
csoda, ha Yves Guyot-nak elment a kedve, választói előtt 
Ezcmtől-szembe kifejteni nézeteit, inkább kinyomatja cs 
bérmentesen küldi el mindegyikének; a párisi sajtó 
pedig iülveti azt a kérdést: vájjon lehet-e a szabadság, 
egyenlőség, testvériség hazájában egyáltalán gyüleke­
zési szabadságról beszélni? A finomabb embernek 
valósággal lehetetlenné van igv téve, hogy Párisban 
fellépve, farkasszemet nézzen a «bete humaiue»-vel; 
inkább vidékre megy: igen, de ezzel azt «nyeri» 
Paris, hogy annál nagyobb mértékben jut lelkiismerete 
len demagógok kezébe.

A vidéken, főkép délen, egészen mások a viszonyok. 
Itt is fontos dolog, tapintattal megválasztani a párt- 
bizottság tagjait ; hanem a költségeket a jelöltnek 
magának kell fizetnie. Sőt, ha tele van is mind a két 
marka : még akkor is ott van az a nagy kellemet­
lenség, hogy ő a bizottság rabja ; bankettekre kell o 
bizottságot meghívni, a «jobb házakat» szc-mélveseii 
kell meglátogatnia, a hölgyeknek a legifjabb cse­
metéhez gratulálnia; sőt a fiildrai vésnél is az 
épen ellett emsét ki kell dicsérnie, hiszen a fran- 

czia paraszt fölötte büszke mind arra, a miből kis 
birtoka áll s a ki neki nem tetszik, vagy a kinek az
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tz eszén túljár, annak jaj. Az olvasó bizonyosan 
smeri már a Figaro-ból azt a jeles kis párbeszédet, 
a melynek végén a parasztok megvetőleg fordulnak 
;1 jelöltjüktől: »Ön semmit sem fogadott el a Pana­
mistáktól? Ilyen ostoba emberre nem szavazunk!» 
[Nem tartozik ide, de az adoma megérdemli, hogy a 
képviselőjelölt utógondolatát is lefordítsuk : «.Ejnye, 
.alán mégis jó lett volna mindent bevallani !» — Ez 
a csattanós vég azt jellemzi, hogy milyen vélemény- 
ayel van a franczia a képviselők felől.)

A franczia képviselőjelölt nem érheti be a vidéken 
azzal, hogy a politikai lexikon fráziskészletét puílog- 
tassa; választóit egyéniségük szerint kell megkörnyé- 
keznie. Esy régi képviselőről például azt beszéli a 
hir, hogy nem elvei vitték a kamarába, hanem az 
•kvipázseja, a melyet tigy választások előtt utazó 
gyógyszertár gyanánt használt, s udvarról udvarra 
menve, a választók baján ingyen orvossággal szokott 
segíteni. Az ilyen, fejenként való kapaczitálás hatható­
sabb mint minden programmbeszéd.

Azt hisszük, mindez eléggé megmagyarázza, miért 
van oka a párisi sajtónak a felett panaszkoknia, hogy 
1 franczia képviselők minősége süllyed. Az ország 
legjelentékenyebb és legméltöhb tehetségei nem nagy 
vágyat érezhetnek, ilyen körülmények közt nyerni 
ülést a Palais Bourbon-ban.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A budai azinkörben II. Pauli Mariska asz- 

szony vendégszereplésével 'Egy éj Velenczében» ke­
rült szinre. Anina szerepében a vendég nagyon ked­
ves alakítást mutatott tie. Sikerült énekszámait egy­
másután kellett ismételnie. Az előadás sikeréhez 
hozzájárult Németh János is, az ő kellemes hang­
jával. Jók voltak meg kifogyhatatlan humorával Ko­
vács Mihály, továbbá Pintér. C'surgay Etel stb.

— A népszínház nj karmesrere. Kova Lajos, 
a népszínház igazgatója, mait értesülünk, álárkus 
Dezsőt, az ischli színház karmesterét, a népszínház­
hoz szerződtette. .Márkus Budapesten kezdte meg 
zenei tanulmányait; a zeneakadémiának egyik leg­
jelesebb tanítványa és Liszt Ferencznek kvdvencze 
volt. Majd a béc-i konzervaloriumb t ment és a zon­
gorajátékban Hans Sch midinek, a zeneszerzés 
kontrapunkthan Fuchs Pióbertnek volt tanítványa. 
Budapesten és Becsben adott hangversenyeivel nagy 
feltűnést keltett.

— A városligeti színkörben holnap, kedden két 
I lőadás lesz. Dciután negv órakor fél helyárakkal a 
Tótlegény Amerikában, este hét órakor pedig 
rendes helyárakkal az Aílatszeliditönö kerül szinre.

— A szegedi polgári dalárda fennállásának hu- 
szonötéves jubileumát ina es holnap ünnepli. Az ün­
nepélyre a makói, az arad:, a temesvári, újvidéki és 
budapesti dalárdák erk-ztek számos vendéggel. A vas­
útnál ünnepélyes fogadtatás volt. Délután öt órakor 
a helybeli és a vendég dalárdák összpróbát tartottak. 
Este a Stefánia-parkiun ismerkedési estély volt. Hol­
nap díszközgyűlés, sétahangverseny, dai- és tancz- 
estely lesz.

• - Vidéki színészet. Sz* p sikerre! adta elő 1 esz- 
p énvy Jen i színtársulata Érsekújváron a Dolovai 
nábob leányái-t. A szinbáz teljesen megtelt. Az új­
vári közönség annyira megkedvelte a társulatot, hogy 
ma mar mindennap lelt házak előtt tartja előadásait.

SPORT.
— A nyári lóversenyek második napjának két

nevezetes fa lama lesz. Az egyik ;tz «Allamdij', a
m;i=ik, az « Igazgatósági dij.» Az előbbiben rnind-
össze hat lónak van joga az indulásra s ha mind a
hat s tartóin:a is, nincs kilátás izgaImas versenyre,
mert papírforma szerint Icicle-tol alig vitathatja el
bármelyik v ersenytársa is a ÍOUO ar. fr inkos dijat. A
pálya 2400 méteres lévén, lényeges különbség ugyan
a. a . : iolez font, a mi Icicle-1 Epheutól elvá-
í.i z a, (Epi ,eu csak 4S1 , kilóval fut). de azért bízunk
a ti a _rasaiib k!a--zi-u Sztáray-ménben. mely az u'óbbi

. [ iímet szerzett gazdájának.. Xz iga zgatósági
díjban a ILI :.c miiül eey is azok küzü. a teiivérek közül,
a m lyi-k a 8z- nt Uiván-dijuun szereplésre hivatvák,
így :itat se- lionrmand-t, se Durczás t r.nm vesszük
kombinácziúiia. Kívülük emine'-s esély•e van Benczúr-
nak . a talán Monchenak, ámbár csöppet se cso-
dálkoznánk, ha Erisnek sikerülne leföznie a kol-
létráit

Tipjeink r.. következők :
1 . Fecske — Gurul

II . Icicle - Délibáb
ill . Benczúr Mouche
IV . Apponyi-istálló — A 'e nézz reám
V.. Babonás — Typhoon

VI . Pogányló — Erfolg
VII. Highlander — Mirabelle

— A fogadóközönség érdekében a magyar lo-
varegylel iotalizatőr-vezetősége a totalizatör-szabályok 
10-ik j ragrafu:ának a közlésére kér fel bennünket. 
Az idézett paragrafus igy hangzik :

«■Ha valamely futamban egy és ugyanazon tulajdo­
nosnak több lova indul, és azok egyike győz, akkor 
tekintet nélkül arra, hogy a tulajdonos ez iránt nyi­
latkozott-e vagy sem, a nyereményhányad az ezen 
isfállóbeli összes lovakra tett fogadások után számit- 
tatik és az eredő nyereség mindegyikre kiiiön és 
egyenlően fizettetik ki.»

— Prímás Il.-röl, a Szent lstvdn-dij favoritjárói 
sokai beszélő- k most sportkörökben. A német sport­
lapok is hasábokat Írnak a remek Kincsem-unokáról, 
de mindazonáltal nem sze-etik elhinni, hogy Priinás 
11., nitiV tudvalevőleg a (lezárt-vicsre van nevezve, 
egy La 1 techere, Sir Hugóra nagy Buccaneer-re ve­
szedelmes lehetne.

Filkó jockeyja a Szt. htván-dijban, mint érte­
sülünk, A. Iliits angol jockey lesz. Egyedi Arthur 
Fiikón kívül még Mikust fogja láttatni a 40,000 írtos 
dij Lan.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fö és székváros közigazgatási bizottsága

ma délelőtt Katnerrnayer polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott. A napirend eiőtt a polgármesteri je­
lentés kapcsán Tenczer Pál szólalt ÍÖI s miután je­
lenleg egyhamar közgyűlés nem lesz, kérdést intéz a 
polgármesterhez, hogy van-e tudomása arról, hogy az 
uj vizmü nem szolgáltát olyan minőségű vizet, a mi­
lyent az uj vízműiül várni lehetett s hogy voltak 
napok, a melyeken különösen a városligetben viz nem 
volt. A közönség megnyugtatása czéljából kéri 
a polgármester válaszát. Kamermayer Károly polgár- 
mester hosszabb válaszában ráutal azokra a nehézsé­
gekre, a melyekkel az uj vízműnek néhány hó alatt 
való előkészítése járt. A vízmüvek az egész tanácsnak 
és hatóságnak legtöbb gondoskodása tárgyát képezik, 
de minden ilyen nagyobb munkával együtt járnak a 
kezdet nehézségei s épen nem csodálható, ha az 
óriási viznyomás a 120 centiméter átmérőjű csövek 
ólomtömését itt-ott megrongálta s az is előfordulhat, 
hogy egy olyan óriási kazán montirozásában egy ki­
sebb hibát találnak. Mikor ezt megtudta, ő maga ren­
delte el, hogy a vízvezeték működését 5—G órára 
beszüntessék és a hibát kijavítsák , különben 
annyit jelenthet, hogy e nehány órai szünetet 
kivéve, a vízvezeték ' kifogástalanul működik és 
hogy az összes rezervoárok folyton telve vannak s ma 
már az uj vízvezeték megteld a várakozásoknak ;

különben újabb négy kút építését kezdik meg 
már legközelebb, hogy a vizszolgáltatási képes­
ség megfelelhessen a főváros jövő szükségletei­
nek is. A mi a viz minőségét illeti, nincs tu­
domása eziránt! panaszokról, de el fogja ren­
delni a legszigorúbb vizsgálatot annak kiderítése 
czéljából, hogy van-e valahol még rossz viz, 
vagy olyan, a mely nem élvezhető. Az a panasz, hogy 
egyes házak 111. és IV. emeletein nincs viz, sohasem 
fog megszűnni, mert e tekintetben legtöbbször az illető 
ház csőszerkezetének hibás volta okozza a bajt. Ila 
az utczai eső folyton szállítja is a vizet, gyakran 
megesik, hogy egyes házi urak olyan szűk csöve­
ket alkalmaznak, a melyeken keresztülfolyó viz 
csak az első emeletek táplálására elégséges, ily ese­
tekben, ha a tanács tudomására jutnak, haladéktala­
nul utasítani fogják az illető háztulajdonosokat csöveik 
kicserélésére. Sehermann helyettes-főorvos jelenti, 
hogy a főváros közegészségügyi állapota a múlt havi­
hoz viszonyítva számbavehetó változást a halálozás 
tekintetében nem mutat ; a heveny ragályos megbete­
gedési és halálozási esetek száma nem mutat lénye­
ges eltérést a kanyaró kivételével, melynél a meg­
betegedési esetek száma lényegesen apadt, múlt hó­
ban volt 937, e hóban 472.) A hevenygyomorbéllnv 
rut, mely a nyári hónapokban mindig sűrűbben mu­
tatkozik. a múlt havihoz köpést tetemes emelkedést 
mutat, (múlt hóban 3SG beteg, 90 halálozás, e hóban 
4SI betegedé.?, 2G0 halál); összehasonlítva azonban 
az előző évekkel e szám nem múlja felül az átlagos 
augusztusi halálozási számot, igy lS90-ben 236, 1891- 
ben 233, 1892-ben 227 és ez évben 2G0 halálozás
fordult elő augusztusban e betegségben. A múlt 
hóban élve született 1037, meghalt 11G7 egyén 
s a születési esetek száma 484 gyei nagyobb. 
Az első hét hóban élve született 11.0GG egyén, 
meghalt 8792. PeJcáry Ferencz fűkapitányi titkár 
eló:erjeszti a rendőrfőkapitány jelentését, mely 
konstatálja, hogy snlyosabb beszámítás alá eső bűn­
tett alig fordult elő. A rendőrség adminisztráczionális 
teendői is megfelelnek az előző hónapok viszonyainak. 
Az adófel ügy elüse'g jelentése szerint ez év julüis 
havában 294 870 írttal több folyt be egyenes adóban 
az állampénztárnál és 24.973 forinttal több folyt be. 
a fővárosi adópénztárnál is. A jelentéseket mind tu­
domásul vették s aztán áttértek a napirend többi 
tárgyaira.

— A főváros közegészscgl állapota. Rainer-
may er Károly polgármester, Viola Imre h. alpolgár­
mesterrel e hó 11., 1: 13-án megvizsgálta az
L, 11., HL, Vili., IX. és X. kerületi elöljáróságokat s a 
közegészségügy tekintetében tett intézkedéseiket felül­
vizsgálva, azokat kifogástalanoknak találta. Mind a 
mellett a 111. kerületben elrendelte, hogy a mérnöki 
hivatal a csatornázatlan utczákban haladéktalanul 
javíttassa ki a vizfolyókat t elrendelte, hogy azok 
tisztántartására a legnagyobb gondot fordítsák, intéz­
kedett a szení-endrei-ut csatornázása iránt s e tekin­
tetben már a legközelebbi költségvetésben fognak 
megfelelő összegről gondoskodni. A IX. kerületben 
elrendelte a polgármester, hogy a kiilső-soroksári-uton 
egy szürtvizzel szolgáltató közkút állíttassák fel, s uta­
sította a mérnöki hivatalt, hogy a IX. kerület részére 
egy szükségbarakk tervét rögtön készítse el. Ezt már 
a csütörtöki ülés elé fogják terjeszteni. A regi sze- 
méllerakóhelyre őrnek kirendelését kérte a rendőr­
ségtől a polgármester, mert titokban még most is 
kotornak ott egyesek. A X. kerületben elrendelte 
végre a polgármester, bogy a jászberényi-uton, és a 
füzér- és liget-utezák sarkán egy-egy közkút létesit- 
tessék s megtiltotta, hogy a szenyvizeket az utczákon 
át vezessék le.

— Az országos közegészség! egyesület leg­
utóbbi közgyűlésen a következő pályakezdést tűzte ki: 
«i^a le a pályázó a gyermekegészségügyi viszonyokat 
valamely törvényhatóság (város vagy megye) terüle­
tén. Nevezetesen vázolja statisztikai adatokkal a gyer­
mekhalandóságot. közölje a törvényhatóság intézkedé­
seit és intézményeit a gyermekhalandóság csökkenté­
sére, valamint ugyanez irányban működő társadalmi 
intézményeket. Törekedjék az intézkedések és intézmé­
nyek hatását a gvermekegészség-ügyre megvilágositani. 
Végre fejtse ki tanulmányai es megfigyelései alapján 
a szükséges állami és társadalmi intézményeket a 
gyermekegészségügy javítására.» — A pályamunka, a 
melynek 100 frt a dija s ezenkívül a szerző — ha a 
müvet az egyesület kiadja — szokásos Írói diját is 
megkapja. Pályázni 1893. decz. 31-ig lehet, úgy hogy 
a müvei az egyesülc-t titkári hivatalába kell küldeni. 
Az egyesület czéljainak előmozdítására Luczenbacher 
Pál bejelentette, hogy egy megírandó egészségi Útmu­
tató 10.000 példányának kinvomatásávaí járó költsé­
geket hajlandó lenne viselni. A népszerű, megírandó 
munkának czimeül: Egészségi tanácsadó az élet kü­
lönféle körülményei és viszonyai között» jelöltetett ki. 
A mü legfeljebb három ívre terjedhet. Határidő: 
L>93. nov. 30-a, a pályamű a titkári hivatalba (Esz- 
terházi-uteza 5. sz.) küldendő.

— Adókivetés. A III. osztályú keicseti adó javas­
latokat e iiú 1G án. szerdán, a következő helyrajzi 
számokra vonatkozólag lógjak tárgyalni: az V. kc-r. 
988 — 1004, a VI. kér. 3819—3823, a VII. kvr. 
3094- 3100, a XIII. ke:. G847--G9U0, a X. kér. 
a kőbányai meghívottaké.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos honvédgyülés ügye. Az 1848 — 

49-iki honvédegyesületek, központi bizottsága az orsz_ 
honvédgyüiés ügyében a következő körlevelet bocsá­
totta ki:

Ti-ztelt hajtársak ! A kolozsvári honvédegylet fel­
szólítást intézett az ország honvédegyleteihez, hogy a 
budapesti központi választmány által ez évi szep­
tember hó 2-ára Budapestre kitűzött országos 1848 — 
49 es honvédgyülés ne itt, hanem Szegeden tartassák. 
Minthogy a központnak tudomása nem volt arról, 
hogy Szeged város uj polgármestere a haza független- 
ségeért küzdött honvédeket Szeged város falai kuzt 
szinte magyar szívességgel fogadja ; ennélfogva, de fő­
leg még azért sem tartá tanácsosnak a fővárosból 
tervezett eltávozását, mert jelenleg az összes lionvéd- 
egylet-k, de főleg azok végrehajtó közege, a központi 
választmány létének kérdése forog szőnyegen ! E kö­
zű orgánum nélkül pedig honvédegyleteink zéru­
sokká sülyednok, az összetartó kapocs megszűnvén 
közöttük. Nem szándékosan, de kétségtelenül az 
1848—49-es honvédügy kárára, egyleteink szét­
bontására törnek azok, kik tömör sorainkba üszköt 
vetnek ! S ha sikerül, nem lesz erő. mely ezentúl az 
lSÍS49es honvédegyleteket összehozza. Az izgatás, 
honvédegyleteinknek egymás elleni uszítása, nem haza- 
ints törekvés ! (Jva intünk honvédegyletünk legszen­
tebb érdekében minden bajtársi s lionvédegvietet, 
hogy a kolozsvári honvédegylet által tévesen, nem 
élig óvatossággal kivetett iepre ne menjenek, ez szét- 
mállást, szétzüllést eredményezne ! A kinek a központ 
eljárása ellen kifogása van s ebben sérelmet lát, azt 
közösen Budapesten, az 1893. szeptemberben tar­
tandó közgyűlésen megbeszélhetjük, orvosolhatjuk ; 
mig egy másutt netán tartandó közgyűlés a központi 
választmány jelenléte nélkül mi kötelező határo­
zatot sem hozhat. A kinek tehát az 1848—49-es hon- 
vedügy szivén fekszik, az csakis a Budapesten szept. 
2-án tartandó közgyűlésen jelenhet meg, másutt sehol. 
A kolozsvári Történelmi Lapok derék szerkesztőségét 
pedig bajtársi bizalommal figyelmeztetjük, hogy tör­
tént dolgokat regisztrálni, véleményt nyilvánítani, lei- 
adata közé tartozik ; de a honvédek belkezelésébe 
tényleg avatkoznia, legalább is tapintatlanság. Utólag 
tapasztaltuk azt, hogy a kolozsvári honvédegylet ha­
tározatához igen sok kétség fér, mert azt Szabó Sá­
muel közhonved mint elnök és Kuszkó István isme­
retlen, nem is honvéd, mint jegfttő iitak alá; a rendes 
elnök,InczédySamu ezredes és Sárkány Ferencz hadnagy, 
mint jegyző hiányoznak. FigyelmaaÉetnünk kell azon­
ban — több helyről beérkezett megkeresés folytán — 
hogy a gyűlés napja folyó évi szeptember hó 5-ére 
tétetik át, a küldöttek fogadása s az elűértekezlet 
ennélfogva szeptember hó 4-én fog történni. 
Ke.t Budapesten, 1893. augusztus 14. Degré Alajos, 
1848—49-ki országos honvedegyes. központi bizottság

elnöke. Dr. Balogh Sándor, bizottsági tag. Vavrik 
Ede, kp. bizottsági tag. Mikár Zsigmond jegyző.

Az orsz. tüzoltókongresszus.
— Távirati tudósítás. —

Szabadka, attg. 14.
Ma reggel 8 órakor a városház tanácstermében a 

segélyalap tartotta közgyűlését, délelőtt 10 órakor 
pedig a «Pestváros» szálló nagytermében az országos 
tűzoltó-szövetség közgyűlése kezdődött, melyre a ta­
gok szokatlan nagy számmal jelentek meg.

Cziráky Béla gróf szövelségi elnök áialános lelkes 
éljenzés mellett a közgyűlést megnyitván, mindenek­
előtt a kongresszus tagjait melegen üdvözölte s aztán 
lendületes szavakkal kérte a közgyűlést, szavazzon 
köszönetét Szabadka város közönségének felajánlott és 
fényesen manifestált vendégszeretetéért, mely a kon­
gresszus működését ezen nemes város falai közt le­
hetővé teszi.

Ez indítvány nagy lelkesedéssel elfogadtatván a 
köszönetnek illő formájában való tolmácsolása az 
elnökségre bizatott.

Elnök jelenti továbbá, hogy Hieronymi belügy- 
niszter legnagyobb sajnálatára nem jelenhetvén meg 
a kongresszuson, képviseletével Bulyovszky Aladár, 
miniszteri titkárt bízta meg. Örvendetes tudomásul 
vették elnöknek előterjesztését, mely szerint a kor­
mány a legmelegebb érdeklődéssel viseltetik a tűz- 
oltóintézmény és ennek fejlesztése iránt s a maga 
körében mindent meg fog tenni, hogy ezen intéz­
mény üdvös czéljának és hazafias, valamint 
biztonsági és gazdasági missziójának elérésiben 
akadályokat ne találjon. Bejelentetett ezután Foil- 
mann Alajos szövetségi alelnok lemondása. Ér­
demeit a kongresszus jegyzőkönyvileg ürökitette 
meg. Felolvasták a központi választmány 1891 — 
1893 évekre terjedő jelentését, melyet tudomásul 
vetlek, valamint az utolsó közgyűlés zárszámadási 
jelentését és megállapították a jövő év költség­
előirányzatát.

Áttértek ezután az alapszabályok módosítását ezélzó 
tervezet tárgyalására, melynél dr. Kék Lajos képviselő, 
apatini főparancsnok hatásos beszédben domborította 
ki a szükséges reformok értelmét és czélját.

A tervezetet általánosságban elfogadták, a részletes 
tárgyalásnál ellenben beható viták voltak, különösen 
az előadói rendszer létesítése tárgyában, végül ezen 
nagyfontosságu reformot határozattá emelték.

Elfogadták továbbá a megyei szövetségek létesítését 
és azok rendszeres kép viseltet ését egy nagy bizott­
ságba, mely már a legközelebbi kongresszus legtöbb 
teendőit hivatva lesz intézni. Rendszeresítettek továbbá 
vármegyei és járási tüzfeli.gyeluket, kik ezen nagy bi­
zottságnak hivatalból tagjai.

Hosszabb vitára adott okot a kötelező tűzbiztosítás 
kérdése is, de miután a közgyűlés azon értesítést 
kapta, hogy ezen tárgyban a belügyminiszter annak 
utján intézkedik, egyelőre napirendre tértek felette. 
Elhatároztatott, hogy az igazgató választmány egy hó 
múlva Budapesten ülést tartson.

A versenygyakorlatok, kiállítás és tüzoltószerekre 
vonatkozó szabályzatok tervezetei felett napirendre 
térnek, mert azokban a gyakorlatnak meg nem 
felelő módozatok találtattak. Kolozsvár város meg­
hívása folytán a tizenkettedik közgyűlés 1893-ben 
Kolozsvárott fog megtartani. A millennium alkalmá­
ból pedig ISOG-ban Budapesten díszközgyűlés tartandó.

A központi választmány vonatkozó javaslata azon­
ban még a kolozsvári kongresszus elé terjesztetik.

Végül Cziráky Béla gróf szövetségelnük sajnálat­
tal jelenti, hogy politikai és Hivatali állásával járó 
nagy elfoglaltsága miatt elnöki tisztét tovább nem 
viselheti s azt köszönettel teszi le a kongresszus 
kezébe, mely mély sajnálattal fogadja el a lemondást 
s Cziráky gróf elnöki érdemeit jegyzőkönyvileg meg­
örökíti.

Az elnöki állás a legközelebbi rendkívüli közgyűlé­
sen fog betöltetni.

Ezután következett az alelnöki állás betöltése és a 
közp. választmány megalakítása. Alelnökül nagy lel­
kesedéssel dr. Kék Lajos választatott. A választmány 
csekély változással a régi maradt.

A közgyűlés hasznos munkájának befejezése után a 
legnagyobb rendben széto.-zlott.

A kongresszus alkalmától kiadott emléklapok nví. 
sodik száma ma megjelent, gr. Cziráky és Vojnits 
Sándorné zászlóanya jól sikerült arczképeivel. Csil­
lag Károly csinos alkalmi költeményével. Este a 
színházban nagy díszhangverseny volt a helybeli dal- 
egvesület és a műkedvelők közreműködésével.

HAZASSAG.
— Esküvő. Vondra Antal volt m. kir. pénzügy­

őri biztos ma kelt egybe Bartfán Wachdeusch An­
nával, Mayscheider volt m. kir. adóiiszt özvegyével.

GYASZROVAT.
Lelpniker Manó fővárosi nagykereskedő e hó 

12-én Gleichenbergben, a hová nyaralni ment, 
rövid szenvedés után G7 éves korában meghalt. Az 
elhunyt egy virágzó nagy üzletnek volt a megalapí­
tója s ernyedetlen munkássága, becsületessége és éles 
Ítélete kereskedői körökben tekintélyt és népszerű­
séget szereztek neki. A kereskedelmi csarnoknak 
választmányi tagja s a kereskedelmi banknak ezen 
zora volt. Az Egyetértés-neí is évek sora óta ő irta 
a szakmujabeli üzletről heti értesítéseit. Az elhunyt 
özvegyet és két leányt hagyott hátra, kik közül az 
egyik Bánóczi József tanárnak, a másik Kürti 
József bírónak a neje. A holttetem Budapestre szál- 
littatik és itt fog eltemettetni.

A hivatalos lap aug. 13-i számából.
Kitüntetés A király Verényi Tamás a faddi do­

hánybeváltó-hivatal kezelőjének, sok évi buzgó és 
hasznos szolgálata elismeréséül a koronás arany ér-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Berecz testvérek. A leszámítoló és pénz­

váltóbanknál elkövetett 49,000 forintos sikkasztás 
ügyében a budapesti törvényszék ma befejezte a vizs­
gálatot. Az intézet hűtlen tisztviselője, Berecz Antal 
és annak ücscse, Berecz Ede, a kik ellogatásuk óta 
fogságban ülnek, a tett elkövetését nem tagadhatva, 
beismerő vallomást tettek, csak arra nézve nem akar­
tak felvilágosítást adni, hova lett az elsikkasztott 
összegből hiányzó 20,000 frt. Első kihallgatása alkal­
mával Berecz Antal azt adta elő, hogy a 20,000 fo­
rintot elásta a budai vérmezőn, mindjárt utána azon­
ban visszavonta e vallomását és mind e mai napig a 
mellett maradt, hogy a magához vett pénzt két tás­
kába tette s ezek közül az egyiket, melyben a 
hiányzó összeg volt, Pragerltofha való utazása közben 
— elvesztette. Természetes, hogy ez előadása nem 
érdemel hitelt, mert a csinos kis summát — keres­
kedelmi nyelven szólva — nyilván «félretette» magá­
nak a kiszabadulása után való időre — fájdalomdij- 
nak. A bünpör iratai most már a kir. ügyészségnél 
vannak, mely még e hét folyamán megteszi indítvá­
nyát a két testvér vád alá helyezése dolgában.

demkeresztet adományozta. Továbbá elrendelte, hogy 
egy hirhedett rablónak különösen nehéz viszonyok 
között, kézi tusában való elejtéséért, Baksay Sándor 
VI. sz. csendőr kerületbeli főhadnagynak a legfelsőbb 
megelégedés kifejezése tudtul adassák; Németh 
György ugyanazon kerületbeli csendőrnek pedig, ugyan­
ezen alkalommal még többszörösen súlyosan sebesül­
ten is tanúsított vitéz magatartásáért az 1. osztályú 
ezüst vitézség! érmet adományozta.

Örökbefogadás. A király hevesi Vavrik Gábor 
udvari és miniszteri tanácsos és fivére dr. Vavrik 
Ágoston nyugalmazott honvéd-ezredorvos közt ez 
utóbbi Endre nevű kiskorú fiának örökbefogadása 
iránt 1892. évi junius hó 10-én, illetőleg Jászberény­
ben ugyanazon évi junius hó 19-én létrejött szerző­
désnek az örökbefogadás lényére vonatkozó részét 
megengedte, hogy hevesi Vavrik Gábor magyar ne­
messége és eőlneve és czimere az örökbefogadott 
Vavrik Endrére díjmentesen átruháztassék.

Kinevezés. A király Sugg Gyulát a liverpooli cs. 
és kir. főkonzulság tiszteletbeli irodatisztjét s Fenn 
A. D. J. tiszteletbeli irodatisztet a batáviai cs. és kir. 
konzulságnál, ugyanoda tiszteletbeli alkonztilokká ne­
vezte ki.

Megerősítés. A m. kir. vallás- és köíoktatásügy- 
miniszter Szmetana Ágoston budapesti V. kér. kir. 
fűgimnáziumi rendes tanárt, rendes tanári minőségében 
véglegesen megerősítette.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter dr. Tóth Sándor pozsonyi kir. főgimná­
ziumi rendes tanárt ugyanezen minőségben a szent­
gotthárdi állami algimnáziumhoz helyezte át és a 
nevezettet egyúttal e középiskola igazgatói teendőinek 
ideiglenes ellátásával is megbízta; Hegedűs Pál 
brassói főreáliskolai rendes tanárt hasonló minőségben 
az egri reáliskolához ; a m. kir. igazságügyminiszter 
Kővári Lipót beregszászi kir. törvényszéki és Wink­
ler Sámuel ungvári kir. járásbirósági Írnokokat köl­
csönösen áthelyezte.

A közönség köréből.
Fényképészeti műkedvelőknek!

lYi Kitűnő fényképészeti szalon-« ^ utazó-apparátusok,
I • j ;ÍB uj felillroulhatlan pillanati-kézi-apparátusok féOLL A.- 
J---f;'"! U ital es. es kir. udvari szállító Bécs, Tuchlauben 9. sz.
/ \ Kívánatra nagy képes árjegyzék. ílGiű

/ i \ — ■ ~ Ezen üzletág alapittatott 1854-be-n. ——-----

DR' GUTH SAMU
fiilorvos, v. poliklinikai eegédorvos 16292

augusztus l-ótöl Teréz-körut 36. szám alatt lakik.

A nagy kanizsai kereskedelmi középiskola a jövő 
tanévben harmadik osztályát nyitja meg.

Érettségit tett növendékei ugyanazon jogokban részesülnek 
mint a főgimnáziumot, vagy föreáliskolát végzett tanulók, 
nevezetesen, hogy hadkötelezettségüknek mint egyévi önkén­
tesek tehetnek eleget.

A beiratások a jövő tanévre augusztus 30, 31 és szept. 1. 
napján eszközöltetnek.

Az intézet évi értesítőjét kívánatra megküldi és bővebb 
felvilágosítással készséggel szolgál.
16281 Az igazgatóság;.

Az

Angol-Osztrák Bank
Budapesti fióktelep,jónek összes irodahelyiségei folyó 

hó 16-ikától fogva a

FtarelQ-isieM ©-!k számú
házba i. em. helyeztetnek át. IGlZüG

Üzlethelyiség-változtatás!
("zlethelviségeink f. évi augusztus hó 3-ik óta újonnan 

épült saját Éraházunkban vannak
Sas=ui$52a 20—22 sz. alatt.

10219 FÜRST JAKAB ÉS FIAI.

Fleischmaim Antal mérnök és neje lájda- pH 
lommal telt szívvel tudatják összes rokonaik, barát- 
juik és ismerőseikkel szeretett egyetlen gyermekük

3L.I3STIDA.-rLSi3s:
f. hó 13-án rövid betegség után Ischlben hir­
telen történt elhunytat. 1(1288

Csendes részvétet kérünk !

38 líitiintetés. köztük 14 díszoklevél és 
18 aranyerem. Számtalan bizonyítvány 

nagyhírű orvosi szakférfiaktól. 10153

Újszülött gyermekek
kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy csak elégtelenül 
szoptathat, legraczionálisabb módon nevelhetők fel a H. Nestló- 
fole gyermek-tópliszttel. Mintadobozok és leírások, me­
lyekben a készítés módja és a kontines legtekintélyesebb 
szakfériiainak és gyermekkórházak bizonylatai vannak kinyo­
matva, kívánatra ingyen küldetnek meg. — Főraktár: 
NZRDDA NÁNBOR-aál Budapest, Hatvani-ntcza.

ásványos aczólfiirdő,
legerősebb szénsavtartalmn viz a continenseu.

Vasúti állomás: Lugos wagjjf Temesvár.
Az utó-idényben igen olcsó lakások.

Óvás tnhulen járvány ellen.
B&ÍZIÁSS SÄ¥ÄHYÜMIZ

igren a.já.xü.la.at®.

16256 Fürdőigazgatóság; Buziás.

TÁV IRATOK.
Fiume, aug. 14. A trieszti tengerészeti hatóság el­

nöke Becher Ernő és a cs. és kir. kereskedelmi mi­
nisztérium osztályfőnöke báró W'eigelsperg Béla dal- 
mácziai szemleutjukból visszajőve! Fiúmét is megláto­
gatták.

Lemberg, aiw. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Kievben számos egye­
temi hallgatót ama gyanú alatt tartóztattak 
le, hogy Ukránja elszakitására törekszenek. 
Charkovban is letartóztattak egyetemi hall­
gatókat egy manifesztum miatt, melyben 
az Ukrajna függetlenségét követelik. (N. 
Fr. Pr.)

Frankfurt, aug. 14. A vFranfurter Zeitungé­
nak jelentik Londonból : A lancashirei bányatulaj­
donosok megadták a bányamunkásoknak a kívánt 
1 shilling napi béremelést.

Paris, aug. 14. Carnot köztársasági elnök 
állapota folytonosan javul s ma már egészen jó­
nak mondható. Az elnök naponkint kisétál vagy 
kikocsizik a fontainebleaui erdőbe.

London, aug. 14. Az alsóházban Grey kije­
lentette, bogy a kormány még nem kapott Whitu 
bombáztatásáról jelentést. Az Ugandába küldött 
tisztek csak azért mentek oda, hogy átvegyék a 
szudani csapatok feletti parancsnokságot. Ezzel

Uganda okkupacziója kérdésének nincs eléje 
vágva. A kormány még nem kapott jelentést Por. 
táltól arra nézve, hogy mily véleményben van 
Ugandát illetőleg.

Kopenhága, aug. 14. A «Danebrog» jelentése 
szerint a czáfolat daczára bizonyosnak mondható, 
hogy a német császár a nyár utóján, az orosz 
czár itt időzésekor, egy napra meglátogatja a dán 
udvart.

Belgrád, aug. 14. A király születésnapja ah 
halmából az udvarnál fogadás volt, melyen a 
diplomacziai kar jelent meg. Patrimonio franczia 
követ, mint az idegen hatalmak képviselőinek 
doyenje üdvözölte a királyt. A diplomacziai kar 
udvari ebédre volt hivatalos, a melyen 100 ember 
vett részt. Délben reggeli volt a tisztek és a méltó­
ságok számára.

Belgrád, aug. 14. A hivatalos lap a király 
születésnapja alkalmából közli a katonai előlépte- 
téseket és a különböző kinevezéseket, a többek 
közt Csirics alezredes kineveztetését a király had­
segédévé. A hivalos lap azonkívül a kitüntetések 
egész sorát közli, többek közt Gruics tábornok 
hadügyminiszter és több törzs tiszt kitüntetését. 
Kitüntetést kapott azonkívül a szkupstina néhány 
tagja, mint Ranco, Tajtie, Prota Milán, Gjurics és 
Marco Petrovics, továbbá Ducsics arkhimandrita. 
A hivatajps lap szerint a király sok vétkesnek 
amnesztiát adott és különböző bűnösöknek elen­
gedte büntetését. A katonai akadémiának különös 
kegye és gondoskodása jeléül a király egy zászlót 
adományozott.

Belgrád, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Szembetűnő, hogy a képviselői kö­
rökből épen az úgynevezett extrem-árnyaiat ve­
zérei lettek kitüntetve a fehérsas-rendjellel. A 
Milos fejedelem alatt szolgált szerb rendes hadse­
regnek még eletben levő alapitói közül a király 
kitüntetett négyet ; az utóbbi napokban sokat 
emlegetett Krisztics Nikolát a király mellőzte. 
Csirics helyébe a király Basics Mihály szárny­
segédet nevezte ki udvari marsallnak. Különféle 
rendjelekkel tüntette ki összs volt tanítóit; az 
egész, hadseregben pedig uj emlékérmeket osztot­
tak ki.

Saigon, aug. 14. A franczia hajóraj a sziámi 
kikötőből ma visszatért ide.

Bombay, aug. 14. A zavargások foly­
ton tartanak, hivatalosan 50 halottat is­
mernek be. 1208 egyént letartóztattak. A 
zavargók megtámadtak egy halottasmene­
tet. A csapatokat újból szaporították. A 
harezképes hinduk számát 50.000-re teszik.

Merényletek a franczia válasz­
tásokon.

Paris. aug. 14. Lockroy állapotéra vonatkozó­
lag kezelő orvosa dr. Menard bulletint adott ki, 
mely szerint a betegség aránylag kedvező lefolyást 
vesz.

Fáris, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lockroy állapota kielégítő és alkalmasint 
nyolez nap alatt helyre lesz állítva. Sebe azonban 
különös ápolást igényel, mert a szív táján van. 
(N. Fr. Pr.)

A kolera.
Stockholm, aug. 14. A kereskedelmi kollégium i 

Fekete tengerben és a Dunán levő román kikötőket 
kolerafertőzötteknek nyilvánítja.

Bukarest, aug. 14. A kolera állásáról szóló 
hivatalos jelentés szerint augusztus 12-től 14-ig 
Brailában a korábbi 43 koleraesethez 23 uj eset 
járult. 22 ember meghalt, 15 meggyógyult. Szüli- 
nában a már jelzett 52 eseten kívül 43 újabb 
betegedés történt. 17 beteg meghalt, 5 meggyó­
gyult. Csernavodában az eddigi 10 esethez 9 újabb 
betegedés járult. 3 ember meghalt, 1 meggyógyult. 
A kolera most már kiütött Galaczban is, a hol 
3 betegedés történt. A betegek egyike meghalt.

Fétervár, aug. 14. Moszkva városában aug. 
5—7-én 68 a betegedés és 23 a halálozás, a moszk­
vai kormányzóságban július 30-tól aug. 5-ig 27 
betegedés és 9 halálozás, a besszarábiai kormány­
zóságban július 30-tól aug. ő-ig 12 betegedés és 
6 halálozás, Varsó városában aug. 3—4-én 1 
betegedés és 1 halálozás, a volhiniai kormányzó­
ságban julius 30-tól augusztus 5-ig 13 betegedés 
és 3 halálozás, a grodnoi kormányzóságban julius 
30-tól augusztus 5-ig lül betegedés és 27 
halálozás, a kiewi kormányzóságban julius 30-ig 
augusztus 5-ig 290 betegedés és 91 halálozás, a 
podoliai kormányzóságban julius 29-étől augusztus 
5-ig 484 betegedés és 175 halálozás, a minszki 
kormányzóságban aug. 5-én 10 betegedés és 4 
halálozás és a Don vidékén aug. 6—9-én 354 
betegedés és 147 halálozás történt.

KÖZGAZDASÁG.
Amsterdam, aug. 14. A németalföldi bank »

leszámítolási kainatlábot 3*/,°/0-ról 4‘‘/„-ra emelte.
Belgrád, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A legközelebbi napokban Szerbia és Bulgária 
között valószínűleg újra megkezdik a kereskedelmi 
szerződés megkötésére vonatkozó tárgyalásokat.

Az ezüst Amerikában.
Feszült várakozással fordulunk az amerikai 

kongresszus felé. A múlt héten nyílt meg a rend­
kívüli kongresszus, melyet Cleveland, az Egyesült- 
Államok elnöke kénytelen volt az eddig követeti 
ezüstpolitika következtében beállt válság folytán 
egybehívni. A helyzet Amerikában komoly, de le­
het veszélyes. Attól függ, minő rendelkezésekre 
határozza el magát az Egyesült-Államok törvény- 
hozása.

Nem szerencsés csillagzat közt ül össze a kon­
gresszus. A kedélyek izgatottak és ez izgatottságot 
mesterségesen táplálják és fokozzák az óriási be­
folyással és pénzhatalommal rendelkező ezüstkirá­
lyok. Mi várható, annak izlelitőjéül szolgált a leg­
utóbbi chicagói ezüstkongresszus.

A chicagói kongresszus szaktudósok értekezlete 
gyanánt szerepel. Ott nem törvényhozóknak, nem 
pártoknak kellett találkozniok, hanem higgadt ta­
nároknak, a kik az eseményeket tárgyilagosan 
hivatottak bírálni s a konstatált tényekből le kell 
hogy vonják a tudomány elvei szerint a következ­
tetéseket.

^Rendszerint az ily kongresszusok jellemző vo­
nása a szárazság, az elvontság s igy a nagy kö­
zönség szeme előtt az unalmasság. A chicagói kon­
gresszuson azonban oly élénkség uralkodott, mint 
a kortestanyán. Nem érvekkel harczoltak, hanem 
pártok szerint csoportosultak. A vita egész a tett-
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nem jönnek ingyen. Tehát már ott meglátszott az 
ezűstkirályok dohárának működése.

A chicagói tudományos kongresszus többsége 
Bem csak a Sherman-türvény fentnrtása mellett
nyilatkozott, hanem még ennél tovább menve, bi- 
zonvos módozatoK mellett az ezüst szabad vere­
tese mellett foglalt állást. Ez egy második, való­
ban majdnem kétségbevonhatlan bizonyítéka annak, 
hogy Chicagóban nem a tudomány nyilatkozott, 
hanem a ’ " - ’duk bérébe gvöződött konni-
venczió.

Érthető és politikai életből eredő mozzanatokból 
elnézhető az, ha partok, szemben a tudományos 
kutatás eredményeivel, sőt nyílt ellentétben azok­
kal határoznak. De ha a tudomány hamis bizo­
nyítványt állít ki. az oly veszély, a mi a legerő­
sebb államok szervezetében is bomlasztóan, ra-
gályszerüen hat.

Valóban aggódva tekintünk a törvényhozó kon­
gresszus határozata elébe, ha már a tudományos 
koegresszus ily kétesértékü módon határozott. 
Veszélyes prejudiczium a törvényhozó kongresszus 
állasfoglalására a chicagói. Becsületes embereket, 
a kik a kérdést mélyebben nem tanulmányozták, 
félrevezethet. Ingadozók elhatározását eldöntheti. 
A rosszhiszemüeknek pedig megkönnyíti gonosz 
játékukat, mert végre a meggyőződés látszatát ölt- 
hetik fel, s hivatkozhatnak a tudományos kon­
gresszus auktoritására.

Az ezüstkiralvok tehát igen jól kigondoltak a 
dolgot, a midőn gondoskodtak arról, hogy a chi­
cagói tanácskozás eredménye az ő érdeküknek 
megfeleljen, s a midőn ott maguknak többséget 
csináltak.

Mindezek daczára azonban, azt hiszszük, hogy 
a helyzet nyomása erőHib lesz a törvényhozók 
hajlamánál.

Cleveland elnök megnyitó üzenetében egész ha­
tározottan rámutat, hogy az Egyesült-Államok 
kereskedelmét és iparát pusztító válság, főkép az 
ezüstvasarlásról és ezüst veretesről szóló törvény­
nek tulaj donitandók.

Az I860—90-iki évtizedben az Egyesült-Államok 
gazdasági helyzete virág?.ott. Ipara és keres­
kedelme óriási lendületet nyert. Fizetési mérlege 
igen nagy aktívumot tüntetett fel. Értékpapírjai 
kolosszális árfolyamot értek el és aranykészlete 
— Soetheer es az amerikai pénzverde-igazgatók 
(Kimbal es később Leech) majdnem egybehangzó 
becsűje szerint — 7—SUO millió dollárral emel­
kedett.

Ez évtizedben pedig már fennállt az 1878-ban 
alkotott Bland-bill. Ennek értelmében a kormány 
bavonkint 21 , millió dollár értékig mehető ezüstöt 
v-sarolhatott papírpénz ellenében. Ez a kormány 
joga volt. de nem kötelessége. Élt e jogával átlag­
ban 2 millió dollár erejéig. A Bland-bill ép oly 
elhibázott tudományos szempontból. mint az 
IsVÚ-iki Siiermann-bill, a mely a vásárlásokat 54 
millió uncziura felemelte és kötelezővé tette. Már 
a Biand-bill hatása alatt — a mint az természe­
tes — az ezüsttermelés fűhajó Amerikában óriási 
fejlődésnek indult. Az ezüstöt Amerikában érté­
kesíthették 1 : lti-os arányban, míg tényleg az ér­
tékarány ezüst és arany közt folyton esve 1 :22-ig 
bukott, mig végre az 1890-iki törvény és az angol- 
indiai intézkedés következtében 1 : 3U-ig bukott.

A bland-bill által okozott ezüst felhalmozódást 
Amerika még rnegbirta. Az Egyesült-Államok né­
pessége, gazdagodása és forgalma oly rendkívüli 
mérvekben növekedett, hogy a forgalmi és fizetési 
eszközük szaporítását évi 24 millió dollárral fel­
emészthette s válságos tünetek nélkül rnegbirta. A 
mi iasubb téjlödésü államokban mar bajokat szült 
volna, azt ez a fiatal, rohamosan haladó állam 
rnegbirta, süt hasznára tudta fordítani.

A Sherman-türvény azonban, a mely több mint 
megkétszerezte a kormány ezüstvásárlásának meny­
nyi-eget és igy a kibocsátandó hitelpénz összegét, 
az már az amerikai gazdasági szervezetnek is sok 
volt a jóból. A váltóárfolyamok Amerika ellen 
alakultak, aranya folyt Európába, értékpapírjai 
haza vándoroltak, közben az ezüst túltermelése 
szüntelenül fokozódott, az intláczió megteremtette 
a tulspekulácziót és beállt az a veszedelmes vál­
ság, melynek orvoslására a kongresszus összehí­
vása vált szükségessé.

Az Egyesült-Államuk kormánya ma már belátta 
azt, hogy az 1 : 16-hoz értékarány fenn nem tart­
ható s hogy eddigi politikájának fentartása feltar­
tóztathatatlanul az ezüst valutára vezeti s igy a 
teljes nemzetközi forgalmi elszigeteltségre.

Be fogja-e ezt látni a törvényhozás is? Lesz-e 
elég bátorsága törvényeit függetlenül az ezüst- 
kiralyok .tkaraIától megalkotni ? r. kérdésekre a 
valasz-zal sokáig nem késhet. Azok a tapasztala­
tuk. melyeket az Egyesült-Államok megbízottai leg­
utóbb is a brüsszeli érmeértekezleten teltek, meg­
győzhették a legkonokabb tnmetallistát is arról, 
hogy Európában nincs ma már nagyobb állam, 
mely a rendszernek komolyan megnyerhető volna. 
Be a brüsszeli érmekonferenczia óta Brit-lndia is 
szakított az ezüsttel és előkészíti az arányszámí­
tást, a mig áttérhet az aranyértékre. Oroszország 
*s, melynek csaK névleg van ezüstvalutája, szintén 
Majdnem teljesen elkészült az aranyvaluta beho­
zatalára. Az Egyesült-Államoknak is okszerűen 
nincs más tenni valójuk, mint a Sherman-törvény 
eltörlése, vagy igen lényeges módosítása.

Kekünk persze legjobb volna pillanatnyilag az, 
2 mi Amerikának a legrosszabb. De a kérdést e 
szempontból szükkeblüség és rövidlátás volna el­
bírálni. A kongresszus határozataival szemben kü­
lönben meg lesz alkalmunk a hozandó határoza­
tok kihatását valutareformunkra, tanulmányozni és
mérlegelni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
1 Az ezüstkérdés Amerikában. Filadelfiából táv­

iratozzak, hogy átalános nézet szerint az ezüst kérdé 
seben megáiiadodás fog létesülni, a miért is az arany­
árt fizetett prémium csökkenőben van. A «New-York 

washingtoni levelezője sajnálja, hogy Cieve-Heraldi

land távol van. mivel a Shermann-bill hívei ez által 
csak megerősödnek. — Mint a Timesnak Filadelfiából 
jelentik, ott az a vélemény kezd mindinkább terjedni, 
hogy a kongresszus a Shermann-bill föltétien eltörlé- 
sénez nem fog hozzájárulni, hanem megegyezésre fog­
nak jutni. A pénz és bankjegyek ázsiója tartósan 
Csökken. A váltóárfolyam gyengült.

* 4L oertéskivitel Németországba. A budapesti 
kereskedelmi és iparkamara e hó IG-án tartandó 
teljes ülésének napirendje, pótlólag egy érdekes ponttal 
gazdagodott. Tizenhat kecskeméti sertéshizlaló és ke­
reskedő ugyanis, a kik együttesen mintegy 70.000 hí­
zott sertést szoktak elszállítani, sürgős beadványban 
kérik a kamara közbenjárását a Németországba való 
sertéskivitel tárgyában.

Előadják a folyamodók, hogy a német birodalom­
mal kötött s az 189:.*. évi V. tcz.-ben foglalt állat­
egészségügyi egyezmény 2. czikkének rendelkezése, 
illetve az egyezmény végrehajtására vonatkozó mi­
niszteri rendelet értelmében az állatok az egyik 
áham területéről a másiknak területére bevihe­
tők, ha a szállítmányhoz melléklendő hatósági 
bizonyítványban igazolva van, hogy a szárma­
zás helyén és a szomszédos községekben az elszállí­
tást megelőző negyven napon belül sem keleti marha­
vész, sem más olyan járványos betegség nem uralko­
dott, a mely a bizonyítványban leirt állatok fajára át­
ragad. E világos intézkedés daczára újabban a német 
birodalomba való sertésbevitelt megnehezítették azáltal, 
hogy hazánk területéről a sertesbevitel csak Bécs­
újhelyen át s ottani veszteglés mellett van megengedve. 
A sérelmes intézkedést ugyan utólag némileg enyhí­
tették azzal, hogy tőlünk a sertések bevitelét Kőbá­
nyáról is megengedték, de a vidéki s ezek között a kecs­
kéméi! sertéshizlalók nagy mértékben károsodnak a miatt, 
hogy kivitelre szánt sertéseiket Kőbányára kénytelenek 
szállítani s ott az értékcsökkenéssel járó veszteglés 
kikerülése végett értékükön alul eladni. Utalással arra, 
hogy Kecskeméten és a szomszédos községekben ez 
évi május 2-ika óta, — a mikor az ott fellépett száj- 
és körömfájás megszűntét hivatalosan konstatálták, — 
semmiféle járványos betegség nem uralkodott, a folya­
modók annak ki esz közlést re kérik tül a kamarát, hogy 
a sertések Németországba épp úgy, mint Kőbányáról, 
egyenesen Kecskemétről is bevihetők legyenek, 
annál is inkább, mert a Kecskemétről elszállított ser­
téseket a föladás előtt kőbányai állami állatorvos 
vizsgálja meg. tehát egészségügyi tekintetben éppolyan 
kevéssé merülhetnek lei aggályok, mint ha az elszál­
lítás Kőbányáról történt volna.

* Oroszország termése. Mint Pétervárról távira- 
tozzák. a hivatalos vetési jelentés (104 kerületből az 
adófelügyelők jelentését egybefoglalva küzöitelik. A 
vetések javulása csaknem átalános. Kitűnő és jó az 
őszi gabonatermés 372 kerületben, kielégitő 168 ke­
rületben. Az előbbi egy hó alatt üi",u-ról 61.6°0-ra 
emelkedett. A tavaszi gabona javulása volt 01°,„ ró! 
7Ü.50 „-ra. A tavaszi gabona 450 kerületben állott 
kitünően és jól. Az aratás igen jó eredményt ad. Jég 
által okozott kar volt az idén 5.70 millió rubel.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Német orosz vámfcábcru. Mint Pétervárról 

táviratilag jelentik, Witte pénzügyminiszter emlékira­
tával úgyszólván az egész orpsz sajtó foglalkozik s 
az orosz kormány magatartását a leghelyesebbnek 
ítélvén, Németországra hárítja a felelősséget a vámhá- 
boruérí. A pétervári lapok szarkasztikus hangon nyi­
latkoznak Capriviről. A «Novoja Wremja» sajnálja, 
hogy a pénzügyminiszter emlékirata nem a maximális 
tarifa életbeléptetése előtt jelent meg, ez annál fon­
tosabb lett volna, mivel a német iparosokban meg 
van a hajlam a barátságos orosz-német kereskedelmi 
viszonyok fentarlásához. A lap reméli, hogy a vám- 
háboru nemsokára meg fog szűnni és azzal fejezi be 
czikkét, hogv jobb lett volna, ha Oroszország nyu­
godtan bevárta volna a dolgok fejlődését és nem lép­
tette volna életbe a maximális tarifát.

** Kiviteli ezégek czimtára. A kereskedelem­
ügyi miniszter utasította a kereskedelmi múzeumot, 
hogy az ipari termékekkel külföldre üzletet folytató 
hazai iparvállalatokról és üzletemberekről katalógust 
készítsen, oly czélra, hogy ez a kül'öldön, különösen 
a Keleten ingven szétosztassék és ez utón is a hazai 
termelésnek tér hódittassék. A czimtár programm- 
ját a napokban adja közre a múzeum igazgatósága. A 
czimtár több nyelven lesz szerkesztve, a ezégek köz­
lése díjtalanul történik, tehát kérdőíveknek kitöltésén 
kívül egyéb munkával járni nem fog és igy egészen a 
múzeum költségén adatik ki.

** Nemzetközi gabonaforgalom. Amerika még 
mindig kiapadhatlan forrása a uuzakiviteluek, és habár 
a gazdák nem csekély felhozatalai következtében a n. gy 
készletek nem apadnak, másrészt mégis gondoskod­
nak arról, hogy egyelőre nagyobb mértékben ne nö­
vekedjenek a készletek. A hivatalos kimutatás szerint 
a múlt héten csak 75.000 bushellel szaporodott a 
készlet, a mi ily időtájt meglehetősen rendkívüli jelen­
ség. Az Egyesült villámok mindkét parijáról 
ehzállittatott az

búza 
tengeri. 
zab . .
rozs 
liszt . .

1S93. 1S93.
aug. 5-én julius 29-én

letelt h e
385.000 352.000
130.000 158.000
21.ÜO0 45.000

2.000 - 
243.000

5-tn Julius 29 én 
letelt hét

1892.
aug. 6-uO

Angliába . . CG.OOO
a szárazföldre. 41.000

Összesen 
Repcze 
Angliába 
a szárazföldre

Összesen . 24.000
Lenmag . . 74.000

Az oroszországi kiviteli 
Julius 22-ikén letelt hétig

70.000
2.500

5S.000 quarter 
33.000 «

107.000 72.500 91.000 quarter

24.000 23.000 10.000

1853. 1852. 1892 1891.
július 42 julius 15. ' julius 23, julius 25.t heten
175.700 155.100 124.0C0 240.000
28.500 55.425 — 81.900

301.600 188.280 80.400 64.000
157.000 109.200 82.400 161.000
42.600 2.685 31.400 53.000

Búza és 
búzaliszt 
Angliába 
a kontinensre 

Összesen 
tengeri. . . 
éirpa . . . 
vozs • • • 
repcze, . .

1893. aug. 
8-án

1893. Julius 1892. aug. 
81-én 8-án

letolt héten
3,025.000 
1 353.000 
4.378.000 
1,129.000 

636.000 
100.000 

2G4.ÖOO
A kontinens felé utón lévő 

400.000 Francziaországnak,
200.000 Hollandiának és a többi Németországnak, 
Olaszországnak és különböző más országoknak van 
szánva.

** Kit veszített Németország az exotlkus érték­
papírokon ? Egy délnémetországi szaklap érdekes 
táblázatot állított össze arról, hogy mit veszített 
Németország a 80 as évek eleje óla a külföldi érték­
papírokon. Á kimutatás a következő :

3,082.000 2,303.000 qu. 
1.501.000 871.000 >_
4.583.000 4,174.000 qu. 
1,191.000 1,007.000 » 

Gól.000 406.000 »
130.000 20.000 »
362.000 53.000 »

búzából és búzalisztből 
400.000 Antwerpennek,

>2 kerek számok-
bún

Argentinjai ö°/0-os arany­
kulcsul. (1886) . . . 41,164.000 90 46

Argentinjai 4v.,%-os
belső kölcsön (1888) . 79,078.000 85 36

Argentinjai 4‘ .2”/0-os 
konv. kölcsön (IbSS) 1 OS,000.000 90 36

Buenos-Avres ÍPL-os

18,112.160

38,748.220

58,880.000

23,521.496

21,451.205

kölcsöne (1885) . . 50,045.738 80
Buenos-Ayres 5°/0-os 

aranykülcsune (18:8) 40,476.048 86
Chily aranykölcsüne

(1889) .................. 31,546.3'6 101
Görög kölcsön (1881) .100,000.000 74

» » (1884) .130,000,000 82
Görög monopolkölcsön

(1887)........ 10S,000.000 77
Görög 4°,0-os járadák

(1889)........ 100,000.000 77
Görög 4°/0-os jáiadék

(1890)........ 71,900.000 92
Olasz egyházi kölcsön

(1870) '........  128,000.000 100
Mexikói 6°/0-os külső

kölcsön (1888) . . 75,480.000 78
Mexikó 5°/0-os állam- 

vasúti kölcsön (1882) 26.520.000 77
Mexikó 6“/„-os külső

kölcsön (1890) . . 122,400.000 93
Romániai 4° 0-os köl­

csön (1890) . . . 222,243.000 SG 82 10,999.760
Romániai 4°/0-ostörlesz­

tési kölcsön (1891) . 34,020.000 84
Romániai. üu 0-ostörlesz­

tési kölcsön (1892) . 60,000.000 97
Szerbiai törleszt, járadék

(1885).................. 32,000.000 85
Szerbiai vasúti jelzálog-

kötvény ... . 72,000.000 94
Szerbiai vasúti jelzálog­

kötvény lit. B. . . . 24.000.000 91
Spanyol 4°/0-os járadék 156,000.000 06 62 6,240.000
Portugal 4V «-w köles.

(1888—89) . . . . 335,3.40.000 96 33 211,264.200
Portugál dohánymono-

pol k. (1891) . . . 203,000.000_£6 69 34,510.000
Összesen. , . 2.281.213.932 78a/a 56‘/4 760,657.948

Ebben a táblázatban csak 9 állam van föivéve és 
távolról sem az összes kibocsátott, illetőleg Ínségessé vált 
kölcsönök. így például hiányzik az olasz jáiadék, kü­
lönböző olasz városi kölcsönök és sorsjegyek, orosz 
értékek, madridi sorsjegy, török és egyiptomi kölcsö­
nök stb. stb., ámbár ezeknél a papíroknál sok mil­
liót veszítettek el. De ezektől eltekintve csak a táblá­
zatban felsoroltak is elég tekintélyes összegeket kép­
viselnek, miut a mit Németország elveszített.

79 6.941.207
37 43,000.000
37 58,500.000

41 38,880.000

29 48.000.000

35 40,983.000

SS 15,360.000

59 14,350.200

47 7,956.000

58 42,660.000

82 680.400

95 1,200.000

77 2,560.000

77 12.2,0.000

76 3.600.000

1392.
aug. ú-un

423.000 quarter 
37.000 
5.000 »
4.000

243.000 zsák.191.000
A nagy buzaelszállitásnál még nyomasztóbb a jelen­

tékeny iisztkivitel, mely Európában amúgy is tulhal- 
mozott raktárakra talál. A Nyugat nyolez főpiaczára 
az amerikai farmerek behoztak :

búzát tengerit
ÍSV3 1632 1891 1893 1S9Í

quarter

au?. 5. letelt héten 400.37G0.0Ö0 0*8.7e0 í/SS.dIG 20».G «0 
•ül 29 > » 432.875 708.7GO 866.250 309.050 185.500

„ 22 » > 424.375 500.000 720.000 379.283 162.000
, iő. > > 323.875 438.750 511.250 240.920 200.650

1890-ben az augusztus 6-ikan lejárt héten ugyanezekre 
a piaczokra csak 281.250 qu. búza érkezett. Kelet- 
Indiából valamivel nagyobb volt a kivitel. Bombay, 
Kurachee és Kalkutta három fukikütőből elszállít- 
látott az

1893. 1353.
Búza a«j£.

10.000 quarter
39.000 «

23.000
19.250
kimutatások még csak a 
érkeztek meg. E szerint 

takármányczikkekbői, mint árpából, zabból és tenge­
riből aránylag jelentékeny, ellenben kenyérmagvakból, 
különösen rozsból gyenge maradt az elszállítás. Orosz­
országból elszállittatott az

búza 
rozs 
árpa 
zab
tengeri
Az Egyesült-Államok, Kanada, Oroszország, India, 
Ausztrália és Argentinja összes kivitele volt 960.000 
qu. búza és búzaliszt, a megelőző heti 775.000 és az 
1892-iki megfelelő hét 930.000 quarterjével szemben. 
Az Európa leié utón lévő készletek, több rakomány
megérkezése következtében 205.000 qu. búzával és 
búzaliszttel apadtak, mig a tavaly a megfelelő héten 
278.000 quarterrel szaporodott volt. Utón volt

BUDAPESTI ÁRU- ÉS EBTEKTGZSÖS.
— Augusztus 14. —

Gabonc-tőzada.
A határidőüzletben d. u. gyenge volt'a forgalom és az 

irány túlnyomó eladási kedv mellett általában lanyha 
volt, fűk épen mert a berlini gaboiiapiaczról is gyen­
gébb zárlati árfolyamok érkeztek. Köttetett:

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7 54 
és 7.53 írton.

Ssokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.90, 
791 és 7.90 Irton.

Tengeri szeptember —októberre mintegy 5000 mm. 
4.6S, 466 és 4.67 forinton.

Uj-tengeri május—júniusra mintegy 50017 mm. 
5.04 és 5.03 forinton.

Délután 4 úr a 30 perczkor sáródnak :
Szokvánvnnza őszre..................... ... .. _ fit 7.52— 7.54
Szokványbuza tavaszra....................  > 7.89 — .7.91
Szokvány-rozs őszre .................................... » 6.38— 6 40
Tengeri szeptember—októberre .. ............ » 4.68— 4.70
L’j tengeri 1894. május—júniusra ...........  » 5.02 - 5.04
Szokványzab őszre ...........  .................. » 6.40— 6 42
Szokványzab tavaszra................................  » 6.50— 6.52
Kánoszninmczc aug.—'zept.-re .. .............. > 16.10—16.20

Értéktőzsde.
Az utótőzsdén a berlini arbitrage újból megkezdte 

előadásait s a meglehetős sürgősen jelentkező kínálat 
az árfolyamokra erős nyomást gyakorolt. Az általános 
depresszió alól a magyar hitelbank részvényei se von­
hatták ki magokat. A tőzsde a legalacsonyabb napi 
árfolyamokon záródik. Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 332.50—333.61-ig, magyar hitelbank 410.50— 
417.25 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234 
— 234.50-ig. osztrák - magyar államvasut 302.75 —
302.50- ig, deli vasút 103.75—104.25 ig, rima-murányi 
vasmű 216 —210.25-ig, magyar koronajáradék 93.75— 
93.85-ig, magyar aranyjáradék 115.55 — 115.60-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 332.00— 
332.70, magyar hitelbank 416.25—416.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 234 -234.50, osztrák ma­
gyar államvasut 301.87'/2—302.121/.,, déli va'sut
103.50— 104. rima-murányi vasmű 2íti—21G.25, ma­
gyar koronajáradék 93.75—93.85. magyar aranyjáradék 
lí 5.55— 115.60.

Sertéskoresksáeliim csarnok.
Budapest-Kőbányán. •

Kőbánya, aug. 14. A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgramnion 
felüli súlyban)-------- fcr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 klgr. súlyban)----- fcr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45 — 46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45 - 4G kr. — 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) 47 — 48 kr. íl. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
44—45 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 441/,- 45'/a kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 - 48 kr. III. Romá­
niai: 9.--- Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ---kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő .súlyban) -------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl):’ 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 45- 45*,', kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44*/a —45 
kr. 16. Könnvü (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43-44 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sólya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi aug. hó Il ik napján
volt készletben 186.884 darab, aug. 12. és 13 ik napján 
felhajtalott 4358 urb, aug. 12. és 13-ik napján eiszállitta- 
tott 2917 darab, aug. 14-ik napjára maradt készlet­
ben 188.325 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata : Csendes,

B") Sovány sertésárak a Dohroczenben 1898. aug. 13 
napján tartott vásáron. Hizlalni való sertés: 1. Magyar 
első Dendü süldő (11—20 hónapos korban) 42—44 
krig. 2. Magyar első rendű kétéves (20—30 hónapos 
korban) 38 — 42 krig. 3. Magyar első rendű iiret' (30 
hónapon felüli korban) 36—40 krig. 4. Magyar makkos 
süldő (11 20 hónapos korban) — krig. 5. Magyar
makkos kétéves (20—30 hónapos korban)------  krig.
6. Magyar makkos üreg (30 hónapon felüli korban) 
------ krig.
C) Nevelni való sertés : 7. Malacz (4—11 hónapos 

korban) 40—44 fit páronkint.
Megjegyzés. A sovány és nevelni való sertések fent jegy­

zett áfái suty szerint és pedig egy klgr. súlyra krajezáTokbao 
értendők. - A sertések vételárából 4U( v a vevő javára te 
vonandó.

8. Felhajtás 30.500 db. 9. Eladatott 24.416 db. 10. 
Az üzlet irányzata: Elénk.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
£éo3; aug. 14. {Maguar értékek zárlata.) 4 % -os 

füldteherment. kötv. 95 30. magyar hiteib.-reszvény 
416.10. erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k.- 
sersjegy 149.25, Kassa-oderbergi vasut-részvény 187.—, 
4°/„-03 arany járadék 115.80, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 100.15, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasúi all. kötv. 121.10, M. lesz. és váltóbank- 
részv. 232 75, T:szai és szeg. köles, sorsi. 142.25, 
magyar korcnajáradék 93 92. Magyar jelzáiognitelb.- 
részv. —.—.

Becs. aug. 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteliní. reszv.. 333 65; déli vasut-részvény 104.—, 
4% osztr. aranyjáradék 118.85, londoni váltóár 126 05, 
Károly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy 
192.—, I860, sorsjegy 145.50, török sorsjegy —, 
4"2 % ezüst-járadék 96.10, dunagőzhajózási társaság 
reszv. 391. — . dohány-részvény 187.50, uniou-bank- 
részv. 247.75, osztrák koronajáradék 95.79, angol 
osztrák bank-részvény 150 50, osztr.-magy. államvasut 
362 65, 20 frankos arany 9.94, 4"2% papirjáradék 
96.40, osztr. hitelsorsjegy 197.50, német bankváltók 
61-50, cs. k. arany (vert) 5.93, osztrák-magyar bank- 
részvény 976.—, elbavölgvi vasut-részvény 232.25, 
Bank verein-rész vény 118.75. alpesi részvénytársaság 
53.50, osztrák Länderbank 241.10. Nyugodt.

Bóljtáni magánforgalom.
Béon, nug. 1 i. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
332.25, magyar hitelbank 416. — , Länderbank 240.—, 
osztrák-magyar államvasut 301.25, déli vasút 103.50, 
elbavölgvi vasút 233.—, alpesi bányatársaság 53 50, 
májusi járadék 96.37, magyar aranyjáradék 115 8C, 
osztrák koronajáradék 96.05, magyar koronajáradek 
93.90, török sorsjegy 48.25, német birodalmi márka 
61.55 ultiméra.

BECSI GAB0MATÖZSBE.
Xccs, aug. 14. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A külföldről nem igen érkezett ösztönzés és 
igy délután nem volt alkalom az árfolyamok változá­
sára. Az üzlet kedvlelenül és változatlan lanyha 
magatartásban fejlődőit és csak eg vés kötések jöttek 
létre. — Köttetett : búza őszre 7.74, 7.72, 7.73, ta­
vaszra 8,10. rozs őszre 7.77, 7.76, tavaszra 7«01,
7, zab őszre 6.85, 6.S4, tengeri szeptember—októberre 
5.11, május—júniusra 5.43 
gyez 5.90—5.92, repcze
16.15—16.20, január—februárra 15.30—15.49 Irtot.

Kész áruban pangott az üzlet és az irány álta­
lában bágyadt, sőt még árpában is gyengébb vala­
mivel.

Szesz a kínálat és kereslet hiánya mellett válto­
zatlan. Kész kontingentált szesz jecyez 15.80—16 
frtot.

frtou ; zab tavaszra je- 
augusztus—szeptemberre

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug, 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A ina: tőzsde eleintén határozatlan volt, de az 
amerikai vasul! kötvények és a szerb kölcsön csökke­
nésére utóbb ellauyhuit az irány. A járadékpiacz 
tartva. Orosz értékek és rubeljegyek szilárdak a No­
vo je Vremja czikkére. melyben a német-orosz tárgya­
lások mielőbbi megkezdésének reménye fejeztetik ki. 
Svájczi vasútokban élénk az üzlet. Gothard-vasut ko- 
lerahirekre gyengült ; hasonló okból hajózási rész­
vények kináltattak. — Jegyeznek: Osztrák;!hitelrész- 
vény 199.37, Disconto-Ccmmandit 173.62, darmstadti 
bank 129.25, Deutsche bank 150.—, drezdai bank 
133.50, Handelsgesellschaft 127.25, nemzeti bank 
10287, osztrák-magyar államvasut 122.50, osztrák 
déli vasút 42.—, elbavölgvi vasút 111.50, bustiehradi 
vasút 212.10, varsó-bécsi vasút 206.25, orosz dél- 
nyugoti vasút 74 75, Svájczi vasutak jobban csök­
kentek. Gotthard-vasul 146.62, svájczi északkeleti 
vasul 101.50—, union-vasút 70.—, svájczi központi 
vasút 112.25, mendionai-vasut 119.87, középtengeri 
vasút 96.25. Német vasutak szintén alacsonyabbak. 
I860 diki orosz kölcsön 99.10, keleti kölcsön 66.75, 
magyar aranyjáradék 94. —, magyar korona járadék
89.62, olasz járadék 86.50, török sorsjegy 79..50, 
orosz rubel 213.75, német uj kölcsön 85.20, mexikói 
52.75, Kohú-részvénvek gyengék. Laura-kohó 98.50, 
dortirtundi 56.—, bocliumi 119.50, kőszénbánya- 
részvények szilárdak, gelsenkircheni 134.37, harpeni
130.62, Hibernia 109.25, Trust 123.60, Lloyd részvé­
nyek 112.50. Magánkamatláb 4'/s°/„.

Beriin, aug. 14. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 94. —, osztrák hitelrészvény 199.40, osztrák­
magyar államvasut 122.50, osztrák deli vasút 42.—, 
Károly Lajos-vasut 104.90, magyar koronajáradék 
89.60, Diskontóbank 173.62, 3 % -os birodalmi kölcsön 
85.20. Gyenge.

Frankfurt, aug. 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 94.05, osztrák hitelrészvény 268.75, osztrák­
déli vasút 85.50, bécsi bankegyesület 95.75. Diskoutó- 
társaság 172.80, Laurakohó 94.80. Bágyadt.

Hamburg, aug. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
94.25, osztrák aranyjáradék 96.40, osztrák ezüstjára­
dék 77.25, osztrák hitelrészvény 269.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 609.—, osztrák déli vasút 206.—, olasz jára­
dék 86.50. Bágyadt.

Hamburg, aug. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 269.—, osztrák déli vasúti 206.—.

Pária, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata ) A inai tőzsdén csendes volt az üzlet, de 
az irány az alacsony londoni report következtében 
szilárd. Orosz értékek berlini jelentésekre kereset­
tek. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 99.—,
törleszthető járadék 98.97, 4'/2 %-os járadék 104.35, 
Banque de France 4165.—, Credit Foncier 961.—, 
Szuez-részvények 2665.—, egyiptomi kölcsön 505.31, 
spanyol külső járadék 62.81, magyar aranyjára­
dék 94.—, olasz járadék 86.55, orosz 98.65, uj 
3%-os orosz kölcsön 78.70, portugál 3%-os kölcsön 
21.81, osztrák Länderbank 505.—, ottomán bank 
568.12. osztrák-magyar államvasut 620.—, osztrák 
déli vasút 221.—, Rio Tinto rézbánya 331.87.

o óra A0 perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 99.—, 4'í2%-os járadék 104.42, ma­
gyar aranyjáradék 93.93, osztrák-magyar államvasut
621.25, osztrák déli vasút 221.25, osztrák földhitel-
részvény 1145. , török dohányrészvény 381.87,
Banque de Paris 615.—, Ottoman bank 568.12. 
osztrák aranyjáradék 97.35.

London, aug. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
92.25, ezüst 33.75, 23/t°/0-os angol consol 98.01, uj 
spanyol járadék 62.37, olasz járadék 85.50, ottomán 
bank 12.62. Nyugodt.

London, aug. 14. (Megnyílás.) 23/4%-os angol con 
sol 98'/,«■

KfilfSIdi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióti 
vagy uHimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vágj 
medifira. illetőleg uliimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai. a 
mediora M-mei. az ultimora ü-vai vannak megjelölve. Magától értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a transakezió-költségek, továbbá s 
nieúió- e- ultimó-arfoiyamukhoz azonkívül még a mindenkori budapest 
prülougaczió-té‘t*ak is számításba veendők. A *-gai jeiült értékéi a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam T00 marka vist/ 

— Cl irt 60 Kr. 100 frank vista 49 frt €f> kr.

1
Buda-

Különbözet a;
Aug. 14. : Ar- 

i folvam
utolsó zárlat­

hoz kenést
egyenleg osztr. ériekber

FÁBIS.
Franczia 5%-os járadék w _ _ _

< 41;,%-os < — — —.
Osztrák-magyar ullamvasut ... M

99 —
104.42
G 21.25

I!“
302.19 * 0.62

Osztrák déli vasút............................ — M 221-25 108.59
•Osztrák földhitel-részvénvtársaság Ä 1115 —
"Franczia törleszthető iára Tők — — U •-
Magyar 4%-os aranyjáradék — — U 93.93 115.93 — 0.09
Ottoman-bank............................ — — ü 668.12
"Osztrák Länderbank... _ .. K
Török dohány részvény  ... ... —M 381 87
Banque de Paris.................... ........... k 615.—
"Alpesi bányarészvény —.U

BEÜLIK.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék w „. K — —•—

« 5 %-os « ... U
« 4 2%-os ez.ilstjáradék  K 91.40 95.74 + 0.10
« 4%-os aranyjáradék ...  K 96.50 119.24 0.25

Magyar 4%-os arunvjuradókit ............U 94.20 116.17 + 0.12
< 4 %-os koronajáradék—.. 11 89 70 93.23 -r o 21

"Elbavölgyi vasul ... ______________K
Osztrák iiitelrészvény ...______ K 199 90 Ä34.CC — 0.16
Osztrák-magyar álhunvasut_ _____ U 122.75 302.35 + Oil
Osztrák déli vasút____________  U 42.10 103.62 + 0.35
Károly-Lajos vasút_________________U 105.-
Kassa-oderbergi va-ut _____ K 89.— 186.44
"Orosz bankjegy .................. . 213.95
Váltó bécsi piacira ...____  „ 162.2U 61.58 + 0.01

FIÍAKHFÜST.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék____ K 77.95 26.31 — 0 ti

« 5<%,-os < ______U
« 4'i%-03 ezüstjáradék ______X 7S.— 96.22
« 4f,(,-os arauvjaradék______ K 96.60 119.3C + 0.1S

Magyar 4%-os aranvjántdék _____U 94.— 115.95
< 4%-os korona:.,:.; iák...__U 89.90 94 19 4- 0 SS

Osztrák hiíeiré-zwn.v ........... ................lí 270 50 334.49 4- 0.47
Osztrák-mag var bank ...   U 803.25 990 44
Oszt rák-1 r. atry cr államvasut........... ... U 244.37 502.GO -t- 123
Karoly-Lajos vasút ........... ........Ü
Osztrák deli vasút....................................(J S6.13 103.65 -r ont
Magvar-gácsorszagi vasút.................... U
Váltó bécsi piaczra_ ... IC* 60 61.43
Unionbank.................... .... _
Villamossá rí részvény_..._______ U 97.60
"Alpesi báuyatársa-ug _________ K 42 50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
alig. 14. Nvers eziikor uj

finomított Prágában
camoagnr 

41l/,-‘-407,
Prága

Aussigban 17.60, 
forint.

Boriin, aug. 14. Búza csendes, rozs, zab bágyadt 
olaj li u-se, szesz lanyha.

Hamburg, aug. 14. Nyers ezukor augusztusra 15.72 
szeptemberre 15.30, októberre 13.87. november— 
deczemberre 13.72. január-—márcziusra 13.95, májusra 
17.2o márka 50 kilónkon H unburgban.

Glasgow, aug. 14. (Zárlat.) Nyers vas 42.20.
Külföldi árutozsdékzárlata

Átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 6í.60 frt, ;00 frk 
4B.tif. frt.

/lúg. 14. Ár-
folyam

Buda- KűMnbuzet az 
utul-ó zárlat­

hoz kepest 
osztr. ériekben

Olaj

PARIS.
Búza folyó hóra____ ________ __ _

— szept.-re..._________________
— 4 utolsó hóra______________...

4 hóra nov.-től____________
Liszt folyó hóra_____________________

— 4 utolsó hóra ... __________...
4 hóra nov.-től _________ ...
folyó hóra_____ ______________

— szept.-re............ .............. .................
— 4 utolsó hóra  ... —
— 4 első hóra —............................ ....

Szesz iolyu hóra..._________... ___
szept.-re............ ................................

— 4 utolsó hóra — ... _. —. ...
— 4 első hóra.....................—- —

3ERLI2L
Snza szept.-okt.-re_____ _ _____

Rozs ‘-•zent.-okt.-re____ ____________
— okt.-nov.-re_________________

Zab aug.-ra _____ ___ ____________
— szept.-okt.-re_. ..._________

Olaj aug.-ra ______________________
szept.-okt.-re________ ________

Szesz aug.-szept.-re....................................
szept.-okt.-re   — —

STETTIN.
Baza aug.-ra _________—________

szept.-okt.-re_........................ ........
Rozs aug.-ra ............................ ... ....

— szept.-okt.-re ........... ................
Oiaj aug.-ra ... ... ... „. ... _.

szept.-okt -re ...........  — —
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ______...___
— aug.-szept.-re 70 marsa fogy asz­

ta.-i aduval ................................. .
— szept.-okt.-re TU márka fogyasz­

tási adóval__________________ __
— januárra 70 marka fogyasztási

XÖL3L
Búza aag.-ru ... ___ ... _.

Rozs aug.-ra ... _............................
nov.-re _________________...

Olaj Helyben ............................................
— októberre ... ... ...__. ...

3 OROSZLÓ.
Búza helyben _____________________
Rozs tuji helyben ... ...........................
Z$Vb helyben............................ .... ...
3-spozo" ...........  _. ...
Szesz vT0-es) aug.-ra....................................
Olaj aug.-ra ..T ...............................
Tea^ori iUO kilónkiní ...

159.— 9.79
100.1») 9 86
142 59 8.79 — 0 01
I3L75 S *.7 — 0.03
161.75 9 95 f O.vl
155-25 9.63 — 0.01
48.Í5 29.71 + 0.39
49.25 29.-1 + U.E9
33.— 20.33
S3.25 20.s8 — 0.09

154 — 0.49 — 0.12
154.— 9.-79 0.18
137.— 8.44 — 0. .6
137.25 ■?.4i — 0.11
48. - 29.55 -f 0.60
48.60 29.S6 0.75

24 — 2»j 93 — 018

32 S3 20.21 — 0.12

32.8C 22.21 — 0.12

—-

53.60 31.16 + 0.18

15.75 9.70 — 0.03
13.50 8.32
16.80 10.35
23.— 14.17
48.50 29.87

13.— 0.13

»SIT ÁSOK.
Sertésvásár.

Becs (St.-Marx), aug. 14. (Távirat.) A mai vásárra 
0752 sertés volt bejelentve, és élből felliajlátott 
235C» süldő és G9C0 magyar fajta hízott sertés; össze­
sen 931C. A múlt héthez képest valamivel lanyhább 
irány metiett jegyeznek : elsőrendű 38—39 kr. kivé­
telesen 40 kr, közép 34—3Gkr, könnyű 30— 
33 kr és süldő 34—44 kr kilónkint élősúlyért fogyasz* 
tási adó nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A bábolnai állami méntelep áthelyezése.

Gróf Bethlen András földmivelésügyi miniszter, mint 
komáromi levelezőnk telegrafálja, a vármegye ható­
ságához azt az értesítést küldötte, hogy a bábolnai 
állami méntelepet Győrbe szándékozik áthelyezni, 
mert Bábolna a közlekedési vonalaktól nagyon távol 
esik. E c-zéiból Győrben már intézkedett is, hogy ez 
őszszel 300 lónak megfelelő helyiségeket építsenek. 
A megye közönsége a miniszternek e határozatát saj­
nálattal vette tudomásul annál rs inkább, mert ez 
intézkedés által a gesztesi járás a mén telep áthelye­
zése esetén nagy veszteséget fog szenvedni.

NAPIEElíB: aug, 15-ón.
Naptár: Kedd. Róni. kath.: Nagy Boldogasszony napja. — 

Prot.: Nagy B. A. — Görög-orosz: (aug 3.) ízacz F. — 
Zsidó: Elül 3. — Nap kél: ó órakor, nyugszik: 7 óra 6 p. 
— Hold kél: 8 óra 57 p. délelőtt, nyugszik: 8 óra 48 
p. este.

A budavári Mátyás templom megáldása délelőtt fél­
tekor'.

A nyári lóversenyek második napja. Kezdete délután
3 órakor.

Nemzeti mnzeurn : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. n. 1-ig. 
A muzeum többi tárai megtekhithetők öO kr. belépő díj 
mellett.

Technológiái iparniuzeum saját épületében. iJozyl'-körut 
6.) nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3—5-ig g 

Szabadalmi levéltár (Lánczliid-tér 3.) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemnzenmtt
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ix' látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint. Az 
Eötvös-nyaralóban c-zigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmuzeam (Vili. Józset-korut 
6.) Nyitva van hétiőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken" é- vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Sze». 
baton az intézet zárva van.

Badapasti kereekodeliai evsc«j állandó kiálíitésa. 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van déLldlt 
8—Iá óráig, délután 3—6 dráii. , Vasát nap déluiáa sám 
van. Irodaéi-ák : 9—2 óráig.



EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 15. 1893 1893
A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodája óe

könyvtára. (V. Akadémi«-uto:a 1-.) naponként nyitva 
van d. c. S—VJ-ig és d. u. .1—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9--12 óláig.

fiffyetemi könyvtár nyitva d. e. $-tó! 12-ig, délután 4-tol 
8 óráig.

Mwienmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig.

Kivonata hiv. lap aug;. 13-i számából.
Árverések a fővárosban. Brandenburg -lózsef 171 

frira becs. ingós. aug. IT. X II. kér. Almássy-tér 8. sz. 
Bossányi Endre lf1"> írtra becs. ingós. ang. 1'<- X. 
kér. F.rzsebct-tér 19. sz. Braun Sándor 667 írtra 
becs. ingós. aug. 16. Hatvani-utcza 11. sz.

Árverések a vidékén. Ticlitl Mór 20.600 forintra 
becs. ingatl. szept. IS. Monor. Netlics Mikin 2.198 Írtra 
becs ingós. szept. 2. Dobriczán. (Alibimül.) lalív La­
jos 427 írtra becs. ingós. szept. >. Gomban. (Monor.) 
Küvilein Ferencz 44S írtra becs. ingatl. szept. 9. 
Budaörs. (A peslvidéki kir. törvényszék.) Gross Gás­
pár 334 írtra be inga!!, szept. 2. Tétény. l.\_ pest­
vidék: k:r. törvénvszek.) Brohászka Niván 2S2i litia. 
becs. ingatl. szept. 9. Érsekújvár. Xarsányi Imre La* 
írtra becs. ingatl. szept. 2. Döbörköz. (Tamásiban.) 
Marsó Györgyné liAGi írtra becs. ingall, szept. 1. 
Vaálban. XVeisz Domonkos 17ÖO írtra becs. ingatl. 
aug. 29. Apfel Zsuzsanna lötl Írtra becs. ingatl. míg. 
16. Visegrád. í.X szei.t-endrei kir. járásbíróság 't Mol­
nár Imre 381 i írtra becs. ingatl. szept. 28. Szeged.

Pályázat. Az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél 
jegyzői. — a s.iioralj.i-ujlieiyi kir. pénzügy guzgatóság- 
nál gyakornoki, — a kolozsvári k.r. járásbíróságnál 
albirói, - az Ipolysági kir. törvényszéknél aljegy 
— a kecskeméti kir. járásbíróságnál albirói, az
alibnnari kir. Járásbíróságnál aljegyzői, - - a jászbe­
rényi kir. jár:.>: i óságnál aljegyzői, a budapesti
kir. törvényszél egyzői, Nagy-Bitcsanyban
(Nyitramegy": 111. őszi. poslamestcri. — Kalajon (Po- 
zsonymegvé) 111. oszt. postamesteri. - az eperjesi 

:azgatóságnál fogalmazói, — a nagy 
törveiiyszekncd igazgatói, — Bárt la 
városnál I. tanácsnoki, — a nagy- 
jara-biró.-agn.ii végrehajtói, — a 

törvényszéknél irnoki - a medgyesi 
■rétnél főtanitói. az uj-giadiskai kir.

zvu'.ai kir. törvéiivszukiiól

m. kir. pénzügy 
kikindai királyi 
SZiibati királyi 
szebeni királyi 
soproni királyi 
raezögazd. tanin 
adóhivatalnál adviiszti. — 
postamesteri állásra.

C’.sú rof s /,• // A (f jós
iavkiadóiujajáouQs és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Grient szálloda. athr,

Lotiesy li A: ad 
Hegedűs J. D I-: N-”t
Bviküv-zkv k 
SzC-cs L Pe t 
Ja,1-, maki 8 
Do:?3 G. HjV a 
Reis R r*5 nv 
Le :vt; I Sa-.:
n«-; .V -i Ke 7.-V. r 
r ..La y
Weil £ Ma 
Sü tfi . '
Hern»« Lé - 
\V..f>g;.. M L - 
Grosskaiűie. ~ K.:*sa 
Bottá P ion - 
Sobifk V !-:>
R-zsa G K.
Schwan- H 
Kosár F tiyörftj -
Bergf- u Í.>*í- 

-
St ram: J. 'ft. a 
S nhc»* A. ka;
SchllUS: F. Ku,. v 
VYíe-aüer H Bér?
Alföldi L".-!><r )■
Dienwieb-sí I* U: a
Ka-5 Li - .• 27* :
Scaa’. C. '".. -‘v
k 2 x ul- íj jó1 ii La .

Nemzeti szálloda.
v H. 4 óra

- &*g».‘ird
Loermtz k. Bezdáti

London szálloda.
Pr. köp F. 15v. s 
iíadóid i \ . Deuk Torony 
Asztala H. Bátora 
Hatat hek tí. Oifn V-lz 
>:ilfeniu'.>5»ai K. Butiveis* 
sviiätü R. 7ii: i >i 
Klein M. Nv.íra 
Holz P N.-Kikiiuu 
Kuaer H Prága 
Rei-eVu it' •>. H .raba 
kMates K Becs 
Üirt 1. Liv/e. .
Berger B. Becs

Magyar király 
szálloda.

Seller A KrpeiVur 
Hratsrhwili L. Re > 
i>o>íai J. Bee«
Hi du M. Eras,-.
Hack J. Újvidék
Gtger J. (.»érvet,ka
M finer J. Marcrah 
Horn? R. B.1: cza t

NWFor,.«
Marchall - szálloda az

Doboczkv J. Horog 
Ita J. H Becs 
Kuh M Becs 
Josehu C. Bocs 
Fay J. Ecsetig 
Bohunka G. Nvitra 
Fonvó J. Csóka 
Otto A. Manchen 
Weisenborger F. Bécs 
Strauch B. Sárvár 
Liebtenstern C. Becs
Sziklay József főher- 

czeg szálloda.
Göllnev K. Bicske 
Nagy 1«. N.-Várad 
Viliig 0. Kaposvár 
K orelik K. Dobuj 
Sleteczny E. Velencze 
Eusebius H. P.oma 
Karsár E. Gyűr 
Kutassy L. Szeged 
Kaizer L. Hatvan 
Dr. Balktr M. Grácz 
Kistó G. Banvaluka 
Franzeske J. M >kolcz 
Thauhoffer I.. Kisbér 
Gallschatz M. Bécs 
Farkas J. N.-Szeben 
Sokoíovic S. Vi-egrád 
Fehér E. Bécs 
Virt«clr»fter M. Bécs 
Kirísztoricz D. Tesanyi 
Beszon .$. Tata 
Kredeney F. M.-Teieí:d 
Biró v. S/.ÓllAs 
Kovács J. Körmend 
Ur. Adda V. X.-Tapulcsány 
Had vigor A. Kmna 
Hummer E. Becs
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Br. Kaiserstein H. Bécs 
Di. Kusso E. Becs 
Lovag Foresti Bécs 
Mikuli J. Bét,
Cernowitz K Athén 
böllinger K B vs 
Knist Gy. Bécs 
Ki-s K. Bécs 
Waugii S. Tata 
Schultes?. K. Btcs 
Popper J. Bécs 
Bennükt F. P.'-cs 
Mainse Gy. Becs 
Fanicz F. Yarna 
l.ef.irt A. Fiuntti 
(iriiüinit M. Bremen 
A I hvnbreiinei G. Sarajevo 
(■ ü k li Nyiregyiuza 
Bjchdcueízky JH. Berlin 
Frebra K. Eisenath 
Beksics G. Sepsi-Szt György 
Grossmann F. Ghatrd 
Fóliak Gy Prága 
<audit G. Prága 
Bfvsíerten F.. Fi íme 
Aspegren A. Maluió

Pannónia szálloda.
Gr. Klebel-fcerg 7.. Kolozsvár 
Yigtolu»i L"jfa;ii«i S. Szolnok 
I.ov. Hübner K. Moór 
7ambó R. Felegyháza 
Maria^sy G. Góniür 
G-abn A. Szatmar 
Szaffka H. Miskolcz 
Szeli F. Debreczen 
Biró Z<. Almás 
Kencz. L. Mindszent 
Hollv-y Z<. Kecskemét 
Ambrozy t\ Szeged

Molnár J. Fthőpnla 
Trösztien A. Zsavnócza 
Katz J. Zsambok 
Hucztvan A. Klosternerburg 
Piüiier Y. Arad 
Sfeitner H -ne München 
Aik L. N -Szt-Mikii s 
Stranay Cy. T.-Yalk 
Szilvasv (». Ménes 
Meister D. Heves

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Baih ,T. Cjhelv 
Menczer tt Párkány 
Rakod K. Miskolc/.
Klein A. Szabadka 
Kulme K. Becs 
Szabó J Kecskemét 
Huszár J. Szegszárd 
Barátit F. Szombathely 
Molnár K. Dunaföldvar 
Feld J. M - 3var 
Körüsy F. K.-Berény 
Vanyi S. Kissa 
Weiner A. Brassó 
Hubert F. Pécs 
Zsivkovits J. Pozareváta 
Stercsics F. Pozarevatz. 
Gyergyovits L. Belgrad 
ßudkovits K. Belgrad 
Antal J. Tasuád 
Papp Gy. T.xsnád 
Kalc«i:8 P. Tusnád

Walter Fehérló

Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi
John
Jeanette
Stóx

I.évay
Falmly
Bogdán

Pierre 
Babtist 
.teames 
Egy pap 
Lucifer

Kezdete

Kovács 
Mohai 
Kovács 
Almáéi 
Faludi 

4 órakor.

szálloda.
Feszti Sz. ó-Gyala 
Dugasz. J. Tata 
Horváth M. Debreczen 
kűUes S. T szaföldvár 
Rácz L. Tata 
Tóthfalussy 0. Maisa 
Dr. Gnolter M. Gyűr 
Dr. Matiskú K. Kecskemét 
Dr. Ki-s L. Miskolcz.
Dr. H;.uber G. Becs
Magyar ti. Újvidék
Mátyás J. Krisgyó
P«ecsánsz.ky J. Besz.terczebánya
Seres K. Mskú
Sindelász V Bánk
Nyilasi M. I*jsz,.sz
Pozder G. Fi nme
Krau-z M. Bécs
Horváth l). Pécs
Toldi J. Lux észháza
lépi ■des Gy. Zágráb
L n >. Szá^z régen
Molnár M. Fz.-ged
Fehérhattyu szálloda.
Fisr-er E. Bécs 
Erdf-r; S. Arad 
Kohn F. Miskolcz 
A rmot h S. Gyűr 
Vaniss F. R -Szemere 
Hirschteld L. Topolya 
Sterne K. Baracska 
Deutsch M. Szentes 
Princz H. NewyorL 
Braun >!. F ízes 
Heisler J. Solt

Erzsehet szálloda.
Ürhalmv L Szeged 
Gerenday J. Debreczen 
Hall E. S. l.t-ndon 
Deric Sz. Brlgrád 
Frenkó L. Dabas 
Papp Gy. S -A.-Ujhely 
Ki«s L. Pozsony 
Füzeky L. .4 rok-zá’.las 
Pleiuinger l . Becs

Korza szálloda.
Garage A. Czernovitz 
SLopcziski K. Cz.ernovitz 
Fan T. Kó-. cg 
Njegov;c V. íiécs 
Stenzi R. Koloz.-vur

István foherczeg 
szálloda.

Dr. Gyalul F. Kolozsvár 
Gebora S N.-Szeben 
Engel J. Ny lira 
Herakovics l. 'Zára 
Mazz.erolli M. Trieszt 
Valmarin S Trieszt 
Schon Íj B“cs 
Sze.itmíhuhi E. Sárvár

Mi. ler A. Ecroszló 
Scliw.trz A. íz.-Battvánv

Színházi játékrendek.
A budai ezinköp játékrendje: Szerdán, augusztus 

16-án: Az orleansi szűz. — Csütörtökön, augusztus 17-én : 
Náni. H.-Pauli Mariska asszony hatodik utolsóelőtti x-endégjá- 
téka. — Pénteken, augusztus "lS-án : Lili. H.-Pauli asszony 
utolsó fellépte és jut.üomjátéka. — Szombaton, augusztus 
19-én: Az orleansi szűz. — Vasárnap, augusztus 20-án: A 
fogadott leány. Először.

Az ó-budai színkör játékrendje: Szerdán, augusztus 
16-án: A diurnista. — Csütörtökön, augusztus 17-én: Az 
ó-budai munkások kölcsönös nyugdíjazási egylete javára: A 
herczegasszony. — Pénteken, augusztus 18-án: Kis mol- 
nárné. — Szombaton, augusztus 19-én: A primadonna. — 
Vasárnap, augusztus 20-án: Boccaccio.

Hippodrom ä la párisién -5?1
-ä--

Budapest legnagyobb helyisége a csömöri-ut 
és Stefánia-ut sarkán.

Ma kedden, angnsztns hó 15-én, este 1 órakor

kiváló nagy előadás?
Villamos világítás ! P8?“ Villamos világítás •

Páholyülés 1 írt 50 kr., tribünjegy 1 írt, II. hely 50 kr. 
III. hely ilO kr. Jegyek kaphatók hétköznap d. u. 5-ig vasár­
nap és ünnepnap déli 12 óráig Kertész (Paczik) Lujza asszony 
trafikjában a Szervita-téren, a Bárdos féle trafikban Andrássy- 
ut 38. és a Sopronyi-féle nagytrafikban a nemzeti színház 
épületében. — Egy felnőttel egy gyermek ingyen léphet be. 
Holnap esli 7 órakor nagy előadás, villamos világítással.

ETABLISSEMENT

Váczi-körut *£S. szám.
\/nrvh IIc'ikio kisasszony magyar énekesnő és 
• 1 1 lv/í ICL hires szépség feliépte.

Naponta három bohózat.

IBölisit Is llölsm.
Pontban 10 órakor:

A Wewresshegyi család tengeri fürdőn.
Pontban 11 órakor:

A Klabriászparti utazása (liikagőlia.
Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytözsdéje Paris 

szálloda (váczi-kürut 25.). Galandaner-féle dohánvtözsde 
(király-uteza 23. szám).

FOLIES CAPRIOB

ÍMZa.: 15835
„Bie ElabrlasparlMe“

*j jelenetekkel, — Caprieetól.
Ezl megelőzi:

„Ilié iBr©pisezei!sn$!g:<6

és

inte j^igf Alles g’iaíe6599

Vízállás, 1 §93.- augusztus 14-én.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

AilüO
'

kiralvtiphoz.

■ A. tist
opp Be-

■ if Se!i
> - Ai-

Br. Pod.-...:. 
Er.-fic : -x 
Baro- ^.-r I

Magyarx-üo“- > 
Va k- K. ti 
G ke ni gj •. D. Cr- 
Wartb.i U Basa 
Ktca G. H »-re-'

i i- tiarx -
-

Salamén J. Kai", 
Waitzéci..
Dr. i 
. :L 1, M 
Freaczt-I A T--* 
7::, Utr: K. Szai

Á,Vl -

K: Lr.d -. E . i'-v

r. Lr.«ö,
Gze v e

J. Bé s 
F."er

Sva-t.it* B í v»!.'?.’- 
Vi/íolv A Ai- -1. - 
tielov:.: !•> t'" M. IV-Ív:..J 
Postru'.k: Y. U «L« •

Hungária szálloda.
Fioátv 31 Püris 
T..M. Becs 
Kvmh ericsak J Bér-

''irnon Gv. Paris 
Musst A." P.ms 
ocl M. Bécs 

tifirkoví*z F. Bee* 
i»r. Scbuütz M. Y-.-.l r- 
v-rír P. F: - . ua;v 
tvre’sciiir^nn Feibitrg 
Tí'Lh F» N.-Varad *

Vadaszkiirt szálloda.
íír Pvrneletn O. B. , 
i> .y T Pe:e: .
Jármy U Kápolna

NEMZETI SZÍNHÁZ.
bnaapítt augusztus 15 é I

A színház zárni.

N!. KIR. OPERAHAZ.
tiedapsit, augusztus 15 én.

Az operands sárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 15 én. 

A színház zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus ló én. 

Délután:

Tót legény Amerikában 
vagy utazás Chlkagóba
Látványos bohózat G képben.

Este:
Az áilatszeliditönci.
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, augusztus 15-én.

Az orleansi szűz

Szc ; oru áték 5 felv. Irta 
Schiller.

Kr-ziiete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 15 éu.

A színház sárva.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, augusztus 15-én, 
Az ördög kalandjai,

\3l-v tündérie- látványosság, 
i.-szeáliitotta és betanította 

F. udv V!lmo< A zenét szer­
zetté Rohrbacher Károly. 

Személyek :

Tündér király Vára ii 
Sötét-ég l:.-néja Budai

SALAKOT
fa Wulff féle 

Ma kedden.

czirknszban) 
12.25.-A.T2C:

L i

4 ©s este 7 fél 
lókisorsolússal;

órakor

augnFztns 15-óu d. n 
órakor két nagy előadás ingyenes
A délutáni előadás föle£ gyermekek számára. E ti
nagy disz-elöadás: fellép az öszszes juiivészszemelyzet.

Mindkét előadásban:
Helgoland szigetén vagy apály és dagály

nagy szárazföldi, vízi és tűzi kiállitásos némajáték 2 részben 
nemzeti tánczokkal (ÍOO hölgy) remek kostümökben, jelenetek­
ben és csoportokban: gőzhajók, vitorlás csónakok, víz­
esések. óriás szökőkutak, fényhatások sib s!'>. Rendezi 
Holzer J. budapesti ballelmcster, a gépek és ielinikai 
berendezés Pioch H.-lúl, színre alkalmazza Salamonsky 
Jenő ur. — Holnap, szerdán nagy előadás. Helgoland 
némajátékkal és ingyenes lókisorsolússal. — F. hó 12-én 
Zsemlyey Oszkár kerc-sk. isk. tanuló fCllöi-ut. 53 a. sz.), 
vasárnap, e hó 13-án Grolik Ernő építészeti tanuló 
(Izabella-utcza 33., földszint •. > nyerte meg a punnyt és adta 
vii-za 100 írtért, az. igazgatóságnál:.

Első fővárosi

F ■
idsigienes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejáras az Amlrássy-utról es Podmaniczky-utczaból.
üs/Ta, nagy előadás!

Tündéri kiállítással :
A BIKABAKI VABÁZSÉJ

Fellép további Signora Adele Benardelli. Signor Ar­
turo Patané és Signor Giusto Wram a Soazogao olasz 
opera társaság tagjai. Gonquet Ágost kerékpármüvész, 
a Martinetti csoport utólérhetleii akrobaták a római 
gyűrűkön, Derry Irma é- Jane kigyótánezosnök a szer- 
pentinatáncz uj alakjainak bemutatásával, Perczel Mariska 
magyar énekesn«'j, Brothers Beltorelli kitünu zenebohó- 
ezok és valamennyi szerződtetett speczialitás.

Páholyok napközben délelőtti 10 órától 
kezdve esti 7-i,<> kaphatók az Andrássy-nt 59. szám 
alatti (Oktogon-téri) dohány tőzsdében.

• 1

Folyó Vizmércze 2 '§ j Hi ;
SS

cm. cm. c.

Ina -T 150
L-sS

aoadt i
» 5

-t- lö
•+■ IV

1 .inó — öl 0 , +- 17
Becs_ — GS c + l‘j

-P 201 apadt 7 + 1“
Komarom __ -1- "'48 » 6 ■t lí
Budapest + se ^ U
Mohács t- 831 p 25 + 21

» Gombos t 3Ó5 > 15 + 13
> Újvidék -1- SÍD » lä +

Zimony ~ 263 p 3 > 17
> Pancsova___ _ -r 231 > 4- 15

Orsóvá + 291 -h lti
R&ba Sárvár -P 43 » r. 54

Győr ................... -L 5 0!) p 7
VftfT •¥ i-r»o

> 2
áradt c4 + 17

Drava apadt 5
> 7

-h IC
Barc< .................. -b r)8 4- 15
Eszék.......................... p 10 4- >4

Szava Sziszek .................. , r is > 25 4- :c
Mitrovicza „ t 231 r 3 Í l-i

7e mos Kis-Ko.stéiy áradt 28 + 20
ISégix t 63 , a -r 2i

>
Szamos

i eme-var_______ _
Kagy.Bec<t-.-ee___
hires ..................

— 10 
4- 9

apadt i?
* 28

+ 1«

+ 17Szatmár i Sí » t Í 18
Kvasza* Nagy-Máj tény ^
Tlaza Marmaro-'-Szige;___ 

Tekeháza ___ , „
+ 78
-e sä

apadt 96 -P 15 
-- 17

» Tisza-Öjlak 83 4- 25
Vas.-Namcnv ..
Záhony (C=aD>
Tokai..........

4- if-í - 4 is

» Tisza-Füred__ 4 355
-p S58» Szolnot: > r.) + 20

Csongrad_____ _ 4- 18 
-f. is» íszeged -F 230 apadt 4

"1 örök-Bec-e.. . + iaTi 1 ____
Leíoroza Munkács ___ -}- 90 apadt 55
Oadova-Tapoly Hoc.-.......
Bodrog Zemplén ...... t
Berettyó
Sebas-Körőa

Berettyó-Újfalu___
Nagyvárad + s apadt 3 

aradi l t !I
F escte-Köröd Tente............ -i* 8I'eher-Korös
Kettós-Körös

Boros-Jei.ó apadt GBékés........ 4 ti 
f 24 
+ 2;

4- is
+ 17

14
Harmus-iLöro»
Maros

tiyoma
Branyicska (Déva)".“"

» 2
» 4

» li ku___ + ív 1 \ 4- 13

r— ■ -T_____^ ’ + IJ

Sendler A. 72 é. zenész VII. hársfa n 86.
Klinacsek de Vauzs tiabrie.ia 8 é. kömivés n. Kazinezy-n. t$, 
Cserveni Amália 17 é mankasnö VT. .öpor ávd i!ö 17 v. * 
Fitos Margit 21 e ögyn .k 1. Vili. üllői ut V4.
Brcitenbiich sz Albr-ctu Erzhéhet 78 é. napsz. ??zv. Kőbánra, 
MAnyák sz Erdős i i-Ji 4S é föidm. neje uiról.
Po-pischil Kr sztina 31 é. i-giimis nővér Szt-Királyi-u. 46, 
Kreiwich’ A 31 ú- vason tű ií .\.-l»ókus-u. •>.
Krato-l vill Gv. 2 ó k .raivei fia I. uri*u. 68.
Szab Anna 1*7 é. utrói.
St( iné ima vO é. tanitűnő útról.
Jani ki Anna 48 é napsz Vili oriás-u. 20.
Mayer Magdolna 72 é. mgzónő VII. nefelets-u. 4.

Időjárás
,4^m. lcir. metcorologiai hozvonti intézet táv• 
irati jelentése 1893 aug. 14-én reggel 7órakor.

Állomáeok
I * hő-
c . mérséklet 
s s j Celsius j 
.£• c ! szerint j

Szél
iránya és 

ereje

HSiBÉrsekia
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SZÁLLODA

Ma e=te az élícrcmbcn

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

K3zdete 8 órakor.

Fehér Mária 17
Küler J. 68 é. rogzó II. kapus-ú. 14.
Franki n. B-rnstcin Hóra »t é. mgzúnS VII. Hermim-ut 15. 
Sp ier Frail í eras fa VJI. munLas-u. 7. 
w .B. ::il hordár VII. verseev-u. U.
<,iaser S. SS szatócs IX. Ldnyav'-u. 40.
Berta 1. ni é. fuldmives útról.
Paroma Bovislek Katalin ti» é. IX. L6nvav-a. te.
Klein Erzsébet t e. szobrász 1. VII. neiv-lets-u ~
Lombár Teréz 6 é. munkás 1. IX. Ranolder-u* '
Zekmber D. ti é napsz. fia IX. lihom-u ti 
Eorsányi Erzsébet 2 é. napsz. 1. X. Kőbánya.
Kocliwatter F. 50 é. napsz. V. külső-váczi-ut 60.
HankoTsZtii Júlia át e. mgzónő VII Yesselénvi-u 2Ő 
S im-v. Róza 19 é. napsz. VI. Lőportár dűlő vsg‘.
Haiistiiiecht sz. Xonn Elenóra ?.s e. kertese neje gvarmat-n. i 
iiatdostk kautm Anna E5 é. lakatos n»je VIII. Stahlv-u v: 
Seiler F. 60 szabó VIII. críás-a. 3». 1
Stark J titi e. napsz. VI. Révai-u. 1B.

r,l.
21.

irvavúralja... — 
Trénerén ... — 
Selmeczbánya ... 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — — 
Buda pest — —
Sopron__... —
Keszthely ............
Csáktornya — -• 
%;*gráb ... ... ...
Fiume ...____
Crikvenica — ... 
Pancsova ... — 
Zsombolya ... —
Orsóvá ....................
Arad .- ... -■
Szeged .................
Szolnok... ... 
Eger... ... — ...
Debreczen ............
Késmárk ... —
Ungvár............—
Akna-Szlatina ...
Szatmár................ .
Nagy-Xárad__...
Kolozsvár ............
Nagy-Szeben ...
Bécs............ — —
Krnkó ...............—
Bregenz...__...
Salzburg __—
Klagenfurt..........
Pola................. —
Lesina ...............—
Sarajevo — —
Torino ... __ ...
Fiórencz ............
Róma ...______
Nápoly............—
Brindisi...................
Caghari...................
Palermo ............
Malta ....................
Zürich__... —
Paris _____ —
Nizza ...__—
Biaritz ............ .......
Br szt ...................
Kopenhága ...........
Hamburg ............
Svvincmünde ...
Memel ... __ __
Berlin ... —
Münster.............—
Stornoway ... 
Mullaglimore ...
Scilly .... ..............
Schields...................
Skudesnaes...__
Christiansund -.
Uleaborg ............
Stockholm ............
Szent-Pétervár ...
Moszkva ............
Kiew ....................
Ode=-a ...__—
X'arsó ... — —
Sofia ...................
Sulina ....................
Konstantinápoly
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E = észak, K ■==■ kelet, 0 —dél,
több-

A szélirányok jelölése:
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1
nyíre derült, 2 rész ne n felhős, 3 — többnyire borait, 
4 egészen borult, 4J = eső, * — hó, =e — göd, 
K zivatar.

A maximum északnyugaton, a minimum pedig kele'en 
van, a légnyomás eloszlásában azonkívül kisebb szabályta­
lanságok tapasztalhatók.

Németországban szórványosan voltak zivatarok, Oroszor­
szágban és Irhonban pedig esők, egyébként az idő túlnyo­
móan száraz és enyhe.

Hazánkban itt-ott e=ett az cső. de egészben az időnek 
száraz jellege volt. A hőmérsékletben nincs változás.

Északnyugati szelekkel változó és enyhe idő várható je­
lentékeny csapadék nélkül.

e budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug. 14.
■ -• ■:-------------- --------------------------------- -------------------- ————— - —---------------------—

.Osztalék Utolsó
j is»2-re ÉRTÉKPAPÍROK
. F-- áru i ,592-'e ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó arkelei

r-DTPfn s D T é> rt r Utó ár e
vem í. ti 1 LXl ArlnUtv A ,

100 kilogramm M;nős.
súly

iheL:

100 kilogramm Különféle íránvzf-.t
Pénz

frt f t

Yi. E ;z a
75 7.90 8.-

3.05 8.15 77 £.20 3.3C
8 35 8 40 79 8 40 3.45

80 8."4 5 8 50 81
74

77
78 v.70 7.75 79 7.33 7 35
80 7 85 7 95 81 7 9a 8. —

Peehridék; ________„ « 74 75 7.35 7.95
76 8.— Ü.10 77 8 15 8.25
76 8 30 8Í35 79 8.35 8.40
60 8.40 8,45 81

.. 75
« ...........« € 76 77
« ....... ....... « « 78 7.60 7.65 79 7.70 7.75

80 7 75 7.90 7.90 7 95
75 7.85 z 95

6 - 8.10 77 6-15 8.25
78 3 y.o S 35 79 8.35 ; 7.40
SO Sag 3 45’ 81
74

... « « 76
_______ « « 78 7.6P T 65 79 7.70 7.75

80 7.7a 7.90 81 7.90 7.95

Pi^pczeolaj__ _
Oi.'ipogucsa___
Di.-Anozsir--------

Szalonna —__-

Faggyú
S

Eziiva határidőre

sziláid Luczeraa magvar idei 42-— j
Vörös, idei ........... ........... 53-— j
(Vzi kétszer finomított_ 39. j
Repeze ---------------------- 6 75
p-;...........................— 56-

« Vidéki ..................... ........ —.— :
M. la léíieiit-z. i.ium.sz. — .— *
Városi Iégcnsz_................ 50 50

« «V darabos 51 50
FiUtüli........ ........ ............. 55 —
01va-ztoti_........................ 39. -

. boszniai. 1892 1 te d
szokvanyminőseg )s ^

loO daraoos l "-c — . —* 1
« 85 »

szerbiai 3892 í te d
i szokvánvmtnóség J C1 —.—

* 100 darabos |:= —1
* 85 < |;Ü5 í —.— I

rCATll).»« boszniai. 1S9S XyXI f ícd
szokvanvmmőseg 1 1250

1 Óit darabos |=- 15.25
85 < lä S 18 75

« szerbiai 1S9S X/XI í a--
« szokvánvminőseg |,Z \7. 50

100 darabos 151"
85 . la fi 13 75

j csendes Szlavóniai 1892 ----------- —
* Szerbiai................. ............ —

csendes sziav. szept. okt. 1892. 15 s
« szerb---------------- -------- 15 —

« Sárga, c-urgatott ........... 30-— j
Rozsnyói ......... ................ —.— 1

< Szlavóniai.................. .......  í —.— |
I csenue-t Sze.-z nyers osztalékolt__ 16-— j

< Szesz-eie>ztű...................... 19 — ;
< Szesz finoinitott___ _ 53 50
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58 - 
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96 75 
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50 ti
k _________ ____ 4

:>gale-k<v ruy ....................... 4'
1< -riit. kötvény ____ ___ 4

uiierm. kv veuy ____ 4
........ ...................... .. 4

:--. ... . .^É-'.lvetiy !lvufrti ___ö

4
4
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TlSZb; :
htr. Lo. x -sz uv- ,7
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19 Irani

í.uuaLest fuvaros lS9<>-ik kölc<üne aaómenfe-« 100.-
Bolga: fejedelmi államvasuti zaiog kölcsönkötvény
Szerbiai nyeremeny-kölc»ün loO frank -..... .

c^ztr. felülbélyegzésdel
A feuieí-begavuigyi vizszabalyazú tar^siat • ______ "...__ u

su,—
103 50 «04 25

<■) Bankok.
Angol-osztrák bank ____ 120
Bairkegyes. ré^zv.-társ.. bu-iapesri — 100 
Bank reszv.-társabug fővárosi 1. kib. 100
Hitelbank fiumei ...................    80
Hi'elbank magyar általános ...-------- 50
Hitelbank magyar általános aug. ÍSl-re 
Hitelfigyl. mint szüveik. bpe-iti alt.— 20 •
Hiteliniezet osztrák ___    1G0
HiMjntézet osztráké............ szept. 4-re
Iparbank I. magyar___ _______  150
Ipar- és keresk.-i>ank r.-t. mrgyar... 100 
Ipar- >-• keres .-bank r.-t. magy. aug. V». 
Jelzálog-bank horrát-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar__ ______ 2Uá
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id- e. 100 
Jelz.-lütelb. m. II. kib.id.elis. .mg. ül-re
Kere-kedelmi bank pe=ti magyar....... 500
Keresk. és iparb. r.-turs. bud;ipesti... 10*> 
Küzp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp 5 0
Leszámítoló bank horvát ........... .......
Leszámítoló és penzvaltóbank magyar 10 ' 
Leszámítoló s pénzváltók, m. aag. Sl-r
O'Ztrák-magyar bank ...........   600
«Cnioi-bankL...................... .. ~..

bt Biztosító társulatcz.
Bécsi biztosító társaság ......   200
Bécsi élet- és járadék-bizt. tar«
E!«ó magyar általános bizt.-tu
Fontiére pesti biztositó intézet........... liM)
•leg- es vi<#ontbiztositó r.-t. magy.... 100
A «Lloyd» vi'Zon biztosi tó r.-í............. 100
Ma gyár-fra nezi a biit.-tár<....... .
Pannónia vdszontbiztositó-tursasag 300 

c, Qözzaalmoi:.
Concordia gőzmalom .......   f,00
Első budapesti ________ ____
Erzsebet-malom...................—_____ ... 200
Hengermalom___ _______________
Lujza-malom .............................. ........
Molnárok és sütök............. ................
Pannónia_____________ ________
Váezi hengermalom részv.-tarsaság
Viktória.................................................

•ti Közlekedési vállalatok. 
«Adria» in. tengeri haj.
Aradi é< rsanadi egyesült vauit.......  ÍOO
Bács-Bodrogb varra. li.-érd. v. elsőbb
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars ....... 200
Bpest-Szt-Lürincz helyiévdek-.i v. r.-t. 100 
Bpe=t-Szt-LArincz helyiérdekű első i 
Budapesti viil. városi vasút részv. 
Budapesti vil. vár. vasút r.-t aug. 
Debreczen-füzesi.bon) i h. e. v. els. i
Debreczen hajdúnánási v. első r........  100
Dél • vasút.................. .............
Déli vasút.............................. ;
Dimagözh. társ. első cs. kar. i
Uyűr-sopron-ebenfurti vasút............... 200
Kacsai közúti vasul reszv. t...
Kassa-oderbergi v -.<ut.........
Magyar-galicziat vasút___ __________ ;>no
Máruiarosi só«asut r.-t. els. r.__
N -Kikinda—N.-Bec=k. v.-u. els. r 
Ny. v. m. (székesfehérvár-győrgrá
Osztrák magyar államvasut T..___
Osztrák magy. allamvasut aug,
Pécs-barcsi vasút________________
Pesti közúti vaspálya ...........................
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
Pe-u közúti vaspálya nuusod-orozatu 200 
Petrozsény-livazeny-lup. n. «•. v. I. 
Szlavóniai ii. \asut el-..rendű ...

#-> Takaíckpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt................. ÍOO
Budapesti III. kerületi................
Budapest-terézvá.vsi takarékp. r.-t.
Egyesült Budapest fuvaros..................
Magyar ált. takarékpénztár r.-t........  109
Országos központi.................................. 300
Pesti hazai e|-,ó takarékp. egyes.....
^ 0 Különféle vállalatok.

Asphalt részvénytársaság magyar ... 100
«Atheneum» könyvnyomda ..."........... ívO
Betűöntődé rt. első magyar ....... 100
P.udapest szt.-lörinczi téglagyár r.
Brassói bánya és kohó egylet ........... _ _
Casinó-épillet részv.társ. fővárosi....... 200
Czukoripar r.-t. m. ií soroz. elöj. r

< <■ A .............. ..........
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t
Dohány-egyedáru^török bír........fre
Drasciie koszén- és téglagyár ......... .
Eszakmagyarországi e.'kőszénb. r.-t.
Frankiir.-í áisulat könyvnyomda__ _ lűo |,
Gauz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 ■
Gschwindt-féle szeszgyár .....................200

149‘ — 150 -
142- 142 50
9 C - 1 9S- —

103 - : 109 -

44> 25 41775
57 - 59 -

334 - 334 20
21750 218 -

lU- 115 -
HZ 50 118-

211 — 211 50
1136- 1138 -

Sl-re 233 75 234 —
. 600 977-- 983 —
. 200 — - — — - —

. 200 2G0 — 201 -

. 2 0 300 — 305 —

.lOví) 3495 - 3510.-

. 140 131 — 132. -

. 100 118 - 120-

. 100 78 - 80 -

. 100

. Süt) 1075 - 1080 -

. 500 502 — 5C6-

. 500 1870-- 138U —

. 200 495 — 500--
. 400 580 — 590 -
. 100 354 — 356 -
. 200 470 - 475 —
.1000 935 - 945 -
. 100
. 150 325 - 325 -
! 100 157- 189
. 100
b*.
. 200 211 — 213 -
. 100
. 100

1UÜ
31-re 174 50 175.-
. ICO
. 100 88 - 90-
. 200
".1-re 104 - 104 53
. 500 390 — 395 -
. 200
. VO 112 - 117 —
. 2;;0 187 - 183 —
. 200 202 50 203 50
. VO 97 - S3. -
. 10x1
i 200 201.5C 203 -
. 200
Sl-re 302 75 303 25
. 200 216 - 218 -
. 200 j 450 - 452 -

243 - 248 -
200

. 100

. 200 : 90 — 95.-

. 100 113. - 119 —

. so: 130-

. 200 107 — 102 —
. 300 1300 — 132 .-
. 100 137-50 138 50
. 300 840 — 850.-
.1000 8800.- 8900.-

. 105 163 - 165 -
100 276 — 270 —
IU0 435 - 440.—
100 140 — 142-
100 245 - 248 -

. 200; 

. 200 !
214.— 215.- j

100 .
100

. 100 -.— t
200 185- 186-
200 i 592 - 594 -
100 236 - 237 - !
Iái) 1 330 — 310-
400 1833.- 1810.-
200 500 - 510.-

40.—
RO.—

12.—
12.—

GO.—
28.—
14.—

20.—

21.-
8.—

17.—

14.— 
10.— 

7.20 
y —

«Hungária» árnagy. és kölesh.gy. r.-t. <00 
«Hungária» gó^:eglagyar részv.-t. ... uo
«István» téglagyár r.-társ ...........   10O
Jordan \ iktor-féle b6rg}'ár részv.-t. 100 
.. c e « « ÍOO
fvr.ssn-somogyi köszénb. r.-t_____ __ 30
Kender fonógyár reszv. társ. czeg-^di 200 
Kender- es ienipar-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- es könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai göztégiagyár.....*__________ ir,Q
Könyv-nyomda pesti részv.-í........ ....... 500
Kuszénbánya r.-t. magyar á!t. ______ 100
Nadrági vasipar-társuiat.......... ............. 100
Pallas irodairai és nyomdai r.-t____2no
Popper Lipót faipar r.-társ_______ .2000
Rimamurány-salgótaijáni vasmű___ 100
Rimamurányi vasmű ........... aug. Sl-re
Rizshánt. és rizsként, r.-t. fiumei I. m. 500
Salgótarjáni ku^zénb-inya ______..... 40
Schlick-féle vasöntöde és gépgvár..._200
Schlick-fele vasöntöde és eénvvár. m k-i

439-- 
228 — 
17c.- 
125 - 
104 - 
77 — 
96-50 

220-

132 - 
970. - 

1320.- 
162- 50

220 -

460— 
230 —

: 177. - 
126 • 
1C5 — 

75 • 
97-SC 

225 -

135 — 
980 - 

1340 - 
162.50

225 -

vasöntöde és gépgyár, uj kib.
~ ------ ------------------1.----------200

magyar .............. .......... . 300
150
200

SO
100
150
100

Sertéshizlaló
Sörfőzde első ................
Spodmm és csontijsztgyár™
fizállitási vállalat I. m............................
Szálloda részvény-társaság___!
Tégla- és czementgyár egyes.___....
Tégla- es mészégető, újlaki . ,,,
Lnkány-zsilvölgyi m. kőszénb. *r.*-t.
I veggyarak r,-t. egyesült magyarhoni 200 
>iJamossagt társaság —_ nemzetközi 200 
”_ag?on-kölcsönző-társaság általános 80 
>>aggcn-k0ics. reszv.-társ. nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK,
^'v- takaréknénzt. 4' 

tuldhiteiint. magyar panirérlék........ 5 %
* * > ------4» ,%
* » > ........ 4

, , . V . , >szabályoz.estalajj. 4 ^
J'-lzulogbank horv.-szláv orsz.___A14%
Jelzálogbank magy..................... .........  5 %

* > --------------------41:,»»
Jelzálogb. m. k.-köiv. űŐévviTilOf! 4 »I 
v - , >Közs.k.'Jtel.50évvf. 4*.’,%
Kereskeáe.an bank pesti magyar... 5 %
pr. bank pesti magy. közsAötv! 4 
Kér. bánt pesti magy. közs. kötv 4 %
LisLirtotrosokorsz. földhitelintézete 5* 3%

> > » 5 %
» 50V, évre 4' 3% 
-t. ra. takp. 41

* * « közs. kutv. Al .%
^ « < < C 4

Orsz. kCzp. takarékpénztár magy. 4l‘3%
Osztr.-magvar bank o.é.tO1', évre_4 %

> > > » > ”, j evre... 4 %
Pesti hazat I. takp. e. kib. kötv.... 4'%

* * > »4
«Albina» takarék- és hitelintézet... 5 
Aradi po!,\ takarékp. 40 éV visszaliz. t>% 
Aradi púig. takarékp. 40 év x*f. 110 5

» > > »»»> f,"2»y
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 

> > » » 40 » » 41 3%
» > » > őf'évkSzs.küt. 4' %

Nagysáekeni íuldhitelintézet...........  5
* * ............ 5*,%
» >  ......... 6 %
* > VI. !:ib. 4‘ 3%
>ált. fakar.-p. 31!/,évvf. 110f. 5 %
> > > 40 ev vf. 100 f. 5 %
> » > 40 év IJI. kib. 5 °a

216 — 
100C. - 
70V- , 
259- 
247 - 
395.- 

1380.- | 
75 -

238-- í 
166.- ' 
40? -

21650 
1050 — 
703 - 
250 - 
249 - 
400 -

80

248 — 
167 - 
404 -83 - ss-251- 253- -

319 — 321 -200 - 304 -
100 50 101-25101'- 102 -100 50 10150

100 - - -

93-

93 - 
118 25 
100-- 
10 - 
105-'0 
105- — 

95 25 
124 jO

100 50 101 50

Kö:p. jelz.-bankja m. 1

S8 75 
96 80 

ICO 50
101 25 
100-50

98 - 
101 -
100 70 
10C 50
101 - 
105 -
99 — |

102 50 
101 — 
101 - 
1ÜC-75 
100-75
35 — 

100 75 
10075 
100 • 
100 - 
95 25 

1 C/O-50 
100-50 
101.- ! 
100-50 
100 — 

99 — 
98-50 

10225 
102.- 
103- 
101.- 
102 — 
102- 
102-25

99 25 
97-20

101 -
102-25 101 — 
98 60 

10! 50 j 101 ZC 
101-50 
101-50 l
106.- I
ICO — 3 
10L50 I
102. I
101.75 
101-25 
101 25 
97.- 

101.75 
101.75
100- 70
101- 50 
9675

101-50
101.-

101-
99-50 
99- - 

103-25

101-5C

102 75

.Vágysz ált. tak. p "5 év IV. kib. 4’ 10!.— 101 50
Temvsvá-i első takarékpénztár---- - 3 »» 101.- 102 —
Temesvári eí ő takarékpénztár..*. 4la% 93 50 99 50
Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 0o 127 50 128 50
Jelz. b. magv osztr. felülbélyegzés. 4 ft 128 75 129/3
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

< C oszt- felülbélyegzés. I —— -
Osztr. földh.-int. ny. kölc-ön kötv. ö ft 115 - 116 -

« « kötv. nyerem, -egy ,------ | — -
ELSÖ3BSEQEX.

Az «Adria» m. teng. hajózi-i 100 — 101"
Bpesti közúti vasp. társ. 1S87 4* 3ft 100 — 100 5C

« « c * « 13S3___ 4‘á% 10O — 100-50
Budapest-pécsi vasút_________ 8 >0 4 % , 97 — 68 -
Déli vasút*...............4f’0/2,,)0 márka 4 ft —— - —
Du aagüzhajózási társaság luO 7 ft i, — — i —- -
Északkeleti vasDálya .................. 200 í

« « (aranyb.)... SfOO 5 ft — —
Györ-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 ft — -
Kassa-oaerb.els.rész.-kötv. lSs'9. ez. 4 % 97 25

« « < < « 1399. ar. 4 % 113 5
« « c « « 1801. ez. 4 ft 97-
« c « « « 1+1 ar. 4 ft 117 25
« « íosztr. vonal) lSr1!). ez. 4 ft 99 —

Lloyd és tőzsde-épület_______ 100 5 ft 103 —
Magyar gaiicziai vaspálya__ _ 2 4)'- ft 107 50

« « « II. kib. 2"H) 5 ft 107 -
« « » ezüst__4 ft 90 25

M. v. el<őbbs. heruh. aranyb. 200 f> ft 123 50 
M. ny. v (sz. feü.-g>-Őr-graczi) 200 5 ft
Magyar nyugoti v 18 4. kib_ 2 0 5 %
Osztr.-magyar ál; a útvasút arany 200 5 %
O.-m. á .-Y. 1893. kib. 400/2u00márka 1 ft 
O.-m. államv. X. kib. 13S5. űoofrc. J ft 
Ürikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb- kötv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Récs varos nyeremény-kölcsone 1874 ÍOO
Budavári sorsjegy-------------    40

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «ló szív» egyesület sorsjegye ........... i
« « « « osztr. fel iii bélyegzi - -el
M. sz. korona or-7. vörC• k-. esi: egri.
« « < « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kotv. a bpest-lipótv. nazil! fel p. 5 
« « « oszrr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egyi- : .......z . ina
« « • « « osztr. felülbélj’egzéssel

Osztrák hitelintézet........... ..........  100
Osztrák vörös kere-z: egylet_________ 10 1
Páííly sor-jegy ------------- -- ----- 40 p- p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany fvert)_________... 5 90 5 95
Császár királyi arany (kör.)_________ ... 5 82 5 87
Osztrák-magyar h forintos arany___ ..... I 9 91 9 95
íí frankos arany __________________  9 91 j 9 95
20 marka—___     12 28 12 32
Török arany lira ____________ ______ _ —. — , - - —
Osztrák es magyar ezüst___ ______ .. .. , —. » } -
Német birodalmi i.r.nkjegy 100 márkányi 61 55 : 61 75
Kém. bírod, bankj. l io mark. aug. 31-re ; 61 50 j 6160

ank I j
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Amsterdam ÍOO hollandi forintért^. ft 103 50 104 "
Brüs-zei 100 frankért___________.> ft
London 1 font Sterlingen-----------3 ft
Marseille ÍOO franké.-:---------------- 2 -ft ,
Német bankpiacok 100 márka....... ' ft 51 60 61 80
Olasz kp. 1 :U Ura nuov. ital— 5 % 45 40 45 60
Paris I 0 franker: ---------------------2 -ft 49 65 49 35
bvájrzt pénzpia-zok 1 >0 frankért .5 ft 49 50 49 70
Szentpétervár 1 *» rubei-v' ............ ., — .—

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5 ft aranyjáradék_______
Magyar 5ft katona járadék__ _
Magyar általános h i tel hank . ,
Magyar pénzv. és ieszamit. bat.K
Magyar jelzáloguank__________ _
Osztrák hiíeiintéze"
M.-ipar és keresk. bank__
Állami vasút______________

Elotczsfia.
ÍO^ztr. hitel részv. pr. 4 333 13
pl agy. hitelbank pr. 415 75

•* 5 > " aranyj.- pr. ; s 115 50 
# » korona:._pr - l ^ - —

• Leszüiiiitolóbank pr. -l\ — —
• — {Jelzálogbank pr. \ ^ - —

■ankegves  —. —

Török birodalmi dohány«».».«.w
Rima-Murány________ '_____ __
4 ft Fiildteiiorm. kötelezvény __
Fiumei liitelbank______ 1____
Regalt? kölcsön______ , _____
18S9. 4l/s allami vasúti kölcsön—
YiUamossági részvények_______
Horvat jeizálcg bank_________
Villamos va=ut»..w.„«»„.«««.„w.

Előfordult kötések.
334 20 ’ Rimamuranv pr.3!/s 215-50 216-25
4:7,25 Osztr. államv._ .»r $i 4 302.25 302-75

— — : Déli vasú:------- - pr 31, 1v3,25 —
—. — | Városi vasat pr. 31 6 — —
— — I Salir-» - -.............pr.3;, — - —
— ; Dr.tsche................ -- - -
-- - Ker-sked. b........  — — —

To^uRpi esti tőzsde
Osztr. hitelreszv. — —.—
Magy. bitelb. «.. — —

aranyj. _.| — —
papirj. ...‘ — 1

Leszámi tolóbank í — ! —
Jelzálogbank___ í — —

Előfordult kói-eseu.
j Rimamurany — — .-
■ Oszrr. aliamv. —. — i —

Déli vasút---------i — —
Hungária tégl... — j —

I M. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába valtóleszamitolasnál —------ -- ——. —
^álogügyleteknél, állarajáradekok és az osztrák-magyar canízálogieve einél«

*4t:£x •>- 'őfft, a

saját

rr

újabban Ismét 
A cséplőgépük 
iával vannak 

mer

GR
Budapest

Az ogradenai m. k| 
a Dunafolvó mentén 
II. vágássorozat 0 M 
található

505 tms tölgy épülej 
és 13979 ünv tölgy-1

kik’áltáii ár tövőn az 
letételével és kellőleg | 
tokkal kapcso’atcs n> 
évi augusztus ke
kor az alólirt erdőiül 
vérén feltételek is ni

Utóajánlatok el nen| 
Orsován, 1893. évi

16278

399.000 Ziel
csak 7 f;ri:

I drb Osztrák hitel
Főnyeremény 300 000 r.l 
Húzás (893. szeptemberi

I drb 3°o osztrák]
Főnyeremény 90 000 kq 
Húzás augusztus 16-án. 

MimJkettu együtt csak '
Teljes utánvét met!

A „MERCUF
bank- es váltó

ävLdajs.ät, "xr„

Magyar kiráj

Pályázata
Az alólirott igazgatóság 1 

t"vö 1S94. évben vagy (-•! 
csoportokban sorozott anya| 
lelnek szállításit biztvsiia:; 
zatot hirdet, m. p. :

I. kő- és fvldnd
II. lámpabeiek. kj
III. fémnemú anj
IX". fjemből való
V. aczél es vasnf

VL ontott vasaik
VII. festékek, olajo

Vili. ülőbútorokból
IX. kelmék és rói
X. kárpitok és J

XI. bőrárukra.
XII. kőltlárukra,

XIII. ttvegnemú anl
XrV. távírdái anya 1
XV. kelek- tó áruki

XVI. durrantyukra.1
A kiírás lágyát képező ej

melyek egyszersmind ajái" 
ezállitásokra vonatkozó rési 
kereskedelmi és iparka:.i:;r| 
v -zetőségeinél nieplektn-hej 
g dósága anyag- és leltári 
(Budapest. Andrássy-ut 73 
kaphatók.

A szabályszerűen kiállít* 
Myeggel ellátott . .. .
szeptember hó lő Ilii dl
utak igazgatósát a k ..nyal 
átadandók illet.;. • •: íj
ezen kúlvzimme.

Később benyújtott ajánlj 
pontosan a rés,.-;: 
ki, nem x-étetne-^ fi- •rietr.’n

Budapest, 1603. évi jtil:

&

mm
■Wh d 

k:"

A mit
lya:,hnm|
tzeiöit oly
<ZCSv.it Ct 
haszná„ijl.' 
;ze. résZ:Z

I
aáíata uko

A Jlidv
Saníal-sz--

luég a lendültexh a a lel
a nélkül, h gyagi [ 
kendés st-gelye - -.i- .S •>.

üveg: ára 1, . tin­
tával írt 2.1 ‘ i : 2 S-.
btirmentve ki ldetlh ij 

Raktárhelyiség: /
Budapesten, TOSÓF | 

kiro-lv-uTcza



I893!
1 o 36. ;
I kőnuvos n. Kazinczv.Q <%
1 por árd HÓ 17 *. 3*

ni 4.
r ; n 1 '*•. Vi 4lya :"z* Királyi Q 4$, j
urvu- 64.

fis-a 20. 
»fetets-e. 4.

izvonti intézet távi 
\ én rerjqel 7órakor.

üjssrsätia;Léi

I s

1 - _
- 20 13

tV 3
1 —

21

1 —

K - festet. D —dél.! 
|c-?t derűt, i =• több-- 

többnyire borait,: 
I* ■ ui*, m — töd.

■ ir.ár.um peuig kt’e'en
. Vji kisebb szibslybt-

ak t'-z tarok. Oiwzoiv

yéé-.- nt az idő tulnyo-;

de e:- -zb?n az időnek 
nincs változás, 

léc.a- idv varható •«

Ülü ár e
» »

p 4 101- 10! 50
101- 102 -

L. 4 * 93 50 93 50
fv” * % j 127 30 123 50
k 4 % 123 75 129 5

115 - 116 -

Lft* : 4Í 100 — 101 -
L. 4 „ 100 — 100 se
L 4 3T 4 00 — 100 50
f 1 97 - 93 -
U 4 % — — -- ”

100 - — —
! 5 %

k> 3 \
\ 4 % 97 2 5 98-
t * % 1t3 5
r 4 «** 97 - 93
V 4 K 117 25 118251
F 4 % 95 - 103- - U
r> 5 í, 100 - 10 - li

fi 107 50 *3’- 01
107 - 133.-1

1 4 r* 9C 25 9 2jl
r % 123 50 124 .Cl
I 5 °W
|0 5 % 100 50 lói sq
1 ’ “Ü -0
1 1

L? — • — *— <

EK.
1

1:4 o 176-50 17351
L........40 SS - 60 -

59 - 61.-
3.50

L/j'. 3 30
12 - 12 50

I 1? 85 13 -
8 50 9 -
9 -

13 -
í 3 53 I4f-

l . 1 *0 197 199 -
1____ 10 t 19 25 19 75
[ P 0 58 - 59.-

5 90r a?
5 «
5 87

9 91
9 91

9 95
9 95

12 23 12 32

61 73Sí 55
E 51 ré 61 S3 61 63

103 50 104 -

f 3 C
1
[ í

1 ’

125 —

61 60 
45 40 
49 ü 
49 50

175 50

61 30 
45 69
19 37
49 73

Irdalt «ösésas»
216-251 pr.*J/9 215-50

302,25 302-7$
f ?>r 31 , 1.3.25
Y Pr * _ -

— —
— —

Inait ku.é3*a

J893 EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS 15.

sajá.1 gyári fce^íiség'oöl — vámsieBtesaa — méterealiént 1 forint 15 Erajciártól

EKJlfc'StvU.g-g-SE

m

egész J1 frt fia krig. fekete, fehér s egy — két
— háromszinüekel (mintegy 50 minőség, 600 
különböző szín s árnyalatban), nemkülönben 
fekete, fehér s egyéb színes selyemszöveteket 
méterenként 45 krtól egész 11 trt <>5 kiig. 
sima, csíkozott, koczkázolt s mintázol lakat 
(mintegy tí40 különböző minőség tiOUO külön­
böző szín s árnyalatban >lbq 
Selycm-foulardok .. Irt 85 kitol :i fi t 65 krig.
Selyem • grenadinek - frt 85 kilói 7 frt 35 krig.
Selyem - bengalinek 1 frt 20 krtól fi frt 10 krig.
Selyem - bastruhák

egész öltönyre 10 írt 50 krtól 42 fi i SO krig. 
Selyem Armure, Merveilleu. Duchesse szövetek siti.

Postabér és vámmentesen, házhoz szállítva. 
Minták postufordnlóval küldetnek. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 
kl'OS bélyeg ragasztandó.

HENNEBERG G. selyemgyára Zürichben
cs. és kir. udv. szállító. 13fi22

FISCHER és HBIDLBBRO
v’egfyéssoeti gyáia

161 1>A PESTED.

Iroda: V.. Arany János utcza 25.
Gyár : IX.. külső soroksári-ut52.
Budapest fo- es székváros, 
valamint a niagy kir. 
államvasutak szál­
lítója ajánlja

#1 ».

úgymint

nyers karbolsav*
niHfe-mufele fokú : JegeoZOS 

karbolsav, kerbol sa vm ész, 
kftibolpor, kreolin kreolinpor, 

chlormesz. lysol. vas- > rézgálicz# 
karbololdat, szab. cresylmész -Lb, 

gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett. 
Árjegyzékek es íím-r'e'—•-•k mg|-en éa berniem ve. 15v51

^iá^ie^&a6a55E25

gozmo

csép

féle -
onyokbdl

Osztály miatt egy értékes 1 
nemesi

xrilá.g' 1 e g: -n. a, gr 37- o "bio gr 3r á,iá.

Napi eladás

6949/893. szám.

uraáaloil Bérlet hirdetmény.

újabban temet néhány i-es, 6-os és 8 as készlet érkezett. — 
A cséplőgépek uj szabadalmazott kettős íörekros- 
tával vannak ellátva s munkaképességük úgy minőség, mint 

mennyiség tekintetében felülmulhatlan. 16-755

GRAEPEL HUGÓ
grépg^ráros

Budapesten. V.. HülsÖ váezi-ut 48. sz.

Fa-eíadás,
A: ogradenai m. kir. erdőgondoksághoz tartozó, 

a Dunafolyó mentén Dubova község hatarában lévő 
II. vagássorozat 0 tag IV. 1. 5. 6. osztagaiban 
található

5Ö5 tm* tőlgv épületfa.............. 2254 frt
és 13979 üm töigv-ésbükktüzifa 3671 frt 50 kr.

a termékeny Felié miegyében
vasul mellett, körülbelül 2200 
kataszteri hold á 1600□-öl 

I lej: jobb saját kezelésben mü­
veit szántófölddel 310.000 

; írtért eladó. A lakóház 
kertben áll, 2 majorság ele- 

: gendő gazdasági épületekkel s 
j istállókkal, mind jó állapot- 
ban. Saját eredményes vadá­
szat I szarvas, vaddisznó, 
őzre stb. stb.

Csakis közvetlen vevők 
: nck ad készséges közelebbi 
tudósítást Páti Rikhárd, 
Bocs, Wieden, Margn 
ret her, strasse 12. 16271

összesen 5925 frt 50 kr. 
kikiáltási ár tővön az erdőben. 593 forint bánatpénz 
leleteiével és kellőleg felszerelt írásbeli zárt ajnnla- 
iokkal kapcsolatos nyilvános árverés utján 1893. 
évi augusztus h.ó 21-én délelőtt 10 óra­
kor az alólirt erdőhivatal irodajáoan, a hol az ár­
verési feltételek is megtekinthetők — fog eladatni. 

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Orsován, 1893. évi Julius hó 31-én.

prs Magy. kir. erdd'iivatal.

390.000 korona cjernstö
csak 7 fsrint 50 krajoxárral.

I drb Osztrák hite!

Uj készítmény

FííÉRES
6, Avenue de t'Cpera, 6

PARIS

GELLE

föileszíéses kölcsön
•1 bér-
házakra vidéken

7 pcnv.r.’ézct e”enben nem s 
fe'. Ceké’y lám aVóbbal B

Takarék- er m .jánadósság fe’es- 
>-;*y. fiorinV /•)>?•'.< mindenkor fe1- 
rr.ondba^ 
mondhat fe
egyúttal c tőke is : r c'rfet''-.

Setntniféfc éléi leeres kiadás,
csak telekkönyvi kivonat, odőkóvyv. 
hó:bér)ö> eáe’r". k’trutatás, városi 
becsübici tvány ; Idcndő ^c. F
Incatlar.- cs Jelzálog-1 

Forgalmi-Intézet, g
Budapest, Váczi-korút 39. 6

Legnagyobb Ingatlan- és Jc’3<irog- | 
Forgalmi-T ' n monarchiában, 
r.'.dy hói >»« - ’' és as ország Icgclo-
' - i’bb birtokosaitM a ián’na vari.

beleegyezésével

WASMUTH
íyukszsmgyürü
eV a-z. Ór-l-c," .

ígérvény ...........
Fonyerem ny 300 000 korona, ara frt ................
Hazai 893. szeptember l-en.

I drb 33 o osztrák fdidhite! ígérvény
Fonyerem«ny 90 000 korona, ára fri ................
Húzás augusztus 15-án.

Xwdkettu együtt csak 7 forint 50 kr aj ez ár.
Teljes utánvét mellett nem küldet.íz ei senunL

A „M.ERCUH** kiadohivataianak
bank- ee v&ltouzlete POLITZER >- !Glo4 ^

5 50 ?■;

I 3x24 óva alatt
eltávolít minden

Ma­
il _____

-ar királyi allp.mvasutali.

Valódi pari i ktilt .ílegessegek ! 
F . Borguéran i Í'X parist gyárából. 
Képvi&oio csekis Keleti J. 
Budapest, IV.. Koronaherczeg- 
utrz-r 17. Gummi különlegességek 
jótállás mellett tnczat. 1. 2, 3, 
•1. 5. €5 frt. halhólyag tuczat. 2, 
3, 4.. 5.6 frt, lidlh^lyag gumnn- 
széllcl tuczat. 5, 6 fit. Capottes 
aracric turznt 3. 4. 5 frí. gyűjte­
mény uraknak 2ő drb 2.5*0, 10 
Írtig* Újdonság:!!
5B . : . ■ íhetli
<Diana uv» frt 2 5U-—ó írtig. 
Betegápolást csikkek, gyári ara­
kon. : frtnyi megrendelésnél 
1 'ro áedwziueny. Megrendelés 
pon os ii: • • diai rutén eszközöl­
tetik Keleti J. i ea kir. osztr. 
magyar » -* b* Iga kir. szab. gva- 
ros Budapest. VI Koronaher- 

. I - ' -
gyen es bórraertve.

L7JWRI1ÜUUB

cn

Ti*
k w

á; aló

üyázati hirdetmény.

wreyp tyúkszemet.!^ ^
iáimEgy óra ára 60 kr., vidékre 80 

kr. beküldése mellett bérmentve 
küldetik. Magyarországi főrak­
tár: Budapest, király-uícza 12. 
Töröh József gyógytáráfcan

l-DÓVD

1. Szolnok város közönsége bérbeadja a tulajdonát képező régi 
kir. törvényszéki épületet 1893. évi október 1-1 öl számítandó 10 egy­
mást követő évre, vagyis 1903. szeptember 30-ig nyilvános árverésen.

2. Az évi bér 3000 frt kikiáltási árban állapittatik meg, mely év­
negyedenként előre fizetendő a városi közpénztárba.

3. Bérlő, a mennyiben szállodának kívánja átalakítani, köteles 
átalakítási és javítási ezéiból az átvételtől számított 9 hó alatt 10.000 
fvtot befektetni. Az átalakítási és javítási tervezetet a költségvetéssel 
együtt tartozik előzetesen bemutatni a városi tanácsnak, mely a jóvá­
hagyást és beépítési ellenőrzést fentartja. Köteles a tervezetet akkép 
készíttetni, hogy az épület állaga ne veszélyeztessék.

4. A bérlet leteltével a beruházási összegekre bérlő igényt nem 
tarhat, e czirnen a várostól mit sem követelhet, hanem az összes beépí­
tések és beruházások a város tulajdonába, minden kárpótlás nélkül 
mennek által.

5. A bérletből származó összes adókat, tüzbiztosilási dijakat, úgy 
az épület adóját is bérlő tartozik viselni.

6. A bérlet másra, csak a városi képviselőtestület 
ruházható át és pedig csal is a 10.00*> frt befektetése után.

7. A bérlettől járó százalék, bélyeg, szerződési cs egyéb költsége­
ket bérbevevő köteles fizetni.

8. Az épület tisztántartása bérlő kötelessége és pedig úgy- a belső, 
mint a külső Osztogatás is.

9. Netaláni per esetére kiköttetik a sommás szóbeli eljárás cs 
pedig a szolnoki kir. járásbíróság illetősége mindkét félre.

10. Akkor, midőn az átalakítás megtörtént, a 10.000 frt beruház­
ta tolt, az épülettől egy leltár vétetik fel, melynek megfelelöleg tartozik 
bérlő a bérlet lejártával a bérlemény tárgyát visszabocsátani teljesen jó 
karban.

gj 11. Ha bérlő a feltételeket pontosan meg nem tartaná, vagy ha a
bérleti összeget pontosan nem fizetné, joga lesz a bérbeadó városi közön­
ségnek a bérleti viszonyt minden bírói beavatkozás nélkül azonnal meg­
szűntnek tekinteni s a bérlő altul bili épületet akár magánúton, akár 
nvivános árverés utján bérlő káva és veszélyeve, másnak újból bérbeadni, 
s ez esetben bérlő a netán! többlethez és általa tett beruházásokhoz 
igényt nem tarthat.

12. A kötendő szerződés bérlőre azonnal, a város közönségére 
nézve pedig csakis a törvényhatóság jóváhagyása után válik kötelezővé.

13. Minden árverező tartozik az árverés megkezdése előtt 1500 frt 
bánatpénzt letenni, mely neki csakis a 10.000 frt beruházás megtörténte 
után fog kiadatni.

14. Ha bérlő nős. a szerződést neje is köteles aláírni.
15. Az árverés folyó évi augusztus hó 19-én délelőtti

10 órakor a városi tanács altul, a varos tanácstermében fog meg­
tartatni.

16. Az árverésen megfelelő bánatpénzzel ellátott ajánlatok is elío- 
gadtatnak.

Kelt Szolnok város képviselőtestületének 1893. évi Julius hó 19-én 
tartott üléséből.

Kludik Gyula
16226

Kapható minden fűszer-, csemege- es ezukorka-kereskedésben. 11497

Kolerától
óvnak csak a valódi

pezsgö-limonade-bonboDok

yfja- /
i v> .-/Jf. ét

j.- ei.

íméhek a fenti bejegyzett j 
! védjegy gyei vaunak ellátva.

Minden víz. mé 
jó vagy nem i- üih

ha kevésbé 
ezen pezsgö- 

iirnouude-btnibmiokkdl nagyon 
kellemes izii. a ízom.jai alaposan 
olio egészséges, üditő limoná­
dévá lesz. 10139

Egv 5 bonbont tartalmazó te­
kercs, mely elegendő

5 pohár limonádéra
w' csak 10 kr. ^

Aki 1 frtot küdl, az bérmentve 
kap egy nagy próbaküldeményt, 
egész Ausztria - Magyarország

éves hírnév!
A fogak és fog hús ápolására 

legjobb szer
i!Med. Dr, Péter

kizár

kviaUily-üvt'gv^ekhi’n 
22. sz (Horgonv 
illái.-?»'résznél, stl).

kr. Becs, I.. Franzensrmg
Kopható minden gvogyszertárhar

1 SRI

COLUMSUS“
'•li'iigi : iVdd.sigos puna;ioza-ft ** annak 

! »nij»itó !tuta-*ut. erős es csengő hangot 
nyerünk általa. Minden versre oé:ki ráhuz- 

va*»v Németországba. Ismétel- ' halj«» és mm.i. nkor le t> Inizhafja. Sohasem pusztul el. CüvX^crürfgé- 
arlAÍ-v.,1- »3AO/ ''flr.Irűdmón^- V-i I röl izúnioá szaktek iii'f.y elismerő in ihitknzat j. t a n -. -..At- - :-pák zak-ddOknaK oU 0 en^edmeni. \cl- , ^.,1 ,.>2Yütt. az utóbbitik m.iiősége sz«-. ;.;l lti 2. . 2.50. 3.— • - 3.50. Külön a 

I lódi pezsgö-limonádé-bonbono- I «Columbus» vo-ötv-j p.t; l frt. MoirremieU-ek po-tai i :üv» fp ■ i. vagy 
lkat készit és küld egyedül: aj az összeg elö!egesVküldé-.‘ lel -iüoi-k fel lul.ü.ik ütul:
Fabrik orient. Zuckerwaaren. STERNBERG ÁRMIN ÉS TESTVÉRE

jPrág. Königl Weinberge. j fs. és kir. sz;,i,il(i. hangszeripar
PzIeuKa. BizomanvosoK minden . , ..................

: nagyobb varosban kerestetnek, j 1 1 - -
1 Budapesti főképviselő: Eppin- 
ger L. ur Kisfaludy-u. 5. sz.,14.

14711

polgármester.

Pályázat-
Most alakult intézetünknél az egyelőre 

1500 frt évi fizetéssel és a biztosítási üzlet 
!jövedelméből kölcsönös megegyezéssel meg- 
!állapítandó jutalékkal javadalmazandó, 1893.

£

BAUE RUDOLF
tiroli loden-kiilönlegességek üzlete

luiiHbi’iiek. Rmiolfsf viisse 4.
a üiilji', du# raLtárát

Hirdetések 
felvétetnek e lap reszere

a kiadóhivatalban

Dalszinház-uiczs 3.

koket, ir.:at kUlóÁ.cg' . . egeinket. |

d
* malomépiténzeti vállalat, r 

i i gépgyár es va*JÖntödo *' B.
fiBudapest, vaczi-ut. j 

woBumm

lbOI 1893. &z.

árverést hirdetmény.

igazgatósa; a m. lar. államvasutak részére a 
i f 1-94. évben vagy (-etlpg 1-96. t v \égéig a következő 
r- .or: : .n rorozott anyngokiiól felnit-rülü tényleges szukség- 
1-.. s. aluli sít biztosítani kívánván, ezennel nutvános yalyá- 
atot Lírát!, na. p.:

L kő- és foldnemü anyagokra.
II. lámpabelek, kenő párnák és paszomány czikkekre,

III. fémnemű anyagokra,
IV. lemből való kidolgozott kocsialkatrészekre,
V. aezél es vasnemü anyagokra,..

Vi. ontott vasalkatrészekre.
VIÍ tvstékek, olajok, vegyszerekre úskulónf. anyagokra,

Vin ölöbntorokhoz való falemezekre,
IX. kelmék és rövidárukra,
X. kárpitok és szónyecekre,

XI. bőrárukra,
XII. kötélárukra,

XIIL uvegnemü anyagokra,
XIV. távírdái anyagokra,
XV. kelet tó árukra,

XVI. durrantyukra.
A knris lágyát képező egves czikkeket eiőtuntetö jegyzékek,

r -■:;;!•) 1 ajánlati mintáiul szolgai iák. valamint a
telíti ásókra vonatkozó ré-zietes muaozatos valamennyi hazai .......
k Te; .ra : U ts a m. kir. aJíiiuva^ulíiK üzlet- 1 CVÍ sZCptOlllbor llO lu*dll ZUll llclSUCÍi üli.etil till-
vezetőségeinél megtekinthetők és a m. ; ir. állam vasul k igaz- gvala- utján eladja.
t -aga anyag- és leltárbeszel zés; ;A V, szakosztályánál Venni szándékozók felhivatnak, hogv szabálvsze- 

. Aadrássy-nt 13. sz. H-emelM, 64. ajtászam) ingyen |.en felszerelt, az árverési és szerződési feltételek
A . "áivszerüen kiállítóit, ivenként 30 kr. m. kir. okmány-1 ismereteiét és az ajánlott összeget szám és szóval 

t* eiis:..a .óűiíki ok lepecsételve legkSsöíd- folyó évi: feltüntető zart írásbeli ajánlataikat, a megfelelő 1U"J0-
tó i készpénz vagy óvadékképpes értékpapírokban, 

itosag .miK anyag-es leuarneszerzehi sz«ikjs4uu;«u»|. I bánatpénzzel ellátva, a mondott nap d. e.

. . B ajánljuk ni alom • gépeinket,
f£2fhrtÄt"vÄS;| szeptember 1-én elfoglalandó

Nagybánya sz. kir. bányaváros a Szatmár-nagy- 
bányai vasút vonalán levő nagybányai vasúti állomás­
tól átlag 5 kilométernyire a nagybunya-somkuti 

• ország-ut közvetlen szomszédságában a város tulaj­
donát képező Lapos erdőrészben a rendszeres 
gazdasági üzemterv. 1. tag 17. (19. 2U. 21.) osztag 
jainak 95-91 kát. holdon levő 6500 nv-re becsült | 
3283 drb 30—70 cm vastagságú tölgy szálfát az 
1446—72. sz. közgyűlési határozat értelmében 1893.

6 A r 9
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állásra pályázók szíveskedjenek ajánlataikat 
folyó hó 20-ig hozzánk megküldeni. 

Budapest-Kőbányán, 1895. augusztus 14-én.

A kőbányai takarékpénztár 
igazgatósága.16291

minden tajULi; n. miül :
szalon , v-adász- és tourista-loden, 
havelocks. kabátkák, császár-kö­
penyek eső-köpenyek, női eső­
köpenyek likacsos vízhatlan lodenbe!.

Legnagyobb »álasztek

tiroli Hői lödéiből.
Tuvubliá turi>l;i i-zélu-kr - hó- v- lábszárharis- 

nyák, hegyi botok, liát-táskák, vatltollak — 
Na- x Kilét ár tiroli-. vad&t.z-. orvadász é* tu­
rista-kalapokból ! 6284

Legjobb minőség. 
3Lieg-clcscTo"b áraiul

A .
’ék Kepes árjegyzék es minták ingyen es bérm.

TtsmsamsB*

Dió-kivonat
az őszliajnak festésére.

Régóta kipróbált, tökélete­
sen ártalmatlan, a diónak 
zöld hajából készített haj- 
festő-szer, mely a kován 
őszült hajnak 1"> pere alatt 
eredeti szőke, barna, fekete 
vagy gesztenye-szinét \ isz- 

szaadja.

1 palack dió-kivouat ... 1 frt.
1 palack div-tej . ... 1 50 frt. I
1 köezüg dió-kenoi s .. .. 2 frt. | 
1 palack dióolaj. .9 frt. és 1 irt.
1 készlet diókivonnt-pep.

a szakái festésére.......... 1 frt.
Valódilag kapható a feltalálónál: I

Maczuski A. ilhitszerésznéll

lííTsllOII. Edrnlcerólrasse 19. sz.
'** Raktárak Budapesteu: 

Török József gyógyszerésznél, J 
Vértessi A. th uJuriiiiibr-c -;nde» í
Neruda Andor Andrássy-ut. ]

293/93. szám.

Szolirász-niflvészsli pályázat.
Az áll. országház építési végrehajtó-bizottsága, a in. kir. minisz­

terelnök ur folyó évi július 22-én 1637 M. E. sz. alatt kelt intéz- 
,vénye alapján ő felségeiknek az épülő áll. országház belsejében, a 
■ megfelelő legdíszesebb helyen fölállítandó márvány-szoborcsoportjára, 
’illetőleg e szoborcsoport gypszmintájára, ezennel pályázatot hirdet, 
ja következő feltételek alatt:

1. A tervezett és világossziini márváiiyanyagból létesítendő 
szoborcsoport egyenlőrangu két főalakja 1. Ferencz Józsefet Magyar- 
ország apostoli királyát koronázási ornátusban iá korona esetleg egy 
állványon a főalak mellett helyezhető el) és Erzsébet királynét, az

lbv3. évi í . «I n i,

a talapzat domtiormüvei pedig
kiegyezés tényét kell, hogy allegorice ki-

Bíeűiezaber hó 1 o-ihi déli óráig ía ni. kir. a!. I2ii\US- ^ 
b'hk ir':.z^ratósá.inak ányagf- és leltárbe»Mrzési szakoszta 1 yában .
2 - . 1 _ ííletoi-'T po-ía u ián o ?a ku.dendők és a boríték | 
ezen kul-zimmel i iancló el: rAjánlott 98461. számhoz.. . 10 Órájáig a

melye nem |10] az árverési és szerződési föltételek addig is meg- 
állittatnak

táros polgármesterénél nyújtsák be,
fvtiöió benyújtott ajánlatok, valamint oiyauuK, u 

F’ :.’ : >3 a ré-ziet - mód .rátok betartása n.ellett 
k- r.’.i. vétetnek figyelembe.

1593. évi julius hóban.

J tekinthetők. ,
j Nagybányán, a város tanácsának 1893. évi augusz-jj

tartott üléséből.tus hoAz igazgatóság o-tn
Turman Olivér

sa s :■*?, g, í Ctj 3R?
Fy«V ffe<: Hl

Olajszállitási hirdetmény.
A selmeczbányai m. kir. bányaigazgatóság alá lartozó bányamüvek­

nél egy évre 750, azaz hé-tszázötven métc-rmázsa kétszer finomított repeze- 
égőoluj szükségeltetik és ezen mennyiségből

a szélaknai bányahivatal selmeczbányai raktárába 480 q.
a körmöczbányai 
az aranvidkai 
az urvölgyi 
az urvölpvi

körmöczbányai 
aranvidkai 
urvölgyi 
magú lkai

130 q. 
100 q. 

5 q. 
35 q.

& § A szétküldés a legnagyobb f

y min.itnnen.u titkos bet^sás-. áo- Ű$i jb REIF J. SpeCzia’Üsta által, '

r S?",, í); 6V. t^ai’nareíhensíi'asse 7. szí
- l e- r

: V ■ cu - • ':'-o « ................
'i2 ící szolidabb ki szolga? at. — K: merítő -r.ioiy-.iutt-fc 

Sven éó bérmci'.ívo zárt boritok ;;!iG küliotnck.

ellen mint 
közkedveltségben 

-am, íii i már alig 
kellemetlen szaga ós Ír- 

hányinger s más 
,, melyeket hasz-

Iyag,linrut- k.iT,KÓ
ezelőtt oly általános 
szvsuit Copaiva-baiz 
használatba, részint 
.ze. részint a felbüíöges. 
egyéb gyomorbajok rniat;
■ií'.Iata OKOZ. , . igs. i

A Miclv ur által feltalált, tiszta leparol. 
Santal-szssz nem hír ezen Kellemetlen ^ 
tulajdonok egyikével sem s 4o óra a.at. y*. 

ü'. a let idültebb » a legfajti hrasabb kifolyásoknak i.~ A,
- - ... . . v:; iryomomak terh s e lenne s minden befecs-
kendes segelye nélkül csaknem teljes meeszüntet idézi elő.

ir.dcn irány.

TÉCS,
szaitie

ára használati utasítással s 50 toaoc

TÉíkc-s betegségeket,

18 leheteti»iségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
hőrrietegségeket, hnsycsöfolyásokat nj gy symód

- szerint, befeoshendezcs nélkül, ha elévült is,
gyógyít alaposan 10932

3esenToe3s Alajos
orrwseMsi és szülész, 29 ér ót» e téren külSnleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Budapest, Elrály-utcza 14., II, em, 11. ajtó.

összesen ..................  750 q.
szállítandó.

Ezen olajmennyiség a szállítás elvállalása, illetőleg a szállítási aján­
lat elfogadása után vállalkozó által a megnevezett raktárakhoz állítva 
csak azon részletekben és csak akkor fi sz beszállítandó, a melyekbe«; és 
a mikor finit megnevezett hivatalok megrendeléseiket megteszik, megjegyez­
tetik azonban, hogy a szélaknai, körniöczi és aranvidkai bányahivatalok 
szükséglete lehetőleg 50 métermázsás részletekben fog megrendelteim.

A szállítmányok mindig az illető bányamű raktáránál vétetnek át 
és a minden egyes szállítmányért jár« pénzösszeg a szállítmány kifogás- 
tálai; átvétele után bélyeges nyugtató ellen a selmeezi m. kir. bánya- 
kerületi főpénztárnál fizettetik ki.

Biztosítékul a szállítandó egész olajmennyiség értékének megfelelő 
fiz (10) százaléknyi óvadék készpénzben vagy biztositékképes értékpapí­
rokban az ajánlathoz csatolandó.

Az 50 kros bélyeggel szállítási ajánlatok lepecsételve és a czimla- 
pon „Repczeolaj szállítási ajánlat“ felírással ellátva 1893. 
évi szeptember btó 25-ig este 6 óráig a selmeczbányai m. k. 
bányakerületi főpénztárhoz küldendők be.

A bányaigazgatóság fentartja magának, hogy a beérkező ajánlatok 
közül, melyekben a felajánlóit ár az átvételi raktárba állítva megneve­
zendő, bármelyikét tetszése szerint elfogadhassa, esetleg valamennyi aján­
latot visszautasíthassa.

Selmeczbányán, 1893. évi augusztus 10-én.

í'bzág nagyasszonyát ábrázolja, 
orona és nemzet közti 

i fejezzék.
2. A szoborcsoport nagyságára nézve a pályázók Ste.iudl Imre 

ünüegyet. ny. r. tanár intól, az áll. országház művezetőiéiül nyerhet­
niük az épitő-irodábaii (V.. Akadémia-utcza) hétköznapokon <1. e. 
9—12 óra között felvilágosítást, s ugyan ő nála az országházépület, 

iilletőleg ama helyiség terveit, a melybe a tervezett szoborcsoport 
:szánva van, megtekinthetik.

3. Kívántatik a szoborcsoport kiviteli méreteinek félnagysága 
jgypsz-niodell.ie s az azt magyarázó kísérő irat.

4. Beadási határidő: 1896. évi május 1-je. hogy a be- 
! érkező pályaművek az ezredéves országos kiállításban kiál lit hatók le- 

4gyeitek. A hely, a hova a pályaművek szállitanduk, az 1896. év 
|ielején hirlapiiag fog tmltul adatni.

ö. A pályázat nyílt, vagyis a pályamű szerzője magát meg­
nevezheti.

6. Három egyenlő, egyenkiiit 6000 azaz hatezer koronából álló 
háiyadij tűzetik ki. a dijak azonban csak elismert mübccscsel bíró 
tervezeteknek fognak kiadatni és a kivitelre csak minden tekintetben 
imegfelelő mii fog elfogadtatni. Ilyennek hiányában, újabb intéz­
kedések fognak tétetni a szobor létesítése érdekében. Ha a 3 nyer­
tes mü szerzője közül az egyiknek mintája a foganatosítás alapjául 

jelfogadtatik, az illető művész a mü létesítésével szerződésileg meg- 
I bízandó lesz.

7. A pályadijakat az áll. országház építési végrehajtó-bizottság 
: elnökének elnöklete alatt a végrehajtó-bizottság négy, továbbá az 
jországos képzőművészeti társulat és a m. mérnök es építész egylet 
két-ket kiküldöttje és egy külföldi elismert szobrász-művészből álló 

j bíráló bizottság fogja odaítélni.
8 A pályadijak az ezredéves kiállítási ünnepségek során fognak 

ía nyertes művésznek ünnepélyesen kiadatni.

.
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 15.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárra! fizetendő.

6C&

Minden hlrdete«re felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel élt*, 
tott hirdetések minden közlése utfai 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.____TELEFON 542,

Útbaigazító! | Kitűnő görög-dinnyét.
íidékieknek, illetőleg a főváros | turkesstant és ananászokat s> 
viszonyaival ismével Ion egyé- 
leknek, kik valamit bevásá­
rolni, eladni, állást betölteni 
lletve betöltetni, a fővárosba 
kirándulni és itt kényelmesen 
is mégis olc-ón időzni, — szóra­
kozni. — kalauzolta1, ni, bárkit, il- 
'eíőleg bármit felkeresni, bár­
mily tekintetben útba igazittatni 
iivánnak. hogy a csalódástól 
laegóvassanak, kiterjedt helyi- 
és személyi ismeretségemnél 
bgva pontos, lelkiismeretes.
kimentő felvilágosítással eset- r, t,iU : Az önmegóvás. Az ideg­
es személyes közbenjárással, rendszrr a * nemzösze: vek 
jemkülouben kalauzolással szol-1 _
-álok. Kereskedők, iparosok.

lit a Pósa-féle dinnyetelep lasz- 
fénszarnn. 5 kilós postai;;-sir 
bérmentve 1 frt. tiyorsáru 
szállítmányok bárhová utánvét­
tel a legmérsékcltebb árakon 
küldetnek. 16246
Kisbiríok Fótiion

i I'zstm.) az cpitendíí var.nvi 
állomás közeliiben, szabad 
kézből jutányos áron eladó. 
Bővebbet Au! Sándor, both. 

_______________ 16236

Knoipp Sebestyén:
Vizkurám. 372 lap. Számos 
képpel. Ara 1 frt 80 kr. —

betegségeinek önkezelésü gyó­
gyítása : 1 Irt — Dr. Braun: 
A ncruzés korlátozása. Orvosi 
tanácsok a conceptió (fogamzás)

»azdászok és magánosoknak 
bármiiy szakmából vételre és 
e adásra megbízható rzégeket 
a . esetleges megrendelő­
je.,. személyesen, gyorson vázíritasarz. Aia 1 fii. -leg-
's ntosan eljárok, esetleg í rendelhető (»erő és Kosival
iru veit eszközt»X. Általában, | könyvkereskedésében, Budapest 
ie külunvsea kényesebb tér- j Mnzeum-körut 5. a.
méíZetu megbízásoknál a leg- j
nagyobb titoktartás. Levélbeli | . , r . ... . , -....... .......
megkereséseknél válasz ezébá-; hszia Luoviaj. -ti lm.1 ,pr" ' bérmentve küldetik. Megrendc-

Hajómslom
legjobb állapotban, modern 
berendezéssel, hengerszékk-l 
eladó. Sie,-a Mihály Lajos- 
utcza ISO. sz. Óbudán. 243 > ti

Gőzmalom-szerkezet
kéljáratu, Marsal-féle, szijhaj- 
iii.su. eladó, (.ziiu a kiadóhiva­
talban. 242,US

Vétel. Ügyes, n s, gyermektelen 
kertész 

I helyet keres. Czim a l.iadóhiva 
! talban. 24250Keresek megvételri

sürgősen egy un lakást szép! FínkTlh csa'áflhnF
belsőséggel s utána mmt-gy j tlOXt.10 CSa.aQFtOZ
50—100 holdat kitevő szántó-1 ajánlkozik egv ta'-arékos ház­
földel. Tasnád cs Nagy-Károly vezetőnő, ki meg is lóz. Czim 
koz- 'ében. Czim a ktadéhiva- a kindóhivataibr.n. 2-1203
talban. 2 l~< l zmmm

Gy óí-yszez’hár,
25,000 lelket számláló járásnak
szép jövővel biréi élénk for-
e -lmu székhelyen, kedvező | kert.stelik. Ajánlatok cZsnpp- 
feltételekkel, jutányos áron el- • szalma» jelige alatt e kiad. - 
adó, esetleg búrbeadandó. Hely- j hivatalba kéretnek, 
ben járásbíróság, szolgabiróság, 
takarékpénztár, állami iskola, 
pénzügyőrség, csendörség. po ta. 
iávirda és vasútállomás síb. 
vannak. Telegdi Béla, nagy- 
ilondai gyógyszerész 24204

Bor-eladás.
Kiiünö minőségű asztali-, fino­
mabb ó és csemegeborok saját.

Alkalmazást nyer.
Ráki,írnok ós heiymesíer

Csemege görög dinye,
15970 i borpinczéinkből kisebb-nagvohb 

mennyiségben, üvegezve is el­
adók. Árjegyzék kívánatra

!

Rozs es zcunpszaíma i Aiáo>
csakis kézi c.é/és eperjesi 
áiloiiiá-r.i való bernien lesi élt 
szállítás mellett megvételre.

; kerestetnek cs magyarországi 
; gyárba való felvételre.

24300 i Megkivántatik a magyar és 
német nvelv szóban és Írásban 

ESESSBB| löké!etvS:.„. Kiszolgált katonák, 
iii : -. . i. _ keresztények, kik hasonló áliá-Äikillßiazasl keres«! sokban vannak vagy vo'tak,

előnyben részesülnek.
Ajáulkozások -L 7264 > jel-Egy intelligens

müveit fiatal hölgy r. kath.,

Hétről őnő,
ki zongora, fianrzia és német 
tanításban július, felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 24296

Szakképzett és tapaoztalt
Kezelőnőket,

gyermekkertóamííket, bon- 
neokai ajánl és elhelyez 
GEKSC17 ANITA asszony 
Budapest. André.esy-nt 21.
(£>») n-fk'-oZj/C. -7.

es bérlet.I c\ 1 - ffi rxLtiívtlu

évi szerződéssel cs jótállással. 1I
ige alatt a iiizonyitvauyok 
másolataival felszerelve, mely 

ki a háztarlá: minden nemében utóbbiak nem ft>."aak vissza­
járta-. azonkívül társalgásban j hüldetci. küldendők Rudolf 
is szelleme-, a magyar és néniét r;05se czim re Becsbe. 16272
nyelvet tökéletesen, a francziát! ____ _______________
folyékonyan beszéli, vig '.érmé-:
szetü, hozzá illő állást keresi OÍ/íqvÓo általveiietö az összes fundus, . .... ,. . ,UK talíXb. ; mstructus. Értekezhetni C.é-; ES)' ,UJ czlkk bevezetesere. melymint társalkodónő. uti-társnő | 
vagyháziki.-asszony.Szívásaján- j 
latok kéretnek «Editha . czim , 
alatt e

Elegáns uíczai lakások
azonnal vagy novemberre ki­
adók: VII. Wessclényi-utcza 46. 
Baptista templom átellenében, 
Érzsébet-körut mellett. 24255

Birtok bérbeadás.
Szabolcsai egyében < legény köz­
ségében 11.50 magyar hold 
birtok kényelmes lakóházzal, 
kellő gazdasági épüleiokkol több 
évre haszonbérbe adatik. A bir­
tokkal előnyös feltételek mellett

LUDWIG ADEL asszony
Budapest, Szervita tér 8.
ajánl államilag vizsgázott ma­
gyar és német

nevelőnőket
tökéletes nyelv- é> zencisme- 
retekkel.
Napi gouvernar.te-okat, 
gyennekkertészRÖket, 
háziasszony helyettesítő­

ket,
társaikodónöket, 18274 
leczketanitókat, 
angol nőket, 
franezia nőket, 
bonnes stiperieures, 
bonnes inférieures, valets 

de cbamhre, 
játszótársakat
közvetlen Franezia országból, 
30—60 frt évi fizetéssel, két

Vető-gépek, aczél-ekék, Mrs. EMiLY REISNER

egész gyári berendezések.
angol gőzgépek,

egy 16 loer. használt íocomoöil
es szerszámok

a legkitűnőbb minőségben ked­
vező fizetési feltételekre.

SCHYARCZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
Budapest, Váczi körút.

woos

Nanking
arezbörtisztitó papír. Le;
jobb mód a bőrt tisztán és 
egészségesen fentartani. 1 cso­
mag 30 kr. Bérmentes küldés­
sel 35 kr. 10 csomag 3 forint 
bérmentve. Főraktár Kanitz 
C. és Fiai Budapest, Dorottya- 
utcza 12. sz. 15900

I. bécsi nevelő elhelyező inté­
zete (alapit. 1860-ban). 

Béce, I., Seilerstätte 19.
ajánl alkalmas nevelőnőket, 
vizsg. tanit. nyelvekben és ze­
nében tökéletesek (ausztriai, 
északnémet, párizsi, angol és 
svájeziakat). tá 1 gónőket, gye r- 
mekkertésznöket. bomieokat, 
zongora tanítónőket, (akad. 
végz.), valamint tudományos, 
nyelv, kézimunka, rajz, festő 
sth. szaktanítóitokét, családok, 
intézetek és liczeumokhoz.

Koszíos tanulókat
elvállal P. 4. állami tanár, V. 
alkotmány-uteza 10. reáliskola' 
gimnázium, kereskedelmi aka­
démia mellett. Zongoratanná-
_______________________ 24261
24298 Gabona "*
és egyéb termények bizo­
mányi eladását közvetítjük, a 
a szállításhoz szükséges zsáko­
kat küldjük, a czimünkre fel. 
adott küldeményekre előleget 
adunk, birtokok eladásit, véle- 
lét, jelzálog kölcsönöket köz ve. 
titunk mérsékelt közvetítési dijak 
mellett. Gazdák és iparosok 

10d4- átalános hitelszövetkezete 
Budapest, Károly-körút 3

LUDWIG ABELiOBÖÖ DirtOK.
iskola-ügynöksége

Budapest. Szervita-tor 8 . wZ3i't.5f''312.ilZ022% 9. IIC-
fölópcsö II. emelet.

No velőnőket j ignáczuái
lap kiadóhivatalába. ; magyarajkuakat idegen nyelvek 

3-12.'i9 ; és zeneismeretekkel, vagy ezek

bői 20 kr s bélyeg melléklendő. egtíziiiei vagy «aggon a ga-dák ós iparosok
Divriehstein AI Budapest, -zárnia, ma«.--ai.ke.it a -zo no^i átalános hitclszövcikereté- 
Gizella-ver 3. 16390 vasúthoz szállítva eladó, boveb- he, Budapest. Károly-kör-

?t>f Kovaszuay uma nt_3. sz. intézendök. 24299 " szakértő I nélkül e,őke10 családok részére

CslaOttS. 1 Legjobb tökebefektstés. i mraetmeny. gazdasági^ gcpgyárt<'. óhajíaiia | fcriut fizetni. Schwarz:
■ - -     j Kt*! 30 évii adómentes bér- Gesztiben (Somogyni.) -Jankó- ! cgv rlsőbbiondü gazdn-íi igep- Spiegel Liyaa Badajiest,

Hasznait es u.) f palota a budapesti körúton vi -h Be .in Géza urnái verfri.-* j gyárba mind föüzletvczető Andrássy-nt 2S. sz. 1(5115
„ . t:-zla n'"r i"vcdelemre eladó, i sitébre alkalmas 10drb pouland-jalkalmaztatni és sajat lalalmd-1 - . x ;. . ..
peRZ-dZ6it« ciiyeK ; vagy együtt‘és egyenként hu- ! china fajú, 3—S hónapos korul nyu kitűnő sorbavetöit gyár- j VeOZSií papnOVOndSK,

rendkívüli olcsó áron kaohatók I tokért is elcserélendök. Bővcb-; kanmalacz van eladó. Áruk j tani. Xidéki g':aro-o., előnyben (egyszer-mind
a becsi pénzszekrény gyári rat- j bet csakis az egyenes vevők-1 20—50 frt;,

bölcsészethall-

gényben per Demecser Batte ! »ck Magyarországon erős rek- 
1 - -- ig.-i-n : lame tog csináltatni es a mely

j Németországban már tömeges 
. kelendőségnek örvend, ügyes 

l/5íIKi-vAifi ! és szorgalmas
itUiuÉÉlblG. képviselő

I kerestetik Budapest
A 2x 3 c >. ő 7. c .'9‘fi k e *t

EZÜrjhegyi iskola mellett, a 
vasútállomáshoz 1órai

járás minteg)'

11
a rajta lévő szőlőkkel 
és épületekkel együtt

24 lat.
minden összegben nyuji arany 
CS ezüst ékszerekre, továbbá széke:, droguistákat és lödrászo- 
zálogczcdulák es orték- . kát látogatna«; meg. Csak.s jó 
papírokra a legjutányosabb viszonyú, legjobb ajánlatokkal 
feltételek mell* H Kohn Ede ' kiru urak kéretnek kimerítő

tár Budapest, V. Bái« nők Halász Péter
7402 körút SS.

«Jozset- 
‘24-29 7

ZätäBSSU£2&

f e3 s r

eladó.
darabonkint. Bő- | részesülnek. Ajánlatok «Vető- ! gató) ajánlkozik főúri családok' ___ -

vebb f'elviiásositással szolgál gép , czimen a kiadóhivatalba | hoz nevelőnek. Czime : vSzer-j enged, zálogintézet Gránátos- ajánlatok beküldésére, 
az urad. intézőre.: 162801 küldendők. 24265 zödés>. 24275 lutcza 6. 16263« 16234 Linger. Dresden.

-----v : z-vi-.,iaeami'^azCTBu«?•■•», ;iar»-»wnxwiiK-^MiMÍMaeiei8sgr7w
Kinek rndg nincs fiirdőberendezése I

Különösen alkalmasak oly urak, egyben esetleg kisebb da- 
kik gyógyszerészeket, illatszeré- rabokban is szabadkézből

eladó.
Tudakozódba ini a hely­
színen Csányi Mátyás tulaj-

W7 Ä sok vendéglősök.
S&Ä W íii uraságok. s inté­
zetek szives figyelmébe 5 kilós 

postacsomagok bérmentve.
KÁVÉ: 16152

Guba legfinomabb kilója 2.—
« igen finom « 1.95

Rio igen jóizu .. .. « 1.90
Domingo igen erős « 1.75
Arany-láva..........  « 2.—
Mocca arábiai .. < 2.05
Gyöngy legf. nagysz.« 2.10
Kitűnő magyar sza­

lámi szép vastag < 1.S0
Légi. nizzai saláta-

olaj 1 nagy üveg 1.10
SAJTOKe

Efnentáli kitűnő kilója 1.20 j 
Groi finom .. . « —.90;
Liptói bőröndökben « —90 j. . , .
Gorgonzola.. « 1.40 ls’. käste y!yal es gazd.
s több más mindennemű sajtok.! *;P«Jetekkol ellátva 18M00 frt- 

•' ért, mely azt egy 80.000 frtos
téléi terheli. Bővebb felvilágosi.

Pestmegyében, 4, óra távol- 
ságra gyorsvonattal a főváros­
tól, vasúti állomás és posta 
helyben, egy közel 200 m. hold 
nagyságú kitűnő minőségű úri 
birtok gyönyörű kastélyával, 
angol parkkal és gazd épül«, 
lekkel 85.000 frtért eladó. Ugyan­
itt helyben eladó egy közel 
1000 m. hold nagyságú

Husi birtok

donosnál.

KOLERA ELLEM:
kitűnő ezopesi burovitska t nagy

üveg ..... —.......—........— l — tást csakis komoly vevő nx'Fr-
Szcremi o szil von um 1 nagy üveg 1 — } J
.Tó cognan 1 nagy üveg ......... 120
Árjegyzék kívánatra ingyen es bérm.
PXSKY ZOLTÁN Panno- 
nonia és Fehérló szálloda

24*2951 között Kerepesi-nt 11. sz. szám.

hét Schneider Imre inga ti, 
adásvételi ügynökségénél Buda­
pesten, VII. Erzsébet-körut 13.

16242

T3
na r

"*eiec
2 I

500 m. hold, kitűnő földek, (ezukorrvpa, 
tejgazdaság) 12 é-vre, vasút mellett.
Vaszkai jószág pcsta Beleső,Vágvöigyben.

Haszonbér! hirdetmény.
Az esztergomi érsekségnek alulirt jószágigazgató­

sága ezennel közhírré teszi, miszerint az esztergom- 
töi és nverges-ujfabtsi, valamint a komú- 
tardosi határban létező uradalmi vörös

megyei, su 
rommegyei
és fehérmárvány, úgyszintén fehér miikőzeteket és 
és azoknak kihasználásához tartozó különböző épít­
ményeket, lakházat, pinezét, szén és kőraktára­
kat és ezekhez hasonló eddig is haszonbérben volt 
más tartozmánvokat 1894. évi január 1. napján 
kezdődő több egymás utáni évekre nyilvános árverés 
úti, a haszonbérbe adni szándékozik.

Az ar.'.'-iö’k . 1893. évi szeptember hó
15 ik napján délelőtti 20 órakor eendc 
megtartására az. érsekuradalmi igazgatóságnak Esz-189 
tei om Vízivárosban lévő irodája tűzetik ki.

Árverezni kívánók tartoznak az árverés megkez- 
d re-.or 9U0Ö fvtnvi minimális, mint egyszersmind 
kí oaltási haszonbérósszegnek megfelelő 20 „-kát 
készpénzben letenni.

Az ajánlattevők közül a választási jogát az urada­
lom íenníarfja.

A további feltételek az uradalmi igazgatóság iro-,i$ 
dajában megtekinthetők.

Esztergom, 1893. augusztus 10.

495S.93. k.

oijázati Mrdeímény.
H.-Hadliáz községben megüresedett

adóügyi jegyző állásra-
pályázat nyittatik.

Javadalom 400 frt fizetés. 100 frt lakpénz és aj 
§| magánmunkálatokért egyesektől szabályrendelet j 

alapján szedhető dijak.
A választá^ H.-Hadházon folyó évi szept. hó 4-ik 

nap d. e. 10 órakor fog megtartatni.
Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy a törvény­

ben megszabott módon felszerelendő kérvényeiket 
alólirott főszolgabíróhoz jövő hó 2-ik napja 
d. n. 5 órájáig adják be, mivel a hiányosan 
szerelt vagy későbbén érkező kérvények figyelembe 
nem vétetnek.

Debreczen, 1893.

1627 7

augusztus l!-én.

2f*,02ro2r' oi
főszol
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HOLLE, PIETZSCB. FLEISCHSANN ES TÁRSUK!

az vegyen • egy 
Weyl-féle javi-j

^colt füthető für- qj — döszóket.
t Yf Kapható csakis ‘ 

weyl L. cs. k ! 
^szau. tulajdonos- • 

Dl’ *X., Béos. 
ICüllnerg'asse 

10 sz. nészleltizeíesre is Kept .' ar- 
, jeirx'zék ingyen es bérmentve. Kádak, 
zuhanyok, arnyekszékek mindig rak- j 

I táron. 146781fj

Hasai ipar!
Több kiállítási érőimnél kitöltetve.

Budaaest; lagőrdiilii

FEKETE JÓZSEF
nyugalmazott fegimu. tanár

•|F5* Budapest, I. kér., Attila-utcza SS. sz.

! i; p:Kbl' iatézetében,

BUDAPEST. C30KOPJ-DT 14.

-11úm,} a DeSöä eáá

T55FFOI!.

. p. ”, ro* ^ Y\'

redőny, jaiouiza es 'R, 
vászon-redönygyár j p
Justus Sándor ÉJE;

n , . E£35*r**'-Budapest

mely 10 év óta ált fenn és 8 gimnáziumi osztályból áll, a beiratkozások 
szeptember 1-től 9-éig tartanak; a rendes előadások pedig szeptember 
10-én kezdődnek.

Kívánatra az intézet tudósitvánvát azonnal megküldi

Fekete József igazgató.

vsa

lehet most hamarosan sok pénzt keresni. Minden 
kérdésre rögtön válasz adatik. Komoly spekulánsok 
tévéiéit ..Steigerungsfähige Effecten' jelige aíait 

! közvetít id. Dukes Annoncen Expedition V.'ien, 11.' aifguf.iny°sabbáron.Árjegyző-
—. kék kívánatra ingyen es bér

L-gycs képviselők kerestetnek. i626S! mentve. íeoso

„%7
Andrassy-ut 60.
Csengery-ufca 
sarkán ajánlja 
gyártmányait

iEE
$5

isrs
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jt- '-h£i 3

mmm

hi:. 

ij; ./
55^-r,
EMi|

v v -

mi

tongorák !
iiiunok

feliilmnlhaíatlanok hangban, szerkezetben ós tartósságukban, minden eddigi 
kiállításon, melyen képviselve voltak, kitüntettek az első dijakkal. Eddig több 

, mint 7000 darab van használatban. Jutányos ál ak és kedvező fizetési feltételek mellett 
á:íS kaphatók gyári főraktárában; Váozi-utcza 4. sz. Árjegyzékek kívánatra megküldetnek.

iazűának.
16257 A primás-érseki-jószágigazgatóság. 1 jC'.-í-AX

WT “ÜT: '

16252
IA nekünk bemutatott számtalan me<jbizhati> hiteles köszönet­

irat folytán ezen orvostudor legmeleyelfben ajánlható

j Titkos betegségek
j bcgycsofolyásokat és sebeket, az önfertoztetés u’óbajait. 
1 az elg^enjrült férSerot. magömléseket, a bujakórnak 
I utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is
lüdiil: valamint mindazon női betegségeket, melyek«. a mag-
|talaaság egyik f". koz-ja és bőrbetegségeket gv nj gyógy­

mód szerint biztos sikerre.; gyorsan es alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
I orvos, seb esz. szülész es szemész tudor, volt csasz kir. oszt.-főorvos.
{Budapest, belváros, IV. kerület, kiryrt-ntcza 1. szám. 
; II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
■ Hendel: naponta 10 órától d e. egész 4 or.t délntánig, este 7 órétti 
18 craig. 9/^ Díjazott iev» :ekre a 2og:nagyobb figyt lém nél válaszolta- 
k t:k e= gyógyszerekről is gondosko<iva lesz. — Nőknek kúlon

váróterem.

Ugyanott megjelent ey a szerzőnél Dr. GAI1A1 AÄTAL-nil meg- 
j rendelheti

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
Lmar a 10-ik kiade.'ban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czrmu k nyv, volt a:« 2 irt 50 kr.,
gpy- most csak 90 kr. 5Ja@

IA könyv jól oecsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kül- 
I delik meg. 8823
r A könyv tartalma: I- Az ivarszervek leírása. -- Df. A nemi élet 
lefcit-ae>e. —* III. Az önfertőzés es az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 

J csötaíar (tripper) es hngyc.-5?zükflletek- — V. A bujakór (siphilis). — 
fá VI. Fehérfolyas. — Vii Ejgyengult ferfierő. — Vili. Női ma'gtalansag.
J IX. Az ivarsiervek megbet^gv'rsének ÍŐténvezŐje a proshtuczió.-------------------

több é*vi Irdsloell 3r~©2:©sség' 2©3.©ll©tt.
Nem. tetszés esetén a nálunk vásárolt bútorok visssafogadtatnak és kicseréltetnek.

Aiapittatott i860. Legügyobl) fővárosi bstoriotes, Aiaputatott i860.
Hálószoba: diófa, 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 mosdó. 1 tűkor.......................................................................................................................... 95 frt.
Hálószoba: matt, márványnyal. 2 szekrény. 2 ágy, 2 éjjeli szekrény. 1 mosdó. 1 tükör 135 frt.
Hálószoba: matt. faragott, márványnyal, 2 szekrény. 2 2 éjjeli szekrény, 1 mosdó, 1 tükörről 1Í5, 165, ISO, 200 forint és feljebb.
Ebédlő: diófa. 1 kredemz. 1 ebédlő-asztal. 1 trumeaux. 1 tükör, 1 ebédlő-díván, 6 ebédlő-szék
Ebédlő : mait, faragott. 1 kredenez márványnyn!, i ebédlőasztal. 1 trumeaux, 1 tükör. 1 ebé ;!ő díván. 6 ebédlő szék 
Ebédlő : matt, faragott, 1 kredenez márványnyal,

200, 250 forint és feljebb.

Egyes

130 frt.
_____________ _____ _______ 100 frt.

1 ebédlő-asztal, 1 trumeaux márványnyal, 1 tükör, 1 ebédlö-diván, 6 ebédlő-szék, 175, 190,

71 panda?. 6 zsölye faragott, crepp v így bnurett-szovettel. 1 szalon-asztal. 1 ronsol-a-zlal, 1 tükör lPP. 120. 14Q.'T70T~20Ö~fürint és~leijebbT ^
bátorok: 2 szekrény 2 ajtós 36 frt. 2 ágy 24 frt. 2 éjjeli szekrény 14 frt. 1 mosdószekrény 14 frt, 1 Íróasztal 14 frt.

Kárpitozott bátorok : 1 magas szőnyeg díván 52 frt, 1 ottomán bourett 32 frt, 1 díván 25 frt, 1 garnitúra crepp 60 Irt, 1 garnitúra plus 120 frt, j|§| 
1 garnitúra 2 szinü ripsz 80 frt.___________________________________________________________________

Nagy választék angol barokk es o-nemet halo- és ebédiö-berendezásekben. Továbbá szalon-garniturak es díszítési tárgyak.
r V r

bútor - ipar - társaság
ífSSjKIlJO&fífl Ä Budapests Gizella-téi* 3.

Képes ingyen és bérmentve k:rLld.etilc. "^55

Doni búza, mely ezelőtt 3 évvel a Don vidékéről Oroszorszagbo, 
itt meghonosittatott, már acclimatizálódott és elismertetett mint a leg­
jobb, legbiztosabb, minden vidéknek és talajnak megfelelő búza. Ez a 
legjobban fizet, felülmúlja kiadóság dolgában az összes külföldi búzákat, 
kiállja a legnagyobb hideget és fagyot, nem csírázik nehéz talajon sem 
és se rozsda, se üszög nem fogja

A folyó évben alulirt uradalmi intézőség sok doni búzát küldött 
vetőmagul szét a többek közt a nagy mennyiségeket vett nagyobb ura­
dalmak közül:

Albrecht főherezeg ő fensége uradalma Drahomisl.
Schaumburg Lippe herczeg uradalma Darda.
Csekonics gróf ur uradalma Zsombolya.
Harcourt gróf ur uradalma Kalocsa.
Bánffy Ernő báró ur uradalma Kolos-Borsa.
Köllner Kende Elemér ur Nagy-Ár.
Milutinovics és fiai urak uradalma Pancsova,
Pfeiffer L. ur uradalma Ruma.
Tugonyi Lajos ur uradalma Mezőtúr.
Brunieki báró ur uradalma Hrymovcze.
Megrendeléseket elfogad a Lubianki-i uradalmi igazgatóság (posta 

HjLlj Zbarazj. 100 kilo ára 10 frt Maximówka (Staatsbahn) állomására 
Hl M állítva. Czim:

i! Buber’s Cntsverwalhmg
B1.6252 LobianskL
11
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Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában, mely nyolez osztályból és előkészítő tanfolyam­
ból áll, a jövő 1893/94. tanévre a beiratások szeptember hó első napján kezdődnek, előjegyeztetni lehet azon­
ban már julius és augusztus hónapokban naponkint az intézej helyiségében (V., Hold-utcza 19. SZ.). Az intézet 
államérvényes osztály- ée érettségi bizonyítványokat állít ki. — Az intézet uj épülete nagy, háromemeletes 
palota, mely kizárólag az intézet czéljaira szolgál és kényelmes beosztásával, mintaszerű berendezésével, magas, 
napvilágos termeivel minden tekintetben megfelel a nevelés legmagasabb igényeinek s páratlanul áll az ország­
ban. Az olasz renaissance palota tantermeivel, hálótermeivel, részint a nagy, széles utczára, részint hosszú, 
díszes korridoraival a befásitott, bokrokkal szegélyzett és pázsitkoczkákkal tarkított tágas és tiszta udvarra néz.

A földszinten van: a nagy diszterem, a laboratórium, a muzeum, a rajzterem, két játszószoba és két 
az udvarra nyíló terem az intézet esetleges betegeinek elhelyezésére; az első emeleten, van: a kényelmes, 
nagyméretű ebédlő; a második emeleten: a nyolez osztály, három előszobával; a harmadik emeleten: *a háló­
termek és a modern igényeknek megfelelően berendezett fürdőszobák; a magas és világos pinczehelviségek- 
ben: a torna- és vívóterem. — Áz épiiiet az emelkedő uj országház s a közoktatásügyi minisztérium palotája 
közelében van, egyenesen a Duna felöl a budai hegyekből kapja a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, illetőleg programmot küldünk. 15793

Ds®. László fäiÜäBs^ intézet-tulajdonos-igazgató.

Nyomatott Neuuiayer Ede nyomdájában Budapest, VI., ezerecsen-uteza 35. (az operaház átellenében).

2080/b. Ba&m.
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gyslás uTrafeív^logt me^oLu napToT “ “* ^ hirdetményben felhoztak, a t.vabbi bérleti tár.
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2. A fegyvergyakorlatra behivanc ó szabadságoltak, tartalékosok, póttartaléko
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3. Az átvonulásra való él dini ozikkek szállítására a fentemlitett állomásokra az ajánlatok a feltételi füzet
V. pontja értelmében teendők,
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Megjegyzés.
Az I567jb sz. a. 

junius 10-én és a 
2080 a sz: a. 1893. 
augusztus 3-an kelt 
hirdetmény „Meg­
jegyzés“ rovatában 
foglalt feltételek ér­
vényben maradnak.

A közelebbi feltételek naponta reggel y órától déli 2 óráig a pozsonyi, komáromi és soproni cs. és kir. hadélelmezési raktárban megtekinthetők 
Pozsony. 1892. évi augusztus hó 3-án.

Cs. üs kis*. 5. hadtest hatibáztssssága.

GANYÓ JULCSA.
REGÉNY ü

Iru JtiSTH ZSICiMOZiD

XIX.
Ezalatt Bálint csak ivott. — A menyasszonyát, 

A.a. Urzsit. ep csak akkor latta. mikor a paphoz 
Bilitek együtt De ez fel sem tűnt azoknál. Hisz 
22Zdak. ezek meg a tempót szeretik. A szerelmet 
— ha van is — jobb nem mutatni. Így iilen- 
^Ábh Ezt szokta mondani Böske néni az ürzsi- 
oek. ha tan az kerdöleg vetette volna reá a 
«ÖDvektöi alig-ahg telszáradt szemeit

haLr.t szalui azt hittek, esküvő után megváltó­
éi Azért vettettek is a lakodalmat, még szörnyű 
ss-anyu. karezos volt az uj-bor s mégis október 
4-er- tűzték.

A lakodalomra nagv előkészületeket tettek. Egy 
nappal előtte ott sütött, tűzött a Csepcsanyiék 
HfJiUcn asszony rokonsága a konyhában. Bőske 
nini vezette az asszonyok hadát. — Hazajött a 
**lint nénje is Monusné. a vásárhelyi pusztáról, 
tó urával. — Böske egyremásra kanyaritotta ki a 
5ZeP fonafosokat, Monus Mari meg rakta befelé a 
iemenezébe.

— Hej néni, mikor még az én lakodalmamra 
tüták Így a íonatosokat, de jó idő is volt az.

Jó-e ? ... Jó az most is. Xo nézzék, nem 
neki az a fehér kalács, a mivel az ura

tartja. . .
~ izük az Böske néném. de jobb volna sok- 

tóor egy darab száraz kenyér annál. . . .
~~ Hát mi bajod V
~ Az a bajom, hogy még máig sem szeret 

tó uram.
~ Xyolczvan holdja van a vásárhelyi pusztán, 

aaiT darab föld. úgy sem tudnád telesirni, — 
a°ndta Böske néni. felfűzve a kötényét.

~~ A tenger medrét telesirtam én már nyolez 
ütendő alatt!
~ Hát mást szeret az urad ?
— Azt hiszem, nem szeret az senkit ; semmit, 

^ az aranypénzt.
v~~ Hisz akkor jól vagy. Mi kell több ennél. Így 
•tóonyosan nem halsz meg éhen az oldalán.

— De elszomjazok. . . . nincs a ki szeressen.
■ Ti mind olyan hóbortosak vagytok. Mind a 

Látod bugám, engem szeretett a megboldo- 
ä'dt Boldizsár, s az asszony az égre vetette a 
*e®eit, mégis nyomorogtunk hat éven által. — 
a£)han az időben, mikor én férjhez mentem, még 
0*C3ón adták a lánvt Te kikaptad mindjárt az 
»TM jussát.

-- Bar csak az uram szerelmét is megkaptam 
volna vele.

— Mit tettél volna akkor, ha úgy kellett volna 
nyomorogni évszámra, mint nékem. így loptam 
meg magamtól krajczárról-krajczárra a mai va­
gyonkánkat. Bálba nem jártunk, szalag soha sem 
latta nyakamat, r-elyein, atalvető kendőt, két éve, 
hogy az elsőt vettem.

— £- aztán, mit ér el vele ?
— Azt, hogy most már megvan.
— És ez a boldogság ?
— Nem, a nyugalom. Nem félek attól, hogy 

éhen halok meg. Lesz, ki megfizesse a temeté­
sem árát.

— Es ezzel mit ér ?
— Mit érek. hát te mit érsz el azzal, hogy fúrt 

azt vitatod, hogy az urad nem szeret.
— Ezzel könnyűek a lelkemen.
— Úgy. mint Bálint az ivással.
— Ezt is tönkre tettétek. Meglátod, Böske né­

ném, ennek nem jó vége lesz.
— Nem-e ? De, hát mi kell ennek a fiúnak. A 

lánynak 60 holdja van az #rosházi szőlők alatt. 
Hisz ez kincset er. Ötszáz forintot is megkaphat­
nak holdjáért. A lány szép, . . . van olyan, mint 
az a rongyos Gányú Julcsa volt. . . .

— Mit ér neki, ha nem szereti.
— Meg fogja szeretni. S ha nem fogja, . . . . 

hát eltölti az időt a felesége hatvan holdjával. Az 
ad majd neki munkát. A munka meg a legjobb 
búfelejtő.

Böske néni beszélt, beszélt, de nem jött ki nyu­
galmából. Fonta egymásra a fehér kalácsot. . . . 
Egyszerre csak felpattant az ajtó és Bálint lépett 
be rajta.

— Jöjjön át a másik szobába néném, — szólott 
oda a nénjéhez.

Mónusné letörülte a két kezét s átment a szo­
bába véle.

— Hol vannak az öregek, — kérdte Bálint 
mogorván.

— Bementek Orosházára, még egvet-mást vásá­
rolni, a holnapi napra. . . .

— Tőnkre is tették testem-lelkem üdvösségét. 
Mondta Bálint tompa hangon.

És Mónusné ugyanazt ismételte most Bálintnak, 
a mit elébb Böske néni mondott neki : Hogy a 
lány szép, pénzes .... csak ä Gányó Julcsáról 
nem tett említést.

— Mit ér nékem ? Helmed legjobban tudhatja. 
Mert hisz, a mióta férjnél van, egy boldog 
percze sem volt. — Kelmedet is feláldozták, mint 
engem.

— De én szeretem az uramat. Felelte Mónusné 
megadássaj.

— Hát igy a kelmed dolga még könnyebb. —'

Mivé lettünk. Az a gazdanép nem akar más egye­
bet látni a földön, mint a mi kézzel fogható. Nem 
kell néki sem nóta, sem táncz, csendes leszen a 
föld. Tán még a madarak is elhallgatnak. H°j 
csúnya, csúnya világ ez Mari néném.

— És mit érsz azzal, ha iszol?
— Akkor ekábulok. . . . ilyenkor még ug\ ér­

zem, érek valamit.
És . . . Julcsát láttad azóta ?

— Annak sem kellek már. Pedig azt tudtam, 
ott hagyok érte mindent . . . megutált. Tán hívő­
nek készül.

— \ an jó dolga, — nevetett fel hangosan most 
Böske néni, ki egy tálba kalácsot hozott. . . . 
Gányó Julcsából, csárdás Julcsa, aztán meg hivő 
Julcsa. De sokszínű viganója van a lelkemadtának, 
akad minden alkalomra.

— Elhallgasson néném, el. Mert úgy megéljen az 
ur Jézus, hogy nem hagyok rá mondani még egy 
rossz szót sem, semmit. És ma még kevésbé, 
mint régen. Hisz. hogy gányó-lány volt, arról nerh 
tehetett. Mert hisz csak a kelmedék fagyos vilá­
gába szégyen a szegénység. Hogy aztán csárdás- 
lány lett, azt daczból tette. Én tudom, mert hisz 
azóta győzöm az italt, mióta igy van. Hogy hivő 
lett belőle, ... az is megáldja érte. S tán juttat 
a lelke üdvösségéből minekünk szegény bűnösök­
nek is valamit. A jó isten áldja meg mind a két 
kezével.

— A menyasszonyodról beszélsz, Bálint ? Kérdte 
az öreg Csepcsánvi, a mint belépett a szobába s 
a port leverte sötétkék ünneplőjéről.

— Nem, a szeretőmről, ... a régi szeretőmről 
apám. . . .

S a fiú hangos zokogással odaborult az apja vál­
lára, kit nagyon szeretett. . . .

XX.
Pár napra a lakodalom után, Bálint már megint 

csak a Juczi néni vendége volt, csak úgy, mint 
azelőtt. Az italban találta meg azt, a mit a fe­
lesége csókjaiban nem találhatott: feledést, nyu­
galmat.

Az ivó üres volt, csak az egy Tóth András ivott 
a kármentő oldalánál.

Ezt is ... a szerelem vitte az italra.
A mint Bálintot megpillantotta, hirtelen felkelt, 

nagy zajjal letette poharát az asztalra, s oda­
lépett elé:
9— Jó, hogy jöttél, Bálint, vártalak. Volna ’ még 
szóbeszédünk együtt.

— Van ám, van. Felelt rá Bálint s fokosával 
nagyot ütött az asztalra.

— A te paráznaságod vitte őt bűnbe, az tán­
torította el tőlünk. A tejfelt te szedted le az édes 
tejről, te, ki eddig csak savón éltél. I

— Tán azt veted a szememre, te gőgös gazda, 
hogy én az alamizsnádból éltem.

— Az enyimből is, máséból is. Vetette oda néki 
Bálint gőgösen.

De erre a csendőr már nem felelt, hanem fel­
kapott egy széket s azzal ment Bálintra. Bálint 
egyik kezével messzire eldobta magától azt s az­
tán egyet rántva a csendőrön, beledobta a pa­
dok közé.

Erre már a csárda népe összeszaladt. Juczi néni 
s szolgálói, jajgatva nézték. De hát nem tehettek 
semmit, férfi nem volt a házban.

András zúzott karral, de azért felkelt a dara­
bokra rnállott lóczák közül, felvett egv bütyköst s 
azt vágta volna Bálint fejéhez, de az irányt té­
vesztve. berepült a csárda ablakába, a mely most 
nagy csörömpöléssel betört.

Bálint erre egyet kanyaritott fokosával a leve­
gőbe s egyszeribe a csendőr fejét érte, kinek sze­
rencsére fején volt a kalap, a mely most szét­
válva, lehullott a földre. Homlokából meg cser- 
gedezni kezdett a vér. A csendőr egyet fordult 
maga körül, aztán halotthalványan összeesett.

— Meghalt .... gyilkos vagyok ! Hebegte Bá­
lint s. kirohant az ivóból.

A legény most félőrülten szaladt végig a nagy 
utczán — ment, ment — abba a házba, hol tudta 
a Julcsa húzta meg magát. Ugyanazzal a fokos­
sal ütött egyet a ház ajtajára, a mely a csendőr 
homlokát érte.

A zajra Julcsa kilépett a küszöbre. Az est ho­
mályban is megismerte, hogy ki az.

— Mit akarsz, hogy igy fokossal kéred a <fo­
gadj istent» ? — kérdte tiszta hangon Julcsa.

— Eljöttem, megmondani néked, Julcsa, — felelt 
rá Bálint, ép oly tiszta, csengő hangon, — hogy 
gyilkoltam érted. Az Andrást elpusztítottam, most 
már bűn a homlokomon. Isten- s embertől el va­
gyok taszítva. Most már nyomorult vagyok, sen­
kim sincs ... és szeretlek még mindig' jobban, 
mint valaha.

S a leány megingott. Mily borzasztó, borzasztó 
fejlemény. Azok azt mondják, csak akkor jut kö­
zéjük (s mikor azokra gondolt, János két szeme 
világított a leikébe), ha Bálintot megmenti. — S 
Bálint gyilkolt, halálos bűnbe esett. — És Bálint 
most földönfutó. Szegényebb, nyomorultabb nála s 
tán reá szorul.

— Érted, mit mondtam ? — kérdte Bálint 
hangosan.

Értem, de most már érted semmit sem te­
hetek. Felelt neki a lány egy pereznyi ingadozás 
után. Ha egy hónap előtt történik, ha egy hónap 
előtt rongyosan, vérben állsz meg előttem, s azt 
mondod, jere velem Julcsa, oszd meg a kenyeret, 
a melyet bujdosásban napról-naprá fogßK őssze-

kolduini, mentem volna veled. Most már késő, mit 
érnél velem, ha már nem szeretlek. . . .

— Hát igaz, igaz, hogy nem szeretsz ?
— Szánlak. Ha tehetnék érted mást . . . egye­

bet, megtenném. — De ma már nem adhatom a 
szivemet oda . . . mert . . .

— Mert másé, szakította léibe Bálint fenyegető 
szemmel. Mondd ki, hogy másé, az a birkaszivü 
ember megigézte, azé tested, lelked.

— Testem és lelkem az istené. Olyané leszen, 
kit az isten szán nékem, s a kit megérdemelek.

— Hogy ne. . . . hisz. ha a nazarénushoz mész, 
egyenesen a mennyországba emel a két karja, 
megnyitja a paradicsom hét pecsétes kapuját a 
csókjaival.

— Hallgass. Szólalt meg Julcsa szilárdan, erős 
hanggal, de egy csepp élesség nélkül. — Távozz 
hajlékunkból. Ide alázatos fővel kell még annak is 
jönnie, ki a koldusok koldusa. Úgy, ha maga a 
király fia is. Ez a hajlék tiszta. . . . mert még 
én is megtisztulok benne. Ne szennyezd be sárral 
a fehér oldalát. Menj, Bálint, az isten segítsen meg 
ezentúl is. Imádkozni fogok érted, ... de ennél 
többet nem tehetek. Az Ur legyen veled.

Ezzel megfordult s bement a kis ajtón, de a 
mélyet csak behúzott maga után, a nélkül, hogy 
a rekeszt rátolta volna.

Balint odaborult a kis ajtóra s hörögve kérte 
bocsánatát, aztán eldobva magától a fokost, a 
melyet eddig még mindig kezében szorított, kiro­
hant az utczára. Egyenesen Orosházára ment s ott 
feladta magát a járásbíróságnál.

Julcsa pedig bement a szobába, hol Ányosné 
remegve várt reá, megcsókolta az öreg asszonyt s 
igy szólt:

— Helyesen cselekedtem néném ?
— Én nem tudom. Én csak azt tudom, hogy 

derék, jó lány vagy. — János majd megmérlegeli 
szavaid súlyát. Én szegény, gyengeelméjű asszony 
vagyok, én csak szt tudom, a mit szivem sugall 
nékem, én derék lányom, — mondta s zokogva 
a nyakába borult.

XXL

Szerencsére, Tóth András sebe nem volt súlyos. 
A csapást a fején levő kalap felfogta. Aztán meg 
ő .volLa támadója (a csárdái asszonyok vallomá­
sai szerint, kik az egész jelenetet, az ivó abla­
kából figyelték), igy Bálint csak egv pár hetet 
kapott..

Tóth Andrást meg áthelyezték a szolnoki csend­
őrséghez, hogy igy minden zenebonának elejét 
vegyék.

Julcsa nagy megkönnyebbüléssel hallotta a hirtí 
(Folytatása következik.)
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3. Az átvonulásra való élelmi uzikkv
füze

Ex szulutasui a 
t IV. pontja

a fentemlitett állomásokra az ajánlatuk 
értelmében teendők.

a feltételi

Megjegyzés.
Ha a széna vagy sarjú czikkeknél 

megfelelő árak elérhetők mim lennének, 

hatályba lép a széna- vagy sarjú-adag 
egy részének takarmáuyszaltua vagy 

szecska általi kipótlása. Erre vonatkozó­

lag a következők határoztatnak:

1. A széna vagy sarjú kipótlása csak 

a kincstári legénységi hátas vagy hantos 

lovakra terjedhet.

2. Pótlandó minden széna- vagy 
sarjú-adagnak akkora mennyisége, mely 
a fi kgnyi mértéket túlhaladja.

3. Pótszerül kiszabatnak: 

gramm takar­

mány vagy

szecska-szalma

4. A helyi árviszonyok szerint ki­

pótlásra szolgálhatnak zab vagy árpa- 
szalma. vagy pedig szecska (buza-rozs- 
szalma), utóbbit nem szabad nagyon 

rövidre vagdalni. (V/s—2 cm. hosszá­

ban).

Különben érvényben maradnak mind 

az 1 393. junius 10-éu 1567 a sz. a. 
kelt hirdetményben foglalt határozatok.

gramm 600

széna vagy 2250

sarjára 3900

I .=

i j

50 kros 
bélyeg áx r H qi » * s

stilsMoitbl háÚLAí .,cía

; Én alulirt a2 189 . évi . . . . hó . -éu. . . . s 
állomáson a az ahhoz tartozó helységekben szüksége:

a. Kr- zem masamat. hn<ry

a szénának 
» sarjának

kr., szóval. kraiezárral.

Ur.

továbbá az ál vonuló élel-

otiOO grammos adagjai 
5600 „ „ . .

az alomszalmának 1700 „ „ . . „

a takarmány- vagy szecskának 3900 grammos adagját 
az ágyszalmának métermázsáját . . írt
a kemény tűzifának köbméterét . . »
a koszén (milyen fajtájú) métermázsáját . • *

évi............................. 1-től 189 . évi..................................hó végéig terjedő időtartamra szállítani, tr
mezest is a cs. és kir. közös hadseregbeli csapatok részére, az előkészített feltételi tüzet ...... P"iitja ei 'bueli. n ki
szolgáltatom és ezen czikkek el fuvarozását a szükséglet helyére — a fent részletezett árakba már beleeii ve — t •>.« a S/.ii '
séglet helyére való elfuvarozás nélkül), mely ajánlatomért a mellékelt, külön boriiéiba zárt (vagy: azide t-a <ut e Miien euy zei.nl 
............................. pénztárnál letéteménvezett semmi más kötelezettségért nem szavatoló) nevezetesen.......................................................
összesen .... forint bánatpénzzel kezeskedem.

Továbbá kötelezem magamat azon esetben, ha a szállítást elnyerem, hogy legkésőbb 14 nappal az ez iiánti hivatalos 
értesítés utáni bánatpénzemet a 10 százaléknyi óvadék erejéig kiegészitendem, s ha ezt elmulasztanám, a had- 
igazgatást feljogosítom arra, hogy ezen kiegészítést a kijáró szállttá-i keresetemből való levonás utján eszköz

Egyébiránt a hirdetményben közzétett feltételeken kiviül, a tárgyalásra előkészített teltétel! füzetekben foglaltainak is

alávetem magamat.
N...................... uek N.-beu kelt, ide mellékelt értesítése szerint a megbízhatóságomról és váilalatképességemrol

Móló bizonyítvány közvetlenül az....................................... nek fog átküldeni.

Kelt N . . . . ben, 189............................hó . . én.
N. N. (vezeték- és keresztnév, lakhely, megye.)

Az ajánlat lepecsételendő és boritékára írandó:
.Ajánlat az 189...................................................-án kihirdetett s 1S9...................................... -én tartandó tárgyaláshoz,"
A letéteményezett bánatpénz az ajánlatban részletezendő, a külön borítékon pedig ennek tartalma (készpénz vagy érték­

papírok) számokkal és szóval kiírandó.

hadsereg, illetőleg honvéd- 
jzöhesse.

Ä közelebbi feltételek nauonta délelőtti 9—12
JL

órakor a cs. és kir. katona-élelmezési raktároknál 
Pozsonyban, Komáromban és Sopronban, valamint 

a m. k. honvéd-hatóságok- és csapatoknál a lent­

il evezett bérleti állomásokban betekintketők.

Pozsony, 1893. évi augusztus hó 3-án.

A közös biztosító-bizottságtól.

SZERKESZTI 
BUDAPEST VI. SZERECSl 

kéziratokat nem kCldI
CC\K BERMENTES LEVELEKÉ^ 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben 
Vgy évié . ... 80 írt. j Egv ni 
rjv fél érre . - 10 frt. P; > hj 
IC Alföldre: 3 hóra Németorszf 
í iaoczia-, 01asi-,Oroyz- I ^ L 
ur srácokba, Svájcz-, Romániai 
tajeumat amaz országukba, ni 
gíwrzMéalwi tartótnak, negyedj

Egy «óm ára

Budapest, I
A frankfurti pírt síi 

ménve, mint a «Ne 
fórrá-ból értesül, m| 
,A tanácskozásban 
menye. Írja az idézeti; 
zott abban, hogy a bl 
rodalom pénzügyi vis] 
rendezésre szorulnak.! 
séges volt — s ez 
az újítások természeté 
megállapodásra jutott^ 
tűnt ki az eszmecsere 
bizonyos külön érdeke 
hogy az egyes államol 
abban fogták fel a 
egves államok külön I 
niás részről abban azl 
let, hogy a birodaloq 
egyes államok igaz 
könnyebben jött létr 
érdek-szféra között ve 
a birodalom és az egl 
sak és teljesen össa 
még hátra van a bil 
Frankfurtban megbel 
hisszük, hogy Berlinbj 
vágnak majd a vélem! 
hogy a birodalmi érdi 
nak fogják találni aj 
Kivált a bor és a du 
esetre nagy zivatart! 
•elidézni.

Az egyetlen kérdés,] 
jatt — ugv személyi, 
most behatóbban fogi| 
lamenti szünet kérd 
gal lehet feltételezni 
vaslatot a jövő hé 
madik olvasásban is 
méli. hogy inig a fe| 
játsza a homerule-j; 
hogy addig az alsóháj 
vetést és ezenkívül 
tosságu javaslatot, ud 
a parlament szünetre! 
hat hétig fog tartani! 
őszi ülésszakban, tudi] 
országi községi köz| 
törvényjavaslatot kér 
a parlamentnek legk| 
ismét egybegyülnie. A 
az ellenzék valószínül] 
fog folyamodni. Az el 
érni, nem lehet azonil 
költségvetés elfogadás] 
száznál több módosltv 
letárgyalasa is el fog 
Mert pedig ebben az 
egy hónapig tartana 
súlyos ülésszak után 
a kormánypárt sorait 
nyilvánulhat, azért 
mány kényszerítve les] 
egyátalán már most 
szak helyett a jövő e] 
vem bér elején megkez 
hozói működésére e^ 
az ellenzék — és az 
nyúl — azzal dicsekei 
havi ülésszak alatt a I 
minthogy a homerul«

Az angol fehuházba 
londoni értesülése mel 
konzervatív párti tag] 
második olvasásnál 
latot. Salisbury ion 
sült erről a mozg 
nyomnia. Az aln 
galom észlelhető a kd 
hol nehány tag ki ak| 
akar az akóházban 
tezett egy tory demot; 
Raudolf Churchill,
W olft is hozzátartozol 
párt mérsékeltebb 
fogja egyesíteni. Ha 
hogy Raudolf Churchil 
uj partba, akkor azod 

tották alaposan csalód 
ntint nekünk Berlin] 
pairek házának állásp 
iratot adott ki, a n] 
állást foglal a hóm 
han kijelenti, hogy a 
elveti, az angol többs| 
3ég rémuralma ellen 
lordok házának állj 
nagyon egyszerű, 
a homerule ellen fog j 
lében most történik | 
°ly ellenállhatatian 
melyben a mi és a 
kulcsa van, egy két] 
politikai életének vala 
s'k után eldobott 
előtt más czél nemi 
egyesült királyság alkJ

* Pozsony város ké 
kérdést tárgyalt tegnap] 
nek, Pozsonv város és


